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dipl.ekonomist: Romeo Kostadinov 

POVRAT NA DDV ZA FIZI^KI LICA I 

IZMENI NA ZAKONOT ZA DDV 

Povratot na DDV na fizi~kite lica, propi{an so 

poseben zakon i poslednite izmeni izvr{eni vo Zakonot za 

DDV, donesoa novi pogodnosti za pravnite i fizi~kite lica 

– u~esnici vo prometot. 

 
 

VOVED 

 
Долго најавуваниот законски акт со кој се определува 

враќање на ДДВ на физички лица – учесници во прометот, е во 
сетот ново донесени законски акти во месец јуни 2019 година. 

Правото на учество во потрошувачката, во делот на 
фискалното зафаќање на прометот извршен на територија на 
Македонија, државата пренесува и на физичките лица, кои биле 
директни учесници во прометот, остварен преку фискален 
систем на евиденција на прометот. 

Недостатокот на подзаконските акти, кои требаше да го 
регулираат начинот на вршењето на повратот на ДДВ на 
физичките лица, особено околу сторнираните фискални сметки 
и нивната евиденција, ја обременуваат постапката пропишана 
согласно законската регулатива. 

Генералниот впечаток дека предвремено е донесен 
законот без соодветна подзаконска регулатива, останува, но ја 
нагласуваме и заложбата за решавање со "мерки во од". 

 

D D V 
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Со одредбите од Законот за враќање на ДДВ на физич-
ките лица (“Службен весник на СРМ” 133/19), се определуваат 
условите, начинот и постапката за остварување на правото на 
враќање на дел од ДДВ - враќање на данокот, искажан во 
фискалните сметки на физичките лица. 

 
 

1. ПРАВО НА ВРАЌАЊЕ НА ДАНОКОТ  

 
Моделот на поврат на данок суштествувал и бил практи-

циран во повеќе економски системи во светот во поблиска и 
подалечна временска дистанца. Придобивките и оценките за 
неговата успешност се дискутабилни и сеуште може да се срет-
нат елаборирани "за и против" мислења за начинот на трансфер 
на средства на граѓаните, како и вечните полемики околу систе-
мот на утврдување на повратот, пропорционален или прогре-
сивен. 

Моделот е општо прифатен и се разликуват две стоја-
лишта за неговата оправданост, кои се всушност и негови посту-
лати за егзистенција. Првично замислен како механизам за кон-
трола на пресметувањето и прибирањето на јавните давачки, се 
повеќе се рекламира како генератор на поврат на примања, кои 
биле дел од потрошувачката, со што се наметнува како потрошу-
вачки агрегат.  

Најголемите забелешки за неговото функционирање 
остануваат во сегментот на пресметувањето на правото за 
поврат и неможноста на целосна контрола за избегнување на 
злоупотребите, во поглед на определувањето на корисникот и 
износот на исплата, согласно поставените норми и потреби. 

Законски заснованото право на враќање на данокот, во 
Македонија, се однесува на данокот на додадена вредност, 
искажан во фискалните сметки за купени добра или користени 
услуги, издадени согласно со Законот за регистрирање на 
готовински плаќања (“Службен весник на РМ” 31/01...98/19).  

Една иста фискална сметка остварува право на поврат 
на данокот на додадена вредност, еднократно (само еднаш). 
Апликативниот систем на УЈП, врши идентификација и препозна-
вање на идентификацискиот број на фискалната сметка, од која 
се остварува пријавување на правото на враќање на данокот 
или отфрлање.  
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Правото на враќање на данокот може да се оствари само 
еднаш за една иста фискална сметка, односно правото на 
враќање на данокот не се остварува за фискалната сметка која 
е веќе пријавена за враќање на данокот, согласно одредбите од 
член 6 од законот или е наменета за корпоративни цели. 

Враќањето на данокот може да се оствари во висина од 
15% од данокот на додадена вредност, искажан во поединеч-
на фискална сметка. 

Пресметката на износот се врши преку апликативниот 
сфтверски систем ма УЈП, преку кој се пријавува прометот оства-
рен преку фискалната сметка. 

 

      1.1. Исклучување на правото на поврат на ДДВ 
 

Право на поврат од дел од 15% од ДДВ, искажан за 
промет во пооделна фискална сметка, се остварува за фискал-
ните сметки кои гласат на износ до 30.000,00 МКД.  

Сите сметки чиј пооделен износ на промет надминува 
30.000,00 МКД, не се носители на правото на поврат на 
данокот од фискалните сметки. 

Исклучени од групата на сметки за кои се бара враќање 
на данокот, се и сметките кои се сторнирани. 

Исклучувањето на фискалните сметки од првата 
категорија (износ над 30.000,00 МКД), е едноставно и лицето кое 
врши пријавување на правото на поврат има увид и ефективно 
влијание, во содејство со апликативниот софтвер, во моментот 
на пријавување на правото преку софтверската апликација, но 
непостои функционален механизам за заштита од злоупотреба 
на сметките кои се сторнирани. 

Постоечкиот пропишан систем е нефункционален и бара 
дополнителен ангажман на одговорното лице за пријавување на 
сторнираните фискални сметки ("ахилова пета" на системот). 

Наметнувањето на нерационални и нефункционални 
обврски, кои не се во функција на дејноста на субјектот, туку пре-
несени обврски од државната администрација, не претставува 
новост во македонската регулатива. 

Одредбите од законот  за враќање на ДДВ на физичките 
лица, не се однесуваат на фискалните сметки за кои е издадена 
сметко-потврда, фактура или друг документ издаден кон правно 
лице, трговец поединец, физичко лице кое врши самостојна деј-
ност и физичко лице регистрирано за цели на данок на додадена 
вредност.  
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Одредбите од законот за враќање на ДДВ на физичките 
лица, не се однесуваат и на фискалните сметки кои се издадени 
заедно со сметките, кои се издаваат од лицата кои извршуваат 
континуиран промет и за кои се предвидени последователни 
плаќања (испорака на струја, вода, телефонски услуги, греење и 
ладење и друго). 

 
2. ОГРАНИЧУВАЊА НА ИЗНОСОТ ЗА ПОВРАТ И 

     ПЕРИОДИ ЗА ПОВРАТ НА ДАНОКОТ 

 
Правото на враќање на данокот се остварува за секое 

календарско тримесечје, во кое е издадена фискалната сметка.  
Највисока основица за пресметување на данокот за 

враќање, за едно календарско тримесечје, е искажаниот данок 
на додадена вредност во фискалните сметки, во висина од 
12.000 денари. 

Бидејки станува збор за период “календарско тримесеч-
је”, сведената основица на месечно ниво, која се зема во пред-
вид при пресметување на правото на поврат на данокот, претста-
вува износот од 4.000,00 МКД.   

Прагот на ограничување, претставува износ кој го макси-
мизира износот за враќање на данокот, кој би го добил поединеч-
но физичко лице, како основица на месечно (4.000) и тримесечно 
(12.000) ниво. Наведениот месечен износ (4.000) не претставува 
пресметковен параметар, ниту ограничувачки износ, кој би тре-
бало да се следи или исполни. Даден е како вредносен показа-
тел за висината на основицата, од која се пресметува повратот. 
Лицето месечно може да пријави основица од искажан данок над 
4.000,00 но не може на тромесечје да надмине искажан данок 
над 12.000,00 МКД.  

Износот со кој може да се стекне секое поединечно 
физичко лице, кое има поднесувано скенирани фискални сметки 
преку апликативниот софтвер на УЈП, е лимитиран преку износот 
на максималната основица од 12.000,00 МКД. 

Вториот праг на ограничување на износот на враќање на 
данокот, секако е процентот на поврат на данокот. 

Согласно одредбите од член 3 став 3 од Законот, враќа-
њето на данокот може да се оствари во висина од 15% од дано-
кот на додадена вредност, искажан во поединечна фискална 
сметка. 
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Согласно наведеното, износот од 1.800,00 МКД на триме-
сечно ниво (600,00 МКД месечно), е максималниот износ кој 
може да го добие поединечно физичко лице. Износите на враќа-
ње на данокот се добиени со примена на 15% (процент на право 
на поврат), врз максималната основица добиена како износ на 
ДДВ од фискалните сметки.  

 
12.000,00 х 15% = 1.800,00 тримесечно; 

      4.000,00 х 15% =    600,00 за еден месец. 
 
Правото на поврат се остварува на календарско троме-

сечие и не е предвидено месечно ограничување при пресметува-
ње за враќање на данокот. 

 
 

3. ПОВРАТ НА ДАНОКОТ 

 
Право на враќање на данокот имаат физичките лица кои 

ги исполнуваат следните услови:  
1) Имаат навршени 15 години возраст;  
2) Поседуваат валиден документ за идентификација 

издаден од надлежен орган на Република Северна Македонија 
(лична карта или патна исправа);  

3) Се регистрирани корисници на системот за електрон-
ска пресметка за приход и данок (Е-ППД) на Управата за јавни 
приходи и  

4) Поседуваат трансакциска сметка кај носител на платен 
промет во Република Северна Македонија.  

 
По исклучок на одредбите од член 3 на законот, правото 

на враќање на данокот не се остварува за:  
1) Фискална сметка чиј вкупен промет надминува 30.000 

денари и  
2) Фискална сметка која е сторнирана.  
 
Правото на враќање на данокот се остварува со пријаву-

вање на податоците од бар кодот на фискалната сметка, преку 
апликативниот софтвер "Мој ДДВ" на Управата за јавни приходи.  

Пријавувањето на податоците преку апликативниот 
софтвер е со ограничен рок на траење.  
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Пријавувањето преку скенирање и испраќање на подато-
ци за поврат на ДДВ, се врши најдоцна во рок од 10 дена, од 
датумот на издавање на фискалната сметка.  

Фискалната сметка по изминувањето на рокот од 10  
дена, од датумот на нејзиното издавање не може да се користи, 
за остварување на правото на враќање на данокот.  

Техничките карактеристики и начинот на користење на 
апликативниот софтвер "Мој ДДВ" за пријавување на податоците 
од фискалната сметка ги пропишува министерот за финансии. 

Надминати се техничките проблеми (15.07.2019), во 
врска со можноста за поставување и инсталирање на апликатив-
ниот софтвер "Мој ДДВ" на сите видови на оперативни системи 
за "паметни мобилни уреди" по првичната достапност само за 
паметните "андроид" мобилни уреди. 

Враќањето на данокот се врши на трансакциската сметка, 
по службена должност од страна на Управата за јавни приходи, 
во рок од 60 дена по истекот на календарското тримесечје, во 
кое е издадена фискалната сметка. 

Најнискиот износ за враќање на данокот за едно кален-
дарско тримесечје изнесува 50,00 денари.  

Доколку износот на данокот за враќање е понизок од 
50,00 МКД, истиот се пренесува за исплата за наредното кален-
дарско тримесечје.  

Исплатата на средствата се врши од Буџетот на 
Македонија, преку Управата за јавни приходи.  

Враќањето на данокот и исплатата на средствата на 
трансакциска сметка на физичките лица за третото календарско 
тримесечје од 2019 година, согласно законот, ќе се изврши 
најдоцна до крајот на 2019 година.  

Вратениот износ на данокот на додадена вредност 
согласно законот за враќање на ДДВ на физичките лица, не прет-
ставува доход кој подлежи на оданочување со данок на личен 
доход. 

 
 

4. ПРОПИШАНИ ГЛОБИ И ПРЕКРШОЧНИ ОДРЕДБИ 

 
Глоба во износ од 250 до 1.000 евра во денарска 

противвредност, ќе му се изрече на издавачот на фискалната 
сметка доколку не ја пријави во Управата за јавни приходи 
фискалната сметка, која ја сторнира и сторната сметка (член 7).  



“Delovni Informacii” broj  7/2019 

“EURO KONSALT PLUS” 11 

 Глоба во износ од 150 до 250 евра во денарска против-
вредност, ќе му се изрече на одговорното лице во правното 
лице, доколку не ја пријави во Управата за јавни приходи, фис-
калната сметка која ја сторнира и сторната сметка. 

Глоба во износ од 250 евра во денарска противвредност 
ќе му се изрече на физичкото лице кое пријавило фискална 
сметка за кои е издадена сметко-потврда, фактура или друг 
документ издаден кон правно лице, трговец поединец, физичко 
лице кое врши самостојна дејност и физичко лице регистрирано 
за цели на данок на додадена вредност.  

Глоба во износ од 250 евра во денарска противвредност 
ќе му се изрече на физичкото лице кое пријавило фискална 
сметка, за промет од фискални сметки кои се издаваат од лицата 
кои извршуваат континуиран промет и за кои се предвидени 
последователни плаќања (испорака на струја, вода, телефонски 
услуги, греење и ладење и друго). 

Одмерувањето на висината на глобите од законот се 
врши согласно со Законот за прекршоците.  

Надлежен орган за водење на прекршочна постапка и за 
изрекување на прекршочни санкции за прекршоците пропишани 
со закон е Управата за јавни приходи.  

Законот влегува во сила со денот на објавувањето во 
„Службен весник на РСМ“, а ќе отпочне да се применува од 1 јули 
2019 година. 

 
5. ИЗМЕНИ ВО РЕГУЛАТИВАТА ЗА ДДВ 

 
Последните измени на Законот за ДДВ (“Службен весник 

на СРМ” 124/19), носат измени во доказниот материјал за извр-
шен извоз, заради користење на ослободување од ДДВ.  

Вклучувањето на научно истражувачката дејност од 
образовен тип, кон ослободената од ДДВ образовна дејност, 
само ја ослободува и така веќе нашироко воспоставената прак-
тика за активностите од научно-образовен карактер, кои се дел 
од регуларниот образовен процес. 

 Повластена стапка за промет на ветеринарни лекови и 
топлотна енергија (5% за промет од 25.08.2019), можеби 
отстапува од директивите на ЕУ за концептот на ДДВ, но  секако 
е прифатен со раширени раце, како од стопанството така и од 
потрошувачите. 
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Следната измена се однесува на проширување на 
лицата од дипломатско конзуларниот кор, кои можат да се јават 
како носители на право на поврат на ДДВ. 

Прекинување на регистрација за ДДВ по барање на ДДВ 
обврзник, се воведува како можност и пред истекот на петтата 
година од регистрација на ДДВ обврзник. 

 
      5.1. ДДВ и доказ за извршен извоз 

 
Врз основа на измените извршени во царинските 

прописи, се изврши усогласување на одредбите oд постоечкиот 
Правилник за спроведување на Законот за данокот на додадена 
вредност ("Службен весник на РМ" 65/99...42/16 и "Службен 
весник на СРМ" 111/19) и процедурите и постапките во делот на 
извршување на увозот и извозот, пропишани со царинските 
прописи. Усогласувањето се однесува на доказот за извршен 
извоз, заради остварување на правото на ослободување од ДДВ, 
по основ на извршен извоз, согласно одредбите до член 24 од 
законот за ДДВ. 

Одредбите од правилникот кои беа усогласени со царин-
ските прописи пред измените, претпочитаа постоње на одредена 
хартиена документација за докажување на извозот. 

Согласно одредбите од член 2  став 1 од правилникот, 
при извоз (член 24 точка 1 и 2 од Законот), даночниот обврзник 
е должен да докаже со документи во земјата, дека тој или при-
мателот на доброто или трето лице по нивни налог го превезле 
или испратиле доброто во странство или во слобод на зона, 
царинска зона или царинско складиште (доказ за извршен извоз). 
Истото треба во документите да биде очигледно и лесно провер-
ливо. Доколку доброто е обработено или преработено пред 
извозот од страна на трето лице (член 24 точка 1 реченица 2 од 
Законот за ДДВ), истото мора да произлегува од доказот за извр-
шен извоз на очигледен и лесно проверлив начин. 

Согласно одредбата од член 2 став 2 од правилникот 
пред измените, пri izvoz vo ramkite na izvoznata carinska 
postapka so primena na Edinstveniot carinski dokument 
(ECD), dokazot za izvr{en izvoz se obezbeduva preku izvozna 
potvrda vnesena na tretiot primerok, otkako }e se primi pet-
tiot primerok.  
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Согласно одредбата од член 2 став 2 од правилникот по 
извршените измени, при извоз во рамките на извозната царин-
ска постапка со употреба на техника за електронска обработка 
на податоци, доказот за извршен извоз се обезбедува преку 
електронска порака IE599 – Известување за извоз, која 
надлежниот царински орган му ја испраќа на декларантот или на 
неговиот застапник. 

При извоз во рамките на извозната царинска постапка 
кога не се употребува техника за електронска обработка на 
податоци, туку се применува Единствениот царински документ 
(ЕЦД), доказот за извршен извоз се обезбедува преку извозна 
потврда внесена на третиот примерок од ЕЦД. Доколку по 
завршување на извозот, стоката се превезува во транзитна 
постапка, доказот за извршен извоз се обезбедува преку извозна 
потврда внесена на третиот примерок од ЕЦД од страна на 
надлежнииот царински орган, по добивање на електронска 
порака со која се потврдува дека стоката го напуштила 
царинското подрачје или откако ќе се прими петтиот примерок 
од ЕЦД. 

Во случаи, во кои се спроведува извозна царинска 
постапка без примена на техника за електронска обработка на 
податоци или Единствениот царински документ, доказот за 
извршен извоз се обезбедува преку документ, кој ги содржи 
следните податоци:   

1. име и адреса на даночниот обврзник и на примателот 
на доброто,   

2. трговски вообичаена ознака и количина на извозното 
добро,   

3. место и ден на извозот,   
4. потврда за извршен извоз издадена од надлежниот 

царински орган.   
Во случаите од член 25 од Законот, документот мора да 

содржи дополнителна потврда од царинскиот орган дека 
податоците во врска со името и адресата на примателот на 
доброто, соодветствуваат со оние од приложениот пасош или 
другата патна исправа на лицето, кое го превезува доброто во 
странство. 

Одредбите од правилникот влегуваат во сила нареднот 
ден од денот на објавувањето во “Службен весник на РСМ”, 
односно од 01.06.2019 година. 
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Врз основа на извршените измени во делот на доказната 
документација за извршен извоз во сметководството на субјек-
тот, задолжително се обезбедува доказ за примена на ослободу-
вање при извоз, согласно член 24 и 26 од Законот за ДДВ. Во 
спротивно не се применува ослободувањето од ДДВ при извр-
шен извоз од член 24 од законот. 

 
      5.2. Образование и образовни услуги 

 
Со измените се изврши дополнување на делот од образо-

ванието и образовните услуги, кои се опфатени со правото на 
ослободување од ДДВ. 

Согласно одредбите од член 23 став 1 точка 17, во обра-
зовните услуги се вклучуваат услугите на училишно и универзи-
тетско образование, услуги кои се вршат кон високообразовните 
установи со цел да се обезбедат услови за стекнување способ-
ности и вештини за вршење научно-истражувачка дејност, вклу-
чувајќи и менторирање за изработка и одбрана на магистерски 
или докторски трудови и услугите на научно-истражувачка 
дејност, согласно со Законот за научно-истражувачката дејност. 

Ослободувањата од ДДВ во точката  17, 17-а и 17-б, се 
претставени преку: 

а) образование и воспитување на деца и младинци 
вклучувајќи и услуги на училишно и универзитетско образование 
и услуги на оквалификување, доквалификување и преквали-
фикување, како и услуги на училишта и центри за изучување на 
странски јазици; 

б) услуги на научно-истражувачка дејност, согласно со 
Законот за научно-истражувачката дејност; 

17-а. Услуги кои се вршат кон високообразовните уста-
нови со цел да се обезбедат услови за стекнување способности 
и вештини за вршење научно-истражувачка дејност, вклучувајќи 
и менторирање за изработка и одбрана на магистерски или 
докторски трудови; 

17-б. Услуги на научно-истражувачка дејност согласно со 
Законот за научно-истражувачката дејност. 
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      5.3. Ветеринарни лекови и топлинска енергија 

  со 5% од 25.08.2019 година 

 
Согласно измените во законот, повластената ДДВ стапка 

од 5% почнувајки од 25.08.2019 година, ќе се применува при 
оданочување на прометот остварен од продажба на лекови за 
ветеринарна медицина и топлинска енергија. 

Со измената во точката 9 од член 30 и додавањето на 
точката 18 во член 30, се отпочнува со примана на повластената 
стапка од 5%, од 25.08.2019 година. 

Меѓутоа, кај ветеринарна дејност напомнуваме дека 
ветеринарните услуги остануваат во сферата на оданочување 
со 18%, додека повластената даночна стапка од 5% ќе се при-
менува само за прометот на лековите. 

Повластената стапка за ветеринарните лекови ќе се 
применува без оглед на фактот дали истите ќе се аплицираат 
директно од страна на ветеринар или друго стручно лице или 
истите ќе бидат набавени и аплицирани од страна на трето 
физичко лице. 

Прометот на топлинска енергија од 25.08.2019 година, 
исто така ќе се оданочува со повластената даночна стапка за 
ДДВ од 5%. 

 
      5.4. Проширување на листата на дипломатски персонал  

  кој може да користи поврат на ДДВ 
 

Во член 48 став 2 со измените на законот „на членовите 
на административниот и техничкиот персонал на дипломатски и 
конзуларни претставништва кои не се државјани во земјата или 
немаат постојано престојувалиште во земјата“ им се одобрува 
право на враќање на ДДВ. 

Досегашното решение, предвидуваше враќањето на 
данокот на додадена вредност да му се одобрува на шефот на 
дипломатското претставништво, на членовите на дипломатскиот 
персонал на странското дипломатско претставништво, на конзу-
ларните функционери, како и на нивните брачни другари. 

Со измените им се одобрува право на поврат на ДДВ и на 
членовите на административниот и техничкиот персонал на 
дипломатски и конзуларни претставништва, кои не се државјани 
во земјата или немаат постојано престојувалиште во земјата 
како и на нивните брачни другари, доколку овие лица стекнале 
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добра или користеле услуги за лични потреби или за потреби на 
членовите на семејствата кои ги сочинуваат нивните домаќин-
ства. Во тој случај, враќањето се ограничува на вкупен износ од 
50.000 денари за соодветната календарска година. При набавка-
та на моторно возило, враќањето на данокот се одобрува еднаш 
во три години, освен во случаите на неопходна набавка на ново 
возило како замена за старото, после настаната кражба или 
тешко оштетување. ДДВ за ваквата набавка не се засметува кон 
максималниот износ за враќање од 50.000 денари. 

Доколку странското дипломатско или конзуларно прет-
ставништво набави добра или користи услуги за службени потре-
би, на барање на претставништвото ќе му се изврши враќање на 
данокот на додадена вредност, доколку е платена фактурата и 
доколку во истата е одделно искажан данокот на додадена вред-
ност од страна на даночниот обврзник според член 53 од 
законот.  

Враќањето се врши врз основа на посебни спогодби 
склучени со државата-испраќач, во согласност со условите на 
реципроцитет. Враќањето ќе се одбие, доколку износот на 
фактурата не надминува 5.000 денари, вклучувајки го данокот на 
додадена вредност. Барањето за враќање се поднесува најдоц-
на во рок од пет години по истекот на календарската година, во 
која е извршен прометот кон подносителот на барањето. 

 
      5.5. Прекинување на регистрација за ДДВ по 

  барање на ДДВ обврзник и останати измени 

 
Со последните измени на Законот за ДДВ, се внесуваат 

одредби, со кои ДДВ обврзник може да поднесе барање за 
прекинување на статусот на ДДВ обврзник и пред истекот на 
петтата година од регистрацијата за ДДВ обврзник. 

Досегашните прописи предвидуваа право на УЈП, 
самоиницијативно да изврши прекин на регистрација на ДДВ 
обврзник пред истекот на петата година од регистрацијата на 
ДДВ обврзникот, доколку се исполнети одредени услови. 

Во условите кои се предвидени со одредбите од член 51 
став 10, се опфатени непостоење на влезен и излезен промет во 
претходната година, во две последователни години не искажува 
ДДВ за оданочив промет, неможност да се лоцира ДДВ обврзни-
кот, не поднел ДДВ пријава најмалку два периода, се идентифи-
кува даночно затајување и при извршена ДДВ консолидација кај 
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обврзници со постоење на организациона, сопственичка или 
управувачка поврзаност. 

Со измените од член 51 став 13, по исклучок од став 7 на 
член 51, на барање на даночниот обврзник, надлежниот 
даночен орган ќе изврши прекинување на регистрацијата, 
кога во секоја од двете претходни календарски години даночниот 
обврзник поднесува даночни пријави со вкупен промет кој не го 
надминува износот од 1.000.000 МКД и во секоја од двете прет-
ходни календарски години во даночните пријави нема искажано 
претходен данок за одбивање. 

За да УЈП одговори позитивно на барањето за прекинува-
ње на регистрацијата за ДДВ, субјектот треба да остварува 
вкупен промет под 1.000.000,00 МКД и да нема претходен ДДВ 
за одбивање, две последователни календарски години. 

Барањето за прекинување на регистрација не е пропиша-
но со формален акт, ниту со законот е предвидена обврска на 
министерот за пропишување на истото. 

Од одредбите на законот не е јасно дали ке може да се 
поднесе неформално пропишано барање или тоа ќе се прави по 
пат на поднесување на пријава на Образецот за дерегистрација 
на ДДВ обврзник (Образец ДДВ-01Б).  

Напомнуваме дека образецот е пропишан за поднесува-
ње по истекот на пет години и се применува по истекот на петата 
година од регистрацијата на даночниот обврзник, согласно 
Упатството за неговото пополнување. 

Со измените исто така не е предвиден обврзувачки рок за 
изготвување на Решение за прекин на ДДВ обврзник, по негово 
барање, како што е предвиден рокот за регистрирање и отпови-
кување на регистрација на ДДВ обврзник, според опциите за 
дерегистрација пред последната измена. 

Непостоењето на рок за донесување на Решение за 
дерегистрација на барање на обврзникот, остава простор за 
грешки и санкции во поглед на ДДВ третманот. 

Со измените на законот се пропишува примена на одред-
бите од Законот за даночна постапка, при пресметувањето и 
утврдувањето на даночната обврска за ДДВ утврдена со контро-
ла и решение на УЈП, наместо  одредбата која претходно го но-
тираше законот за персонален данок. Наведената измена прет-
ставува последица на измените извршени во законот за даночна 
постапка кој се однесува на пресметувањето на обврската за 
даноци и други јавни давачки. 
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dipl. ekonomist: Julija Minkovska 

 

DIREKTNI I USLOVNI DANO^NI 

OSLOBODUVAWA OD LI^EN DOHOD 

Direktnite i uslovnite dano~nite osloboduvawa na 

li~en dohod se regulirani so Zakonot za danok na li~en 

dohod (“Slu`ben vesnik na RM” 241/2018). 

 
VOVED 

 
Со Zakonot za danok na li~en dohod, (vo prodol`enie 

Zakonot), се уредува оданочувањето на личниот доход на фи-

зичките лица, обврзникот за плаќање на данокот на личен до-
ход, даночната основа за пресметување на данокот на личен 
доход, даночните стапки, роковите за плаќање на данокот на 
личен доход, како и други прашања кои се значајни за утвр-
дување и плаќање на данокот на личен доход.  

Pokraj odredbata za odano~uvaweto na li~niot dohod 
vo zakonot se propi{ani odredbi za osloboduvawe od obvrs-
kata za presmetka i pla}awe na danokot za oddelni vidovi na 
li~ni primawa na fizi~ki lica i toa kako: 

Uslovni osloboduvawa, koi se povrzani so odelnite vi-
dovi na prihodi, koi se predmet na odano~uvawe, no so 
prethodno ispolnuvawe na zakonski propi{an uslov i  

Direktni osloboduvawa, koi se propi{ani so odred-
bite na ~lenot 12 od Zakonot. 

 
 

 

DANOK NA DOHOD 
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1. USLOVNI OSLOBODUVAWA OD PLA]AWE  
    NA DANOK NA DOHOD 

 

      1.1. Oбврзник кој е вработен кај корисник 
 на државна помош 
 

Согласно член 13 од Законot, обврзник кој е вработен кај 
корисник на државна помош, има право да користи даночно 
ослободување од данок на доход во рамките на државната 
помош, под услови и по постапки утврдени со закон. 

 
 

      1.2. Dоход на кој обврзникот платил данок на 
  доход во друга држава, не се оданочува 

 

Согласно членот 8 став 4 од Законot, заради одбегну-
вање на двојно оданочување на обврзникот му се наmалува 
пресметаниот данок на доход, за износот на платениот 
данок на доход во друга држава, најмногу до износот што би 
се добил со примена на даночните стапки, од член 11 на Зако-
нoт. 

 

NAPOMENA: Даночниот обврзник е должен да при-
ложи документ за платениот данок во друга држава. 

 

 

      1.3. Oслободување од плаќање на данок на 
  доход на ли~ни примања, остварени со  
  работа во странски дипломатски и  
  конзуларни претставништва, односно кај 
  претставници или службеници на такви 
  претставништва во Rепубликата 

 
Согласно членот 18 од Законot и личните примања што 

се остварени со работа во странски дипломатски и конзуларни 
претставништва, односно кај претставници или службеници на 
такви претставништва во Републиката се ослободени од да-
нок на доход, под услов на реципроцитет и тоа за: 
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 [ефовите на странски дипломатски мисии акреди-
тирани во Република Македонија, персоналот на 
странските мисии во Република Македонија, како и чле-
новите на нивните семејства, ако тие членови на семеј-
ствата не се државјани или резиденти на Република Ма-
кедонија; 

 [ефовите на странски конзуларни претставништва и 
конзуларните функционери, кои се овластени за вр-шење 
на конзуларни функции, како и членовите на нив-ните 
семејства, ако тие членови на семејства не се др-жавјани 
или резиденти на Република Македонија; 

 Fункционерите на ООН и на нејзините специјали-
зирани агенции, како и стручњаците за техничка помош 
на ООН на нејзините специјализирани агенции; 

 Lицата вработени кај странски дипломатски и kон-
зуларни претставништва и меѓународни организа-
ции, лицата вработени кај шефовите на дипломатски и 
конзуларни претставништва или меѓународни органи-
зации, ако не се државјани или резиденти на Република 
Македонија; 

 Pочесните конзуларни функционери на странски кон-
зуларни претставништва за доход од работа и надомес-
тоците што ги добиваат од земјата, која ги именувала за 
вршење на конзуларните функции. 
 

NAPOMENA: Za da mo`e da se iskoristi ova dano~no 

osloboduvawe, treba da bide ispolnet uslovot na reciprocitet. 

 

      1.4. Oслободувања од плаќање на данок на добивки  

  од општи игри на среќа 
 

Согласно член 67 став 1 од Законot, данок на доход за 

добивките од општите игри на среќа не се плаќа, ако поеди-
нечната исплата на добивката не го надминува износот од 5.000 
денари. 

Ако поединечниот износ на добивката е поголем од 
износот од 5.000 денари, согласно член 67 став 2 од Зако-
нот, данокот се пресметува врз целиот износ на добивката. 

Основа за пресметување на данокот кај игрите на 
среќа, претставува поединечната исплата на добивката. 
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По исклучок, основа за пресметување на данокот кај 
игрите на среќа во обложувалница, претставува износот на пое-
dинечната исплата на добивката, намален за износот на поеди-
нечната уплата, врз основа на која е остварена добивката. 

Ако добивката од игри на среќа се состои од предмети, 
основа на данокот претставува пазарната вредност на предме-
тите, во моментот на остварувањето на добивката. 

 
 

2. DIREKTNI OSLOBODUVAWA OD PLA]AWE  
    NA DANOK NA DOHOD 

 

Soglasno ~len 12 od Zakonot, Данок на доход не се 
плаќа на:  

 

      2.1. Pомош за социјална заштита  

 
Социјална заштита е систем на мерки, активности и по-

литики за спречување и надминување на основните социјални 
ризици на кои е изложен граѓанинот во текот на животот, за на-
малување на сиромаштијата и социјалната исклученост и за јак-
нење на неговиот капацитет за сопствена заштита. 

Дејноста на социјалната заштита се обезбедува преку 
остварување на права на парична помош од социјална заштита 
и обезбедување на социјални услуги и други мерки, утврдени со 
Zаконot.  

Социјалната заштита се остварува и преку преземање на 
мерки и активности во вработувањето, стипендирањето, до-
мувањето, заштита на семејството, заштита на децата, здрав-
ствената заштита, воспитанието и образованието и во други 
области согласно со законot  

Установите за социјална заштита и другите даватели на 
социјални услуги, во остварување на социјалната заштита, 
соработуваат со установите за деца, училиштата, здравствените 
установи, полицијата, правосудните и другите државни органи, 
здруженија и други правни и физички лица. 

Soglasno 27 од Законот за социјалната заштита 
("Службен весник на РМ", број 104/19), Права на парична 
помош од социјална заштита се:  
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1. Gарантирана минимална помош;  
2. Nадоместок заради попреченост;  
3. Nадоместок за помош и нега од друго лице;  

4. Nадоместок на плата за скратено работно време;  
5. Dодаток за домување;  
6. Tраен надоместок и  
7. Eднократна парична помош. 
 

NAPOMENA: Nаведените надоместоци, кои како па-
рична помош за социјална заштита се исплатуваат преку 
установи за социјална заштита, се ослободени од данок на 
доход. 

 

      2.2. Sубвенции доделени од државен орган за 
  финансиска поддршка во земјоделството 
  и руралниот развој на физички лица кои 
  остваруваат доход од продажба на сопствени 
  земјоделски производи од членот 43 и 47 od Zаконot 

 
Данок на доход не се плаќа на субвенции дадени од 

државен орган за финансиска поддршка во земјоделството и 
рурален развој, кои физичките лица ги остваруваат од продажба 
на сопствени земјоделски производи на исплатувачи кои водат 
деловни книги и на физички лица кои продаваат надвор од про-
дажните места на зелени пазари, а кои не се оданочуваат 
согласно член 20 од Законot и на физички лица, кои продаваат 
на зелени пазари, а не се оданочуваат соглaсно член 20 од 
Законot. 
 

НAPOMENA: Oд 1 Јануари 2019 година, субвенциите 
се изземени од оданочување со данок на доход. 

 

      2.3. Надоместок по основа на здравствено осигурување, 

  освен надоместок на плата 

 
Данокот на доход не се плаќа на надоместокот по ос-

нова на здравствено осигурување, освен надоместок за време 
на боледување и надоместок за време на отсуство од работа, 
кои се предмет на оданочување, согласно со членот 15, точките 
9 и 10 од Законот. 
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      2.4. Паричен надоместок за време на 

  невработеност, утврден со закон 

 

Право на паричен надоместок, има невработено лице, 
кое било во работен однос најмалку девет месеци непреки-
нато или 12 месеци со прекин, во последните 18 месеци. 

Согласно член 68 од Законот за вработување и осигуру 
вање во случај на невработеност ("Службен весник на РМ", 
37/97...113/18; 124/19), висината на Mесечниот паричен надо-
месток за време на невработеност се утврдува врз основа на 
пресметаните и исплатени плати кај работодавачот, согласно со 
закон, колективен договор и договор за вработување и изнесува 
50% од просечната месечна нето плата на работникот за 
последните 24 месеци за лице кое има право на паричен надо-
месток до 12 месеци, а за лице кое има право на паричен 
надоместок подолго од 12 месеци, паричниот надоместок за 
првите 12 месеци изнесува 50% од просечната месечна нето 
плата на работникот за последните 24 месеци, а за преостана-
тото време 40% од просечната месечна нето плата.  

Надоместокот за време на невработеност, остварен 
согласно со Законот за вработување и осигурување во случај на 
невработеност е ослободен од плаќање на данок на доход. 

 

      2.5. Детски додаток 

 

Не се плаќа данок на доход на паричниот надоместок што 
се исплатува како детски додаток, согласно со Законот за 

заштита на деца ("Службен весник на РМ" 23/13...198/18; 104/19). 

Soglasno ~len 31 od Zakonot za za{tita na deca, 
vисината на детскиот додаток, зависи од бројот на децата во 
семејството и возраста на децата.  

Доколку во семејството има дете на училишна воз-
раст согласно со закон, висината на детскиот додаток за едно 
дете изнесува 1.000 денари месечно, а за две и повеќе деца 
во семејството изнесува 1.600 денари месечно за сите деца.  

Дококу во семејството има дете кое не е на училиш-
на возраст согласно со закон, висината на детскиот додаток 
за едно дете изнесува 1.200 денари месечно, а за две и 
повеќе деца изнесува 1.900 денари, месечно за сите деца.  
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Доколку во семејството има две и повеќе деца, кои не 
се сите на училишна возраст, висината на детскиот додаток за 
сите деца изнесува 1.600 денари месечно. 

Висината на детскиот додаток, се усогласува со порастот 
на трошоците на живот за претходната година, објавени од 
Државниот завод за статистика, во јануари за тековната година.  

 

NAPOMENA: Во случај кога нема пораст на трошоци-
те на живот за претходната година, не се врши усогласу-
вање на висината на детскиот додаток.. 

 

      2.6. Други социјални додатоци за деца, утврдени со закон 

 

Не се плаќа данок на доход и на други социјални дода-
тоци за деца регулирани соglasno ~len 6 od Законот за заштита 

на деца. ("Службен весник на РМ" 23/13...198/18; 104/19), како 
што се: (посебен додаток, еднократна парична помош за 

новороденче, родителски додаток за дете и партиципација.) 

 

      2.7. Цивилна инвалиднина, материјални права 

  од боречка инвалидска заштита, како и 

  плата на инвалидно лице, согласно со закон 

 

Согласно член 2 од Законот за вработување на инвалид-
ни лица (“Службен весник на РМ”, 44/00...99/18), инвалидно лице 
е лице со оштетен вид, оштетен слух, со пречки во гласот, 
говорот, јазикот, телесно инвалидно лице, лице со пречки во 
интелектуалниот развиток и лице со комбинирани пречки и кое 
поради степенот на инвалидност има специфични потреби во 
работењето, како и инвалид на трудот со преостаната или 
намалена работна способност и кое се води во евиденцијата на 
Агенцијата за вработување на Република Македонија, како 
невработено лице. 

Платата и надоместоците на плата на инвалидно лице, 
кај кое е утврдена инвалидност, согласно Законот за вработува-
ње на инвалидни лица е ослободено од плаќање на данок од 

доход.  
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Исто така, од оданочување со данок на доход се иззе-
мени и надоместоците за цивилна инвалиднина, како и матери-
јалните права од боречка инвалидска заштита. 

 

      2.8. Надоместок за телесно оштетување 

 

Овој надоместок е исто така регулиран со Законот за со 

цијалната заштита ("Службен весник на РМ" 104/19) и како 
паричен надоместок за телесно оштетување се исплатува спо-
ред утврдени услови, критериуми и износи согласно Законот за 
социјална заштита. 

 

 
      2.9. Надоместок во случај на смрт на вработеното лице, 

  член на семејството на вработеното лице и член на 

  семејството на обврзникот кој остварува доход од 

  самостојна дејност до пропишаниот износ;  

 

Согласно член 35 од Општиот колективен договор за 
приватниот сектор од областа на стопанството, (Slu`ben ves-
nik na RM” 150/12; 189/13; 119/15; 150/16), исплатениот на- 
доместок во случај на смрт на работникот во висина од трик- 
ратниот износ од просечната месечна нето плата во Репуб- 
лика Македонија, исплатена во претходните 3 месеци, не се 
оданочува со данок на доход. 

Исплатениот надоместок за смрт на член на семејство на 
вработено лице и член на семејството на обврзникот кој 
остварува доход од самостојна дејност во висина од двократен 
износ од просечната месечна нето плата во Република 
Македонија исплатена во претходните 3 месеци, не се оданочu-
ва со данок на доход. 

За буџетските корисници, надоместоците во случај на 
смрт на работникот во висина од 30.000 денари и исплатениот 
надоместок за смрт на член на семејно домаќинство, во висина 
од 15.000 денари утврдени со Законот за извршување на 
Буџетот на РМ за 2019 година, не се оданочува со данок на 
доход. 
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     2.10. Помош за претрпени штети од елементарни 

  непогоди, до најнискиот износ утврден со општиот 

  колективен договор за приватниот сектор од  

  на стопанството, односно за вработените во 

  областа нестопанството во висина утврдена со 

  прописите за органите на државната управа 

 

Не се оданочува со данок на доход исплатениот надо-
месток на вработените во стопанството, во случај на потешки 
последици од елементарни непогоди и тоа: 

 

 во висина од една просечна нето плата во Република 
та исплатена во претходните три месеци, согласно член 
35-г од Општиот колективен договор за приватниот сек- 
тор од областа на стопанството, (“Slu`ben vesnik na 
RM” 150/12; 189/13; 119/15; 150/16), 

 а за вработените во нестопанството, во висина утврде-
на со прописите за органите на државната управа. 

 
 

     2.11. Помош за претрпени штети, настанати  

  од елементарни непогоди или други вонредни  

  настани,исплатени од Буџетот на Република  

  Македонија и буџетите на Градот Скопје 

  и единиците на локалната самоуправа 

 
Од 1 Јануари 2019 година ново даночно ослободува-

ње за помошта за претрпени штети настанати од елементарни 
непогоди или други вонредни настани кои ќе се исплатат од 
Буџетот на Република Македонија и буџетите на град Скопје и 
единиците на локалната самоуправа. 
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     2.12. Стипендии на ученици и студенти, што ги 

  доделуваат органите на државната управа, 

  во согласност со закон и стипендии што ги 

  доделуваат фондации врз основа на веродостојна 

  документација, вклучувајќи ги трошоците за 

  школарина/партиципација, превоз, сместување и исхрана 

 

Покрај стипендиите на учениците и студентите, што се 
добиваат преку органи на државна управа и фондации во сог-
ласност со Закон, од 1 Јануари 2019 година, ново даночно осло-

бодување и за трошоците за школарина, партиципација, 

превоз, сместување и исхрана. 

 

 

    2. 13. Награди на ученици и студенти освоени 

  на натпревари во рамките на образовниот 

  систем, доделени од Министерство за образование 

  и наука, основни, средни и високообразовни установи 

 

 

    2.14. Надоместок за практична обука на ученици 

  и практична настава на студенти, во висина 

  најмногу до 8.000 денари месечно 

 

Согласно член 15 од Законот за стручно образование и 

обука ("Службен вес ник на РМ" 71/06...64/18), работодавачот 
има право да се стекне со финансиски, царински и даночни олес-
нувања, пропишани со Закон. 

Работодавачи се: трговско друштво, установа или 
занаетчија кај кои се изведува практична обука според теков-
ните услови на нивната активност, при што оваа обука да не 
претставува нивна претежна дејност. 

Работодавачот е должен да склучи договор со ученикот, 
а за малолетен ученик договорот го потпишува родителот, 
односно старателот на ученикот. 

Работодавачот е должен да му исплати надоместок за 
ученичката работа, во согласност со условите пропишани во Dо- 
говорот. 
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Исплатениот надоместок на ученици и студенти за време 
на практикантска настава и обука од 1 Јануари 2019 година, не 
се оданочува со данок на доход најмногу до 8.000 денари (до 

31 Декември 2018 година износот кој не се оданочува беше 4.000 

денари). 

 

     2.15. Надоместок на лицата волонтери согласно 

  со Законот за волонтерство 

 
Под волонтерство се подразбира доброволно давање на 

лични услуги, знаења и вештини и/или вршење на други актив- 
ности во корист на други лица, органи, организации и други ин-
ституции, без надоместок.  

Како организатори на волонтерска работа, можат да се 
јават: 

 Zдружение на граѓани и фондации; 

 Vерска заедница и религиозна група; 

 Jавна установа; 

 Oрган на државна власт; и 

 Eдиница на локалната самоуправа и градот Скопје. 
Согласно член 10 став 2 од Законот за волонтерство 

(“Службен весник на РМ” 85/07...147/15; 124/19), надоместок на 
трошоците за храна и превоз до и од местото на волонтирање се 
исплатува најмногу во висина од 15% од просечната месечна 
бруто плата во Републиката исплатена во претходната година, 
а трошоците за службени патувања и трошоците за обука, се 
исплатуваат во иста висина како за вработените кај организа-
торот на волонтерска работа. 

Согласно член 13 став 2 од Законот за волонтерство, на 
трошоците поврзани со волонтерската работа, не се плаќа 
данок на доход. 
 

НAPOMENA: За лицата ангажирани како волонтери 

кои вршат практична работа, работодавачот има обврска да 

пресмета и плати придонес за пензиско и инвалидско оси-
гурување врз основа на повреда на работа и професионална 

болест во висина од 4% од просечна нето плата објавена во 

Републиката во тековниот месец, во согласност со Законот за 

придонеси од задолжително социјално осигурување. 
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    2.16. Примени донации во согласност со Законот за донации 

  и за спонзорства во јавните дејности 

 
Физичко лице кое донира финансиски средства на прав-

но лице, согласно член 13 од Законот за донации и за спон-
зорства во јавните дејности ("Службен весник на РМ", 47/06... 
153/15), има право на намалување на данок на доход утврден во 
неговата Годишна даночна пријава во висина од 20% од 
износот на неговиот годишен данок на доход, но не повеќе од 
24.000 денари. 

 
 

    2.17. Мадоместок на трошоците за користење  

  сопствен автомобил за потребите на работодавачот, 

  во висина од 30% од цената на литар гориво, 

  што го користи автомобилот за секој изминат 

  километар, а најмногу до 3.500 денари месечно 

 

Надоместокот на трошоците за користење на сопствен 
автомобил за потребите на работодавачот во висина од 30% од 
цената на литар гориво што го користи автомобилот за секој из- 
минат километар, а најмногу до 3.500 денари месечно, не се 
оданочуваат со данок на доход. 

Врз основа на наведеното, извршено е ограничување на 
износот на надоместокот на трошоци за користење на сопствен 
автомобил за потребите на работодавачот, кој не подлежи на 
оданочување со данок на доход. 

 

НAPOMENA: Согласно Законот за изменување на За-
конот за плата и други надоместоци на избрани и други 
именувани лица во Република Македонија ("Службен весник 
на РМ" 233/18) за избраните и именувани лица надоместокот 
за користење на автомобил во лична сопственост за 
службени цели, се утврдува во висина до 20% од про-
дажната цена на еден литар гориво, според изминатиот 
километар за возилото кое се користи. 
Оваа измена се применува од 28 Декември 2018 година. 
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Напоменуваме дека исплатениот износ над 3.500 де-
нари подлежи на оданочување со данок на доход и исплату-
вачот е должен до УЈП да поднесе Електронска пресметка во 
коjа ќе го внесе износот кој не подлежи на оданочување и по-
себно износот над 3.500 денари кој подлежи на оданочување. 
 

      2.18. Надоместок на трошоците за службени патувања, 

  за теренски додаток (сместување, исхрана) или одвоен 

  живот од семејството на вработени лица и на обврзникот 

  кој остварува доход од самостојна дејност во висина на 

  најнискиот износ, утврден со општиот колективен 

  договор за приватниот сектор од областа на 

  стопанството во Република Македонија, односно за 

  вработените во нестопанството, во висина утврдена 

  со прописите за органите на државната управа 

 

Ne se odano~uvaat so danok na dohod isplatenite на- 
доместоци на вработени лица и на обврзникот кој остварува до-
ход од самостојна дејност и тоа: 

 
 Дневниците за службените патувања во земјата, 

исплатени во висина од 8% од просечната месечна 
нето плата во Републиката исплатена во 
претходните три (3) месеци. 

 

NAPOMENA: Согласно Законот за извршување на 
Буџетот на РМ за 2019 година ("Службен весник на РМ", 
238/2018 година), укината е можноста за исплата на днев-
ници за службени патувања во РМ за вработените во буџет-
ските корисници и единките корисници на Буџетот. 

 Трошоците за службените патувања во странство ис- 
платени согласно Уредбата за издатоци за службен пат и 
селидби во странство што на органите на управата им се 
признаваат во тековни трошоци и тоа: 

 50% од утврдената дневница, ако се поднесе сметка за 
сместување; како и во случаи кога сместувањето паѓа 
врз товар на органот на управа; 

 20% од утврдената дневница, ако издатоците за смес-
тувањето и исхраната не паѓаат на товар на органот 
на управата; 
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 5% од утврдената дневница, ако издатоците за 
стручно оспособување и усовршување не паѓаат на 
товар на органот на државната управа, а престојот е 
над 30 дена. Под стручно усовршување се подразбира 
посета на семинари, курсеви, симпозиуми и други видо-
ви средби организирани во странство на мултилате-
рална и билатерална основа. 

 Исплатениот теренски додаток (сместување, исхрана 

и слично), во висина утврдена со колективен договор на 
ниво на гранка, оддел, односно на ниво на работодавач. 

 Надоместок за одвоен живот исплатен најмногу во 
висина од 60% од просечната месечна нето плата по 
работник во Република Македонија исплатена во пос-
ледните три (3) месеци. Надоместок за одвоен живот на 
избрани и именувани функционери од денот на 
нивното именување заклучно со денот на нивното 
разрешување најмногу во висина од 30% од просеч-
ната месечна нето плата исплатена во Република Ма-
кедонија во претходните три (3) месеци. 

 
 

НAPOMENA: Одвоен живот од семејството за избра-
ни и именувани функционери се смета кога лицата кои имаат 
семејство за издржување, засноваат работен однос во 
Oрган на управа надвор од нивното живеалиште, а во 
местото каде што е седиштето на органот, во кој имаат 
засновано работен однос, не живеат со нивното семејство. 
Надоместокот на трошоци за одвоен живот не им припаѓа на 
лицата, доколку местото на живеење е одалечено помалку 
од 100 километри од местото на работење. 
 

 
 
Претходно наведените надоместоци ако се исплатат над 

пропишаните износи се оданочуваат со данок на доход со 
прогресивна стапка, во зависност од висината на исплатениот 
надоместок. 
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    2.19. Организиран превоз до и од работа, како и исхрана за 

  време на работа утврдени со закон, општ колективен 

  договор за приватниот сектор од областа на 

  стопанството, односно за вработените во 

  нестопанството во висина утврдена со прописите 

  за органите на државната управа 

 

Под организиран превоз се подразбира посебен линис-
ки превоз само на определена група патници, со исклучување на 
други патници.  

Со посебниот линиски превоз на патници се врши превоз 
на работници од дома до местото на работа и обратно, врз 
основана договор склучен во писмена форма, меѓу правното 
лице кое го нарачува превозот и превозникот во согласност со 

Законот за превоз во патниот сообраќај ("Службен весник на 

РМ" 68/04...163/18). 
Согласно член 43 од Законот за превоз во патниот сооб-

раќај: 

 Pосебниот линиски превоз на патници се врши со авто- 
буси, а може да се врши и со патнички возила со (8 + 1) 
седиште, врз основа на договор склучен во писмена 
форма меѓу правното лице кое го нарачува превозот и 
превозникот правно лице; 

 Pатниците кои се превезуваат, треба да се наведени во 
списокот на патници, кој е составен дел на договорот за 
извршување на овој вид на превоз, при што во возилото 
може да има максимум 10% патници, кои не се 
наведени во списокот на патници; 

 Sписокот на патниците кои се превезуваат, треба задол- 
жително да биде заверен од Министерството за тран- 
спорт и врски или од општините на градот Скопје; 

 Pо исклучок, за превоз на работници, кои вршат сезон-
ски работи од дома до местото на работа и обратно, 
списокот на патници не е составен дел на договорот за 
извршување на превозот, но истиот задолжително треба 
да се наоѓа во возилото, при вршењето на превозот; 

 Pатниците треба со себе да имаат документ за иденти- 
фикација издаден од нарачателот на превозот. 
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Од тука може да се заклучи дека висината на стварните 

трошоци за организиран превоз по работник (член 113 став 4 од 

ЗРО), се утврдува во договорот за превоз, со испоставената 
фактура и списокот на патниците за соодветниот месец.  

Доколку даночниот обврзник не располага со соодветна 
документација за да го утврди овој надоместок на трошоците на 
работниците, во постапка на контролата од страна на УЈП, можат 
да се користат компаративните цени, утврдени за ист или сличен 
превоз во слободниот патен сообраќај, дефинирани со членот 22 
од Законот за превоз во патниот сообраќај (Советот на 
општината, освен советите на општините од градот Скопје 
го уредуваат општинскиот линиски превоз на патници на 
подрачјето на општината, а линискиот превоз на патници на 
подрачјето на сите општини на градот Скопје го уредува 
советот на градот Скопје, при што особено утврдуваат 
тарифен систем и систем на наплата). 

Под организирана исхрана се подразбира постоење на 
организирана единица во рамките на деловниот процес на 
работодавачот, во која на организиран начин работодавачот 
самостојно или со посредство на други субјекти, врз основа на 
склучен договор за приготвување и дистрибуција на топол оброк, 
им обезбедува исхрана на вработените. 

Организираната исхрана може да се јави кога местопо-
ложбата на извршувањето на работите и работните задачи кај  

работодавачот (фабрика, истурена градежна и друга опера-
тива, рудник и слично) или природата на работењето не им 
овозможува на вработените лица да се обезбедат со храна, на 
друг начин. 

Тоа значи, во однос на дефинирањето на поимот 
"организира на исхрана" не е од битно значење дали храната 
се приготвува на некое друго место надвор од кругот на 
фабриката, рудник и друго, односно услугата да се прима од друг 
субјект кој се занимава со угостителска дејност, битно е храната 
да се консумира во просториите на работодавачот со средствата 

во сопственост на работодавачот т.н. (менза, опремна со 

соодветна опрема за консумирање на храната на лице 

место). 

Трошоците за организирана исхрана не подлежат на 
оданочување со данок на доход најмногу до 20% од просеч-
ната нето плата по работник, исплатена во претходната 
година. 
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НAPOMENA: Со дополнувањето на член 128 став 2 
точка 2 од Законот за работните односи, работодавачот е 
должен на работникот кој работи ноќе да му обезбеди храна 
и превоз. Надоместокот на трошоците за исхрана за работа 
ноќе во висина од 20% од просечната нето плата по 
работник во Република Македонија во претходната година, 
е само за деновите кога работникот работи ноќе.  

Овој надоместок не подлежи на оданочување со да-
нокот на доход. 

 
Исто така и трошоците за превоз за работникот, кој ра-

боти ноќе, не подлежат на оданочување со данок на доход. Ако 
работодавачот не обезбеди услови за превоз до и од работа, не 
може да го распореди работникот да работи ноќе. 

 

     2.20. Надоместок за учество на лице во органите за 

  спроведување избори и други форми на непосредно 

  изјаснување на граѓаните, како и надоместок на 

  лице за работа во врска со пописот на населението 

 

     2.21. Алиментации и надоместок на штета 

  по судска одлука и надоместок на штета 

  како последица на несреќа при работа 

 

Ослободени се од данок на личен доход, бидејќи не 
претставуваат новозодаден доход, туку намирување по оштет-
ни побарувања, без оглед на видот и обемот на обештету-
вањето, но за наведените три категории. 

 

    2.22. Отпремнина што се дава при заминување во  

  пензија во висина од две просечни месечни  

  нето-плати по работник исплатени во 

  Република Македонија во последните три месеци 

 

Не се оданочува со данок на доход исплатената испрат-
нина при одење во пензија во висина од двократен износ од 
просечната нето плата по работник во Република Македонија 
во претходните три (3) месеци. 
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    2.23. Еднократен надоместок во вид на испратнина, 

  заради трајно работно ангажирање на работниците, 

  под услови и начин утврдени со закон 

 

Испратнина во случај на откажување на договорот за вра-
ботување од деловни причини (испратнина за технолошки 

вишок) е обврска на работодавачот утврдено во член 97 од За-
конот за работни односи ("Службен весник на РМ", 62/05… 
120/18; 110/19), според коj работодавачот е должен на работни-
кот да му исплати испратнина, и тоа: 
 до 5 години поминати во работен однос  

во висина од                                                  една неtо плата; 
 од 5 до 10 години поминати во работен однос 

во висина од                                         две и пол нето плати; 
 од 10 до 15 години поминати во работен однос 

во висина од                                          три и пол нето плати; 
 од 15 до 20 години поминати во работен однос 

vo висина од                                   четири и пол нето плати; 
 од 20 до 25 години поминати во работен однос 

vo висина од                                               шест нето плати; и 
 над 25 години поминати во работен однос  

во висина од                                                седум нето плати. 
 

Основица за пресметка на испратнината е просечната 
нето плата на работникот во последните шест месеца пред 
отказот, но истата да не биде пома ла од 50% од просечната 
нето плата исплатена по работник во Републиката во послед-
ниот месец пред отказот.  

Вака законски определениот износ на испратнина кој 
работодавачот е должен да му ја исплати на работникот, прет-
ставува максимален износ на испратнина, кој не се оданочува 
со данок на доход. 

 

    2.24. Надоместок на трошоци за службени патувања 

  (трошоци за превоз, сместување и исхрана),  

  патување на државните репрезентации и 

  при спортските клубови на официјални  

  првенства и други меѓународни натпревари 
 

Надоместоците се строго дефинирани спрема видот и ка-
рактерот и не се однесуваат на награди за спортски достигнува-
ња ниту се поврзани со износите на учества на натпревари. 
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    2.25. Награди на спортисти за постигнати резултати 

  на официјални меѓународни натпревари 

 
Данок на доход не се плаќа на паричните и друг вид 

награди освоени на официјални меѓународни натпревари, одр-
жани во земјава и во странствo. 

 

    2.26. Стипендии за спортисти што ги доделуваат 

  органите на државната управа  

 

Покрај стипендиите добиени преку фондови и фондации 
во согласност со закон, не се плаќа данок на доход и на 
стипендии, односно парични награди или надоместоци што 
им се доделуваат на спортистите согласно закон. 

 

    2.27. Награди што ги доделува Организацијата на 

  обединетите нации и меѓународните организации 

 

Тоа се меѓународни награди кои ги доделуваат ООН и 
разни меѓународни организации за посебни достигнувања или 
посебен придонес во областа на науката, литературата, култу- 
рата, уметноста, спортот, награди за мир, хуманитарни ангаж- 
мани и слично. 

 

    2.28. Награди за животни достигнувања во 

  науката, културата и спортот 

 
Тоа се државни награди со кои на поединци или група 

творци или екипи им се оддава признание за особено значајни 
остварувања од интерес за Републиката во разни области. 

Согласно Законот за државни награди ("Службен весник 
на РМ" 52/06...74/12; 99/18; 101/19), во Република Македонија се 

доделуваат следниве државни награди: ("11 Октомври", "23 

Октомври", "8 Септември", "Св.Климент Охридски", "Гоце 

Делчев", "Мито Хаџи Василев Јасмин" "Мајка Тереза" i Meto 

Jovanovski). 
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    2.29. Парични надоместоци доделени на национален 

  уметник, согласно со Законот за националниот 

  уметник на Република Македонија 

 

Надоместоците исплатени преку буџетот на РМ се 
ослободени од данокот на личен доход, само за надоместокот 
согласно Законот за национален уметник на РМ. 

Други надоместоци од областа на уметноста се 
оданочиви спрема видот на доходот кој се исплатува, иако се  
исплатуваат од Буџетот на РМ. 

 

    2.30. Паричен надоместок доделен на уметник и стручен 

  соработник од областа на заштитата на културното 

  наследство, кој остварил право на пензија и кој е добитник 

  на една од наградите за областа на културата и 

  уметноста, согласно со Законот за културата 

 

Овој вид на надоместок е исто така специфичен и се ис-
платува по исполнувањето на критериумите при остварувањето 
на правото на пензија, согласно Законот за работните односи. 

 

    2.31. Финансиска помош на физички лица – резиденти  

  на Република Македонија која се користи за 

  лекување во земјата или во странство, согласно  

  лекарска документација и документација за 

  трошоците за  лекување (фактура, односно 

  профактура) издадена од страна на здравствената 

  установа која го извршила ќе го изврши лекувањето, 

  како и документирани или трошоци за превоз и 

  сместување неопходни за лекување на лицето 

 

Од 1 Јануари 2019 година не се оданочува со данок на 
доход, финансиската помош на физичките лица резиденти на 
Република Македонија и тоа не само ако е добиена по изврше-
ното лекување туку и врз основа на соодветна документација од 
здравстената установа која ќе го изврши лекувањето, како и 
трошоците за превоз и сместување кои се неопходни за 
лекувањето на лицето. 
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НAPOMENA: Износот на неискористената финансис- 
ка помош за лекување на физичките лица ќе се оданочи како 
друг доход по единствена даночна стапка од 15%. 

 

     2.32. Исплатени донирани финансиски средства преку 

  отворени специјални телефонски броеви за донации 

  кои се користат за хуманитарни цели 

 

Od 1 januari 2019 godina novo dano~no osloboduva-
we za донираните финансиски средства преку отворени спе-
цијални телефонски броеви, а кои ќе се користат за хумани-
тарни цели. 

 

НAPOMENA: Согласно член 71 став 2 од Законot, 
износот на неискористените донирани финансиски сред-
ства ќе се оданочуваат како друг доход, по единствена да-
ночна стапка од 15%. 

 

 

     2.33. Надоместок на штета по основ на животно 

  и неживотно осигурување 

 

Надоместокот на штета по основ на животно и неживот-
но осигурување, согласно Законот за супервизија на осигуру-
вање, не се оданочува со данок на доход. 

 
 

    2.34. Уплатени премии за колективно осигурување 

  за вработените лица кои ги плаќа работодавачот 

  за повреди на работа и за обврзникот кој  

  остварува доход од самостојна дејност 

 

Од 1 Јануари 2019 година ново даночно ослободу-
вање од данок на доход за уплатените премии за колективно 
осигурување за вработените лица кои ги плаќа работодавачот 
за повреда на работа и за обврзникот кој остварува доход од 
самостојна дејност, во согласност со Законот за супервизија на 
осигурувањето. 
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    2.35. Уплатена премија за животно осигурување за 

  една календарска година, за вработени лица и 

  за обврзникот кој остварува доход од самостојна 

  дејност, во висина до две просечни месечни 

  бруто-плати во Република Македонија, објавени 

  во јануари во тековната година, според податоците 

  на Државниот завод за статистика 

 

 
Од 1 Јануари 2019 година ново даночно ослободу-

вање од данок на доход за уплатената премија за животно 
осигурување за една календарска година, за вработените и за 
обврзникот кој остварува доход од самостојна дејност, најмно-
гу во висина од две просечни месечни бруто плати во Ре-
публика Македонија објавени во јануари тековната година. 

Согласно член 5 точка 19 од Законот за супервизија на 
осигурување ("Службен весник на РМ" 27/02...198/18; 101/19): 
"Осигурувањето на живот (освен она наведено во точките 20 
до 25 од член 5), опфаќа осигурување во случај на доживу-
вање, осигурување во случај на смрт, мешано осигурување 
на живот, рентно осигурување и осигурување на живот со 
поврат на премии". 

 
По исклучок, друштвото за осигурување што врши ра-

боти на осигурување на групата за осигурување на живот може, 
како дополнително осигурување кон осигурувањето на живот, да 
врши работи на осигурување од последици на несреќен случај и 
здравствено осигурување кое не е покриено со доброволно 
здравствено осигурување. 
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    2.36. Уплатен придонес во доброволен пензиски фонд за 

  една календарска година, за вработени лица и за 

  обврзник кој остварува доход од самостојна дејност, 

  во висина до две просечни месечни бруто-плати  

  Република Македонија, објавени во јануари 

  во во тековната година според податоците 

  на Државниот завод за статистика 
 

Од 1 Јануари 2019 година не се оданочува со данок на 
доход уплатениот придонес во доброволен пензиски фонд за 
една календарска година, за вработените лица и за обврзникот 
кој остварува доход од самостојна дејност, најмногу во висина 
до две просечни месечни бруто плати во Република Ма-
кедонија, објавени во јануари во тековната година. 

 

    2.37. Kамати на депозити во износ до 

  15.000 денари на годишно ниво 

 

Не се оданочуваат каматите на депозити во износ од 
15.000 денари на годишно ниво. Меѓутоа, во член 116 од новиот 
Закон, каматите на депозити независно дали се над 15.000 
денари на годишно ниво, не се оданочуваат заклучно со 31 
Декември 2019 година. 

 

     2.38. Kамати по јавни заеми 

 

Јавните заеми организирани од страна на државните 
органи според кои се исплатени камати на физички лица, не 
предизвикуваат настанување на оданочива основица во делот 
од каматите како новосоздаден доход, така и во делот на 
основниот долг од заемот. 

 

    2.39. Kамати по обврзници издадени од Република Македонија 

  и единиците на локалната самоуправа 

 

Истоветно како и за претходната точка, каматите по 
обврзници издадени од РМ и ЕЛС не се оданочуваат со данок на 
личен доход. 
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     2.40. Надоместоци на трошоци за хотелско сместување, 

  храна и превоз за лица кои не се вработени кај  

  филмскиот продуцент, кои учествуваат при 

  производство на филм наменет за јавно прикажување, 

  во висина на стварните трошоци, утврдени врз  

  основа на документ за направените трошоци 

 

Производството на филмови за разлика од делот кој се 
однесуваше за стопанските субјекти и во 2019 година го задржа 
правото на ослободување од данокот на личен доход. 

 

    2.41. Надоместоци на трошоци за сместување, храна и 

  превоз за лица кои се учесници на настани, организирани 

  во рамки на активностите на организацијата основана 

  согласно со Законот за здруженија и фондации, утврдени 

  врз основа на документи за направените трошоци 

 

Не се оданочуваат со данок на доход исплатените надо- 
местоци на трошоците за сместување, исхрана и превоз на ли- 
ца кои се учесници на настани кои ги организираат здружени- 
ја на граѓани, фондации, сојузи и организациони облици на 
странски организации во Република Македонија кои се осно- 
вани согласно Законот за здруженија и фондации ("Службен 
весник на РМ", 52/10...55/16). 

 

 

    2.42. Надоместоци на трошоци за сместување, храна и 

  превоз за членови на синдикатот за активности во 

  рамки на синдикатот, како и примања на членови на 

  синдикатот од средствата на синдикатот согласно 

  Статут, програма и одлуки на органите на синдикатот, 

  врз основа на документи за направените трошоци, освен 

  исплатени надоместоци на членови на синдикатот по 

  основ на повремено или привремено вршење услуги 

 

Сите надоместоци на членови на синдикатот за актив-
ности кои се во согласност со статутот, програмата и одлуките 
на синдикатот не се оданочуваат со данок на доход. 
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НAPOMENA: Од 1 Јануари 2019 година во новиот За-
кон е дефинирано дека надоместоците на членовите на 
синдикатот по основ на повремено и привремено вршење 
услуги ќе се оданочуваат со данок на доход со прогресивна 
даночна стапка, во зависност од висината на надоместокот. 

 

    2.43. Доход од продажба на собрани лековити билки 

  и шумски плодови, остварен од физичко лице  

 

Доход што ќе го остварио физичко лице при продажба на 
шумски печурки, лековити билки - камилица, слез, мајчи на 
душица и.т.н. и други шумски плодови (но не и од произ- 
водство на печурки, лековити билки и други шумски плодови 

на индустриски начин), не се оданочуваат со данок на доход. 

 

    2.44. Надоместоци на патните трошоци за лица  

  кои учествуваат во образовни активности и  

  настани на образовни институции и организации  

  реализирани во странство, утврдени врз основа на 

  документи за направените трошоци 
 

Од 1 Јануари 2019 година, ново даночно ослободување 
за надоместоците на патните трошоци за лица кои учествуваат 
во образовни активностии настани на образовни институции и 
организации реализирани во странство, утврдени врз основа на 
документи за направените трошоци. 
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дипл. правник: Hristina Ignatoska  

 

IZMENI VO ZAKON ZA  

VRABOTUVAWETO I OSIGURUVAWE 

VO SLU^AJ NA NEVRABOTENOST 

 
Pokraj izmenite koi se  odnesuvaat na statusot nevra-

boteno/vraboteno lice i pravata i obvrskite koi proizlegu-

vaat od istiot, so izmenite se posvetuva pogolemo vnimanie 

i na statusot na vrabotenite, nivnite zvawa i prava i obvr-

ski. 

 

 

ВОВЕД 

 
Со Законот за вработувањето и осигурување во случај на 

невработеност  („Службен весник на РМ” 37/97… 113/18), (во 
продолжение Законот), се уредуваат прашањата во врска со 
размената на трудот, правата и обврските на работодавачите, 
невработените лица, други лица кои бараат работа и државата, 
во врска со вработувањето и осигурување во случај на неврабо-
теност и други прашања од значење за вработувањето.  

Целта на Законот за вработувањето и осигурување во 
случај на невработеност, е подршка на реформата на системот 
на социјална заштита, како и уредување на статусот на врабо-
тените во Агенцијата за вработување на РМ, согласно Законот 
за административни службеници и Законот за вработените во 
јавен сектор.  

Поради престанување на важење на Законот за персо-
нален данок на доход, со истиот Закон се врши и терминолошко 
усогласување со Законот за данокот на личен доход. 

 PRAVO I 

LEGISLATIVA 
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1. DOPOLNUVAWE VO DELOT SOVETUVAWE 

    NA RABOTODAVA^ITE ZA VRABOTUVAWE NA 

    NEVRABOTENITE LICA SO POVOLNI USLOVI 

 
Дополнување на членот 17 од Законот се однесува на 

советувањето на работодавачите за вработување на невра-
ботени лица со поволни услови, покрај тоа што веќе ја опфаќа и 
секоја друга група на население која што е во неповолна 
положба на пазарот на трудот, ги опфаќа и младите до 29 
годишна возраст, имајќи предвид дека состојбите на пазарот 
на трудот се многу динамични. 

Советувањето на работодавачите за вработување на 
невработените лица со поволни услови опфаќа: 

 Услуги на работодавачот за можностите, условите и на-
чинот на обезбедување на поволности за вработување 
на инвалидни лица, лица на кои работниот однос им прес-
танал поради стечај или поради економски, технолошки, 
структурални или слични промени кај работодавачот, 
невработени лица кои подолго чекаат за вработување 
односно лица кои биле невработени 12 месеци од 
претходните 16 месеци или шест од претходните осум 
месеци за лицата помлади од 25 години и лица од 
дефицитарни занимања, со упатување од страна на 
Агенцијата во согласност со договор со работодавачот; 

 Услуги на работодавачот во обезбедување на потребите 
од вработување со пребарување во евиденцијата на 
невработените инвалидни лица, на лица кои останале 
без работа поради стечај или економски, технолошки, 
структурални и слични промени кај работодавачот и 
невработени лица кои подолго време чекаат вработу-
вање со обука, преквалификација или доквалификација 
за вработување; 

 Услуги на работодавачот за условите и начинот на 
обезбедување на поволностите при вработувањето на 
невработените лица; 

 Oрганизирање на средби и разговори од страна на 
Агенцијата со работодавачите и невработени лица 
(саеми на работна сила), за условите и  

 Информирање на работодавачите и обезбедување услу-
ги за вработување на работници со дефицитарни зани-
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мања, со упатување на невработено лице од една во 
друга подрачна единица на Агенцијата, со организирање 
на обука на дополнителни или посебни знаења на оддел-
ни невработени лица или со обука, преквалификација или 
доквалификација на невработените лица. 
 
 

2. DOPOLNUVAWE VO DELOT USLUGI OD 

    RAZMENA NA TRUDOT NA NEVRABOTENITE 

    I DRUGI LICA [TO BARAAT RABOTA 

 
Дополнување на членот 19 од Законот се однесува на тоа 

што покрај услугите од размена на трудот на невработените и 
други лица што БАРААТ РАБОТА што ги дава Агенцијата, се 
предвидува Агенцијата за вработување да дава услуги од 
размената на трудот и на младите лица, кои за прв пат ќе се 
пријават како невработени лица, односно давање услуги и на 
млади лица до 29 години, кои прв пат се пријавуваат во 
Агенцијата како невработени лица. 
 

 
3. EVIDENCIJA NA VRABOTENITE LICA I 

     DRUGI LICA KOI BARAAT RABOTA 

 
Согласно член 53 од Законот, како невработено лице, е 

лице пријавено во Агенцијата, кое е невработено и активно бара 
работа, способно е да работи и е подготвено да прифати секакво 
соодветно или погодно вработување, што ќе го понуди Аген-
цијата.  

Невработено лице е и странец кој поседува лична 
работна дозвола за странец до периодот на важноста на истата 
и странец кој врз основа на склучен меѓународен договор или 
според принципот на реципроцитет ги исполнува условите за 
добивање паричен надоместок во случај на невработеност, се 
додека е корисник на тој надоместок.  

Невработено лице е и лице кое е на обука кај работода-
вач, на курс за образование или на друга обука и за тоа време 
користи право на паричен надоместок за подготовка за вработу-
вање, за времето на користење на паричниот надоместок.  

Како невработено лице, во смисла на законот не се 
смета лице кое е:  
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 Во работен однос,  
 Самовработено,  
 Сопственик, основач или управител на трговско 

друштво и друго правно лице или е член на раководен 
орган, односно овластено лице во трговско друштво и 
друго правно лице, освен во здруженија и фондации,  

 Вршител на земјоделска, сточарска или друга деј-
ност,  

 Вршител на занаетчиска, односно професионална 
дејност,  

 Корисник на пензија,  
 Кое има статус на ученик во средно училиште, ре-

довен студент, стажант и лице кое учествува во обра-
зование за возрасни, а е помладо од 26 години,  

 Кое два пати во текот на две години одбило обука, 
преквалификација или доквалификација на која ќе го 
упати Агенцијата,  

 Кое два пати во текот на две години одбие да се јави 
или да заснова работен однос кај работодавач кај 
кого го упатила Агенцијата и  

 Кое работно е ангажирано или врши дејност, спротив-
но на законот.  

 
Условите невработеното лице е должно да ги исполнува 

за времето додека е во евиденцијата на невработените лица. 
Измената во членот 53 се однесува на тоа што се додава нов 
став 5 во кој се наведува дека по исклучок на став 4 алинеа 3, 
како невработено лице, се смета лице кое е сопственик, 
основач или управител на трговско друштво и друго правно 
лице или е член на раководен орган, односно овластено лице 
во трговско друштво и друго правно лице, освен во здруженија 
и фондации, а кое е корисник на гаратирана минимална помош, 
согласно прописите од областа на социјалната заштита”.  
 
      3.1. Услови за соодветно вработување 

 
Измената во делот услови за соодветно вработување се 

однесува на измената на алинеа 2 од членот 57 и 58 став 1, а се 
однесува на тоа дека: 
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 На работно место што е оддалечено најмногу 50 кило-
метри од адресата на живеење  на лицето до местото 
на работа, односно најмногу 30 километри за невра-
ботено лице што живее самостојно со дете на возраст 
помала од 15 години, во рамките на заедничко дома-
ќинство. 

 
 
4. DOPOLNUVAWE NA NA^IN NA VODEWE 

     NA EVIDENCIJATA, UPIS I BRI[EWE 

     NA LICETO OD EVIDENCIJATA 

 
Согласно член 59 од Законот, невработеното лице и 

лицето кое бара работа лично или преку електронскиот систем 
на Агенцијата се пријавува во Агенцијата на чие подрачје има 
постојано место на живеење заради воведување во евиден-
цијата на невработените лица или во евиденцијата на други лица 
кои бараат работа, со изјава на лицето на посебен формулар во 
која евиденција сака да биде евидентирано, согласно со Законот 
и актот од членот 61 став 2 од Законот.     

Дополнувањето на членот 59 се однесува на 
дополна на нов став 2 по ставот 1, а се однесува на тоа 
дека „ По исклучок од став 1 на овој член, невработеното 
лице кое е и корисник на гарантирана минимална помош 
согласно прописите од областа на социјална заштита, 
кое бара работа лично или преку електронскиот систем 
на Агенцијата, се пријавува во Агенцијата на чие подрачје 
има престојувалиште, утврдено со решение од центарот 
за социјална работа‟. 

На одговорното лице во Агенцијата кое ќе овозможи 
пријавување на невработено лице и друго лице кое бара работа 
спротивно на претходното, ќе му се откаже договорот за врабо-
тување поради несовесно извршување на работните обврски и 
непридржување кон прописите што важат за вршење на работи-
те на работното место.  

Невработеното лице кое користи право на паричен 
надоместок е должно лично да се јавува во Агенцијата, на секои 
30 дена и да докаже дека активно барало работа во последниот 
месец.  

Правото на исплата на паричен надоместок по барање на 
невработеното лице може да мирува во случај кога:  
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- престојува надвор од Република Македонија повеќе 
од 30 дена заради семејно обединување, но не повеќе 
од 90 дена и 

- престојува надвор од Република Македонија заради 
лекување или помош и нега на член од потесното 
семејство повеќе од 30 дена, но не повеќе од 90 дена. 

 
     4.1. Бришење на лицето од евиденција 

 
Дополнувањето во делот за начинот на водење на еви-

денцијата, упис и бришење на лицето од евиденција се однесува 
на дополнувањето само во делот на бришење на лицето од 
евиденцијата со додавање на нов член 59в по членот 59б. 

 
„Член 59-в 

Лицето се брише од евиденцијата на невработени лица, 
доколку: 

 
 Веќе не е невработено, според одредбите од законот;  
 Само се одјави од евиденцијата на невработени лица; 
 Не се пријави во законски утврдениот рок или не се 

јави на покана на Агенцијата од неоправдани 
причини;   

 Не ја извести Агенцијата за стекнувањето и губењето 
на правата по основ на осигурување во случај на 
невработеност;  

 Два пати во текот на две години одбие да се вклучи 
во обука, преквалификација, доквалификација или 
субвенционирано вработување;  

 Не ги исполни обврските од договорот за учество во 
програма за активна политика за вработување; 

 Два пати во текот на две години одбие соодветно или 
погодно вработување или одбие да присуствува или 
не се јави  на интервју за работа на кое е упатено од 
страна на Агенцијата;  

 Не обезбедува точни податоци за потребите на 
водење на евиденција на невработените лица или за 
статус на учесник во програма за активна политика за 
вработување;  

 Кај лицето се утврди постоење на причина поради 
која привремено не може да се вработи;  
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 Е во притвор во времетраење од повеќе од шест ме-
сеци или доколку започне да издржува казна затвор 
од шест месеци и повеќе;  

 Од страна на инспекциски орган се затекне да работи, 
спротивно на закон;  

 Не бара активно работа;  
 Одбие да потпише индивидуален план за вработува-

ње согласно законот;  
 Не ги почитува преземените обврски во индивидуал-

ниот план за вработување; 
 Исполни услови за пензија;  
 На странец му истече важноста на личната работна 

дозвола; 
 Одбие работно ангажирање за вршење на јавни 

работи два пати во текот на две години; 
 Замине на отслужување на доброволен воен рок; 
 Е самовработено; 
 Е сопственик, основач или управител на трговско 

друштво и друго правно лице или е член на раководен 
орган, односно овластено лице во трговско друштво и 
друго правно лице, освен во здруженија и фондации; 

 Врши земјоделска, сточарска или друга дејност; 
 Врши занаетчиска односно професионална дејност; 
 Е корисник на пензија; 
 Има статус на ученик во средно училиште, редовен 

студент, стажант и лице кое учествува во образова-
ние за возрасни, а е помладо од 26 години и  

 Работно е ангажирано или врши дејност, спротивно 
на законот. 

 
Учеството во програми за активна политика за вработува-

ње не е причина за бришење од евиденцијата на невработени 
лица, освен во случаи кога лицето зема учество во програма за 
активна политика за вработување која води до склучување на 
договор за вработување, со склучувањето на договорот за 
вработување. 

Инспекцискиот орган е должен писмено да го извести 
центарот за социјална работа и Агенцијата за невработеното 
лице кое ќе се затекне да работи спротивно на закон.  
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Лице кое е избришано од евиденцијата на неврабо-
тените лица, поради основите од став 1 алинеи 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 
11, 12, 13, 14 и 17 на член 59-в, може повторно да се пријави 
во евиденцијата, по истекот на една година од денот на 
бришењето од евиденцијата. 

 
      4.2. Собирање на потребни податоциза остварување на 

  надлежностите на Агенцијата за вработување 

 
Измената во делот за начинот на водење на евиденција-

та, упис и бришење на лицето од евиденција се однесува на 
измената на членот 61-б со измената во ставот 2, која се одне-
сува на тоа, дека: 

Агенцијата собира податоци потребни за оствару-
вање на своите надлежности, утврдени со закон, директ-
но од лицето на кое се однесуваат податоците и од 
евиденциите кои се водат во следните органи: Управата 
за јавни приходи, Фондот за здравствено осигурување, 
Фондот на пензиското и инвалидското осигурување, цен-
трите за социјална работа, Државниот инспекторат за 
труд, Централниот регистар, Врхов-ниот суд и од други 
органи и институции кои водат евиденции, утврдени или 
водени врз основа на закон, а кои се потребни за оства-
рување на надлежностите на Агенцијата.  

 
      4.3. Бришење од регистарот на невработени 
  лица или од регистарот на лица кои 
  учествуваат во програми за активна политика  

 
Измената во делот за начинот на водење на евиденци-

јата, упис и бришење на лицето од евиденција се однесува на 
измената на членот 61-ѓ, кој се однесува на Бришење од 
регистарот на невработени лица или од регистарот на лица кои 
учествуваат во програми за активна политика, со што: 

„Лицето се брише од регистарот на невработени лица 
или од регистарот на лица кои учествуваат во програми за 
активна политика за вработување, доколку: 

 
 веќе не е невработено, според одредбите на законот;  
 само се одјави од евиденцијата на невработени лица; 
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 не се пријави во законски  утврдениот рок или не се 
јави на покана на Агенцијата од неоправдани при-
чини; 

 не ја извести Агенцијата за стекнувањето и губењето 
на правата по основ осигурување во случај на 
невработеност; 

 два пати во текот на две години одбие да се вклучи 
во обука, преквалификација, доквалификација или 
субвенционирано вработување;  

 не ги исполни обврските од договорот за учество во 
програма за активна политика за вработување; 

 два пати во текот на две години одбие соодветно или 
погодно вработување или одбие да присуствува или 
не се јави  на интервју за работа на која е упатено од 
страна на Агенцијата;  

 не обезбедува точни податоци за потребите на 
водење на евиденција на невработените лица или за 
статус на учесник во програма за активна политика за 
вработување;  

 кај лицето се утврди постоење на причина поради која 
привремено не може да се вработи;  

 е во притвор во времетраење од повеќе од шест 
месеци или доколку започне да издржува казна 
затвор од шест месеци и повеќе;  

 од страна на инспекциски орган се затекне да работи, 
спротивно на закон,  

 не бара активно работа;  
 одбие да потпише индивидуален план за вработува-

ње, согласно законот;  
 исполни услови за пензија;  
 на странец му истече важноста на личната работна 

дозвола; 
 одбие работно ангажирање за вршење на јавни 

работи два пати во текот на две години; 
 замине на отслужување на доброволен воен рок;  
 е самовработено; 
 е сопственик, основач или управител на трговско 

друштво и друго правно лице или е член на раково-
ден орган, односно овластено лице во трговско друш-
тво и друго правно лице, освен во здруженија и фон-
дации; 
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 врши земјоделска, сточарска или друга дејност; 
 врши занаетчиска односно професионална дејност; 
 е корисник на пензија; 
 има статус на ученик во средно училиште, редовен 

студент, стажант и лице кое учествува во образова-
ние за возрасни, а е помладо од 26 години и  

 работно е ангажирано или врши дејност, спротивно на 
законот.” 

 
5. ORGANIZACIJA, UPRAVUVAWE I  
     RAKOVODEWE NA AGENCIJATA  

 
Измената во делот за организацијата, управувањето и 

раководење на агенцијата, се однесува на вработените во Аген-
цијата за вработување каде се предвидува дел од вработените 
во Агенцијата за вработување да имаат статус на даватели на 
јавни услуги и на нив ќе се применуваат одредбите од законот, 
законот за вработените од јавниот сектор и општите прописи од 
работните односи. 

Измената во членот 87-а со додавање на нов став 3, се 
однесува на тоа дека „Вработените во Агенцијата кои 
вршат услуги од дејноста на трудот, односно кои вршат 
услуги на помош и поддршка на учесниците на пазарот на 
трудот, имаат статус на даватели на јавни услуги од 
дејноста на трудот (во натамошниот текст: даватели 
на јавни услуги) и за нив се применуваат одредбите од 
законот, одредбите од Законот за вработените во јав-
ниот сектор и општите прописи од областа на работ-
ните односи.” 

Измената во членот 87-б се однесува на тоа дека „Вра-
ботените во Агенцијата, согласно видот на работните 
задачи кои ги извршуваат, можат да бидат распоредени 
на работни места на: административни службеници, 
даватели на јавни услуги или помошно-технички лица.” 

Изменат во членот 87-в се однесува на тоа дека „Вра-
ботените во Агенцијата кои вршат работи од админис-
тративна природа за спроведување на вработувањето и 
осигурување во случај на невработеност, имаат статус 
на административни службеници”. 
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За вработените со статус на административни службени-
ци, категориите, нивоата и звањата, се утврдуваат согласно 
Законот за административни службеници. 

За прашањата кои се однесуваат на вработувањето, 
правата и должностите, унапредувањето, стручното усовршува-
ње и оспособување, мерењето на ефектот, системот на плати, 
одговорноста, престанокот на вработувањето, заштитата и 
одлучувањето за правата и обврските и други прашања во врска 
со работниот однос на административните службеници во Аген-
цијата, се применуваат одредбите од Зако-нот за администра-
тивни службеници и Законот за вработените во јавниот сектор. 

Измената во членот 87 се однесува на тоа дека по членот 
87-в се додаваат осум поднаслови и дваесет и три нови членови, 
во кои прецизно се утврдени групите, подгрупите, категориите и 
нивоата на работните места на вработените во Агенцијата кои 
се даватели на јавни услуги и помошно – техничките лица; вра-
ботувањето и унапредувањето, дисциплинската одговорност, 
материјалната одговорност, престанокот на работниот однос на 
давателите на јавни услуги; платите, додатоците на плата, 
вредноста на бодот и начинот на утврдување на вредноста на 
бодот за даватели на јавни услуги и помошно – техничките лица. 

 
     5.1. Даватели на јавни услуги 

 
Согласно одредбите од член 87-г вработените во 

Агенцијата кои се даватели на јавни услуги се групираат во група 
III, подгрупа 3 од Законот за вработените во јавниот сектор.  

За вработените кои се даватели на јавни услуги, се 
утврдуваат следниве категории и нивоа на работни места: 

а) Категорија А стручни службеници за подготовка за 
вработување (психологија, педагогија или социјална работа и 
социјална политика): 

-  Ниво А1 координатор на оддел; 
- Ниво А2 виш стручен службеник за подготовка за 

вработување; 
- Ниво А3 самостоен стручен службеник за подготовка за 

вработување ; 
- Ниво А4 стручен службеник за подготовка за 

вработување и 
- Ниво А5 (180/240 ЕКТС) –помлад стручен службеник за 

подготовка за вработување.  
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б) Категорија Б стручни службеници за посредување 
при вработување (организациски науки и управување 
(менаџмент), економски науки или правни науки): 

- Ниво Б1 координатор на оддел; 
- Ниво Б2 виш стручен службеник за посредување при 

вработување; 
- Ниво Б3 самостоен стручен службеник за посредување 

при вработување; 
- Ниво Б4 стручен службеник за посредување при 

вработување 
- Ниво Б5 (180/240 ЕКТС) помлад стручен службеник за 

посредување при вработување. 
Вработениот од категорија А и Б, треба да ги исполнува 

следниве општи услови: 
- да е државјанин на РМ,  
- да е полнолетен,  
- да има општа здравствена способност за работното 

место и  
- со правосилна судска пресуда да не му е изречена казна 

забрана за вршење на професија, дејност или должност.  
Вработениот од категорија А и Б треба да ги исполнува 

следниве посебни услови: 
- за ниво А1 и Б1 стекнати 240 кредити според ЕКТС или 

завршен VII/1 степен и најмалку пет  години работно искуство во 
областа на трудот; 

- за ниво А2 и Б2 стекнати 240 кредити според ЕКТС или 
завршен VII/1 степен и најмалку три години работно искуство во 
областа на трудот; 

- за ниво А3 и Б3 со стекнати 240 кредити според ЕКТС 
или завршен VII/1 степен и најмалку две  години работно 
искуство во областа на трудот; 

- за ниво А4 и Б4 стекнати најмалку 180 кредити според 
ЕКТС или завршен VII/1 степен, и најмалку една година работно 
искуство  во областа на трудот и 

- за ниво А5 и Б5 стекнати најмалку 180 кредити според 
ЕКТС или завршен VII/1 степен, без или со работно искуство без 
работно искуство. 

За сите нивоа од категоријата А и Б, посебни услови за 
работното место се и активно познавање на компјутерски прог-
рами за канцелариско работење, други посебни работни 
компетенции утврдени во актот за систематизација на работни 
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места за соодветното работно место, како и активно познавање 
на еден од трите најчесто користени јазици на Европската Унија 
(англиски, француски, германски). 

Покрај општите услови за пополнување на работно место 
на даватели на јавни услуги, кандидатот треба да ги исполни и 
посебните услови, согласно со класификацијата на работните 
места . 

Класификацијата на работните места по звање во 
рамките на исто ниво од категорија А и Б и посебните услови за 
секое работно место, ќе биде утврдена со актот за внатрешна 
организација и актот за систематизација на работните места во 
Агенцијата. 

За прашањата кои се однесуваат на класификацијата, 
вработувањето, правата и должностите, унапредувањето, струч-
ното усовршување и оспособување, мерењето на ефектот, сис-
темот на плати, одговорноста, престанокот на вработувањето, 
заштитата и одлучувањето за правата и обврските и други 
прашања во врска со работниот однос на давателите на јавни 
услуги, во Агенцијата се применуваат од-редбите од овој закон, 
Законот за вработените во јавниот сектор и општите прописи од 
областа на работните односи. 

 
 

6. ВРАБОТУВАЊЕ И УНАПРЕДУВАЊЕ НА  

    ДАВАТЕЛИТЕ НА ЈАВНИ УСЛУГИ 

 
Во Законот се додадени неколку членови кои се однесу-

ваат на вработување и унапредување на даватели на јавни 
услуги. 

Согласно одредбите на член 87-д директорот на Агенци-
јата, подготвува годишен план за вработување во Агенцијата за 
наредната година, согласно Законот за вработените во јавниот 
сектор. 

Согласно одредбите на член 87-ѓ директорот на Агенц-
ијата донесува одлука за потреба од вработување на даватели 
на јавни услуги, за пополнување на слободно работно место во 
Агенцијата. 
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Со одлуката се определува дали пополнувањето на сло-
бодното работно место во Агенцијата се врши преку врабо-
тување на лице по пат на објавување на јавен оглас, објавување 
на интерен оглас или мобилност преку распоредување или 
преземање, согласно одредбите од Законот за вработените во 
јавниот сектор. 

По исклучок, во Агенцијата може да се пополни работно 
место преку склучување на договор за вработување на опре-
делено време, согласно Законот за вработените во јавниот 
сектор. 

Согласно одредбите на член 87-е во случај кога потреба-
та од давател на јавни услуги се обезбедува со објавување на 
јавен оглас,  истиот треба да се објави во најмалку два дневни 
весника, од кои најмалку во по еден од весниците што се из-
даваат на македонски јазик и во весниците што се издаваат на 
јазикот што го зборуваат најмалку 20% од граѓаните, кои збору-
ваат службен јазик различен од маке-донскиот јазик. За праша-
њата поврзани со објавување јавен оглас се применуваат општи-
те прописи за работни односи. 

Кога вработувањето на даватели на јавни услуги се врши 
по пат на јавен оглас, истиот треба да ги содржи условите што 
се бараат за вршење на работата, почетокот и завршетокот на 
дневното и неделното работно време, распоредот на работното 
време и паричниот износ на основната плата за работното место 
за кое се бара давател на јавни услуги и рокот за прија-вување, 
кој не смее да биде пократок од три работни дена. 

Директорот на Агенцијата формира Комисија за 
селекција за вработување, која е составена од претседател и 
два члена од редот на вработените и нивни заменици, со исто 
или повисоко звање со давателот на јавни услуги за кое работно 
место е објавен јавниот оглас, а еден член на комисијата е лице 
вработено во организационата единица за управување со 
човечки ресурси.   

Постапката по јавниот оглас се спроведува во две фази: 
административна селекција, која се состои од проверка на 
внесените податоци во пријавата и приложените докази во 
пријавата и интервју. За кандидатите за кои при административ-
ната селекција ќе се утврди дека не ги исполнуваат условите 
утврдени во јавниот оглас, постапката на селекција завршува. За 
останатите кандидати во рок од пет дена по завршувањето на 
административната селекција, Комисијата спроведува интервју. 
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По завршената административна селекција и интервјуто, 
Комисијата за селекција за вработување составува ранг листа 
која во рок од пет дена му ја доставува на директорот и му го 
предлага прворангираниот кандидат на директорот. При соста-
вувањето на ранг листата Комисијата за селекција за вработу-
вање ги применува одредбите од Законот за вработените во 
јавниот сектор, за вработувањата на кандидати со припадност на 
заедницата, согласно годишниот план на Агенцијата. 

Директорот донесува одлука за вршење избор или 
неизбор на кандидат, во рок од осум дена по приемот на ранг 
листата од Комисијата за селекција за вработување, која се об-
јавува на интернет страницата на Агенцијата. Против одлуката, 
незадоволните кандидати може да изјават жалба до Државната 
комисија за одлучување во управна постапка и постапка од 
работен однос во втор степен, во рок од осум дена од денот на 
објавувањето на интернет страната на Агенцијата.  

По конечноста на одлуката за избор на кандидат, дирек-
торот склучува договор за вработување со избраниот кандидат. 

Согласно одредбите на член 87-ж во случаи кога 
пополнувањето на слободно работно место се врши по пат на 
објавување на интерен оглас, истиот се објавува на огласната 
табла на Агенцијата. При постапката за унапредување се 
почитува начелото за правична застапеност. Постапката за 
унапредување може да започне, откако ќе се добие известување 
за обезбедени финасиски средства.  

Интерниот оглас содржи податоци за работното место 
кое треба да се пополни и за потребните услови кои треба да ги 
исполни давателот на јавни услуги, согласно  овој закон и актот 
за внатрешна организација и систематизација на работните 
места на Агенцијата и рок за пријавување на интерниот оглас, кој 
не може да биде пократок од пет работни дена од денот на 
неговото објавување. На интерниот оглас може да се пријави 
давател на јавни услуги вработен во Агенцијата, кој ги исполнува 
општите и посебните услови пропишани за сооодветното ниво во 
овој закон и во актот на систематизација, како и: 

 
- да е оценет со оцена “4” или “5“ при последното оце-

нување, 
- да поминал најмалку две години на тековното работ-

но место и  
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- да не му е изречена дисциплинска мерка во послед-
ната година, пред објавувањето на интерниот оглас. 

 
Кандидатите се пријавуваат на интерниот оглас со 

поднесување на пополнета пријава и докази за податоците 
содржани во пријавата и истата преку архивата ја доставуваат 
до организационата единица за управување со човечки ресурси. 
Рокот за пријавување не може да биде пократок од пет, односно 
подолг од 10 дена, од денот на неговото објавување. 

Директорот формира Комисија за селекција за унапре-
дување, составена од три члена од кои еден давател на јавни 
услуги со исто или повисоко звање со давателот на јавни услуги, 
за кое работно место е објавен интерниот оглас, еден вработен 
во организационата единица за управување со човечки ресурси 
и раководителот на организационата единица, во која се попол-
нува работното место. 

Постапката по интерниот оглас се спроведува во две 
фази: административна селеција, која се состои од проверка на 
внесените податоци во пријавата и приложените докази во 
пријавата и интервју. За кандидатите за кои при административ-
ната селекција, ќе се утврди дека не ги исполнуваат условите 
утврдени во интерниот оглас, постапката на селекција завршува. 
За останатите кандидати во рок од пет работни дена по завр-
шувањето на административната селекција, комисијата спрове-
дува интервју.  

По завршената административна селекција и интервјуто, 
комисијата составува ранг листа и му го предлага прворан-
гираниот кандидат на директорот. Во рок од три работни дена од 
добивање на предлогот, директорот е должен да донесе од-лука 
за избор. Одлуката за избор се објавува на интернет страницата 
на Агенцијата.  

Директорот може да донесе одлука за невршење на 
избор  и во истата е должен да ги наведе причините за нејзиното 
донесување. 

Против одлуката за избор или невршење на избор на 
давател на јавни услуги, незадоволниот кандидат може да изјави 
жалба до Државната комисија за одлучување во управна постап-
ка и постапка од работен однос во втор степен, во рок од осум 
дена од денот на објавување на интернет страницата.   
 
 



“Delovni Informacii” broj  7/2019 

“EURO KONSALT PLUS” 59 

7. УПРАВУВАЊЕ СО ЕФЕКТОТ И ОЦЕНУВАЊЕ 

     НА ДАВАТЕЛИТЕ НА ЈАВНИ УСЛУГИ 
 
Покрај одредбите за вработувањето и унапредувањето 

на давателите на јавните услуги со ново предложените членови 
од 87-з до 87-ј, се уредува и управувањето со ефектот и оцену-
вањето на давателите на јавни услуги. 

Согласно одредбите од член 87-з вработените во 
Агенцијата кои се даватели на јавни услуги, имаат право на 
стручно усовршување, за што директорот донесува годишен 
план за обуки. 

Согласно одредбите од член 87-ѕ Агенцијата воспоста-
вува систем за управување со ефектот на давателите на јавни 
услуги. 

Системот од ставот 1 на член 87-ѕ го сочинуваат: утврду-
вање на работните цели и задачи, утврдување на индивидуал-
ниот план за стручно усовршување, како и постапка за оцену-
вање на ефекот на давателот на јавни услуги. 

Работните цели и задачи се утврдуваат од страна на 
непосредно претпоставениот, во соработка со давателот на 
јавни услуги во декември во тековната година за наредната 
година. 

Во индивидуалниот план за стручно усовршување се 
утврдува потребата за стручно усовршување на давателот на 
јавни услуги, заради ефикасно извршување на утврдените 
работни цели и задачи и потребата од развој и унапредување на 
работните компетенции. 

Индивидуалниот план за стручно усовршување се 
утврдува од страна на непосредно претпоставениот во 
соработка со давателот на јавни услуги. 

Непосредно претпоставениот е должен континуирано да 
го следи ефектот на давателот на јавни услуги, во текот на 
целата година и по потреба да предлага мерки за подобрување 
на истиот. 

Како дел од процесот на континуирано следење на 
ефектот на давателот на јавни услуги, најдоцна до 30 јуни во 
годината, се спроведува полугодишно интервју. 

По спроведување на полугодишното интервју се пополну-
ва извештајот за полугодишно интервју, кој го потпишуваат 
давателот на јавни услуги и неговиот непосредно претпоставен. 
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Копија од извештајот од ставот 3 на член 87-ѕ, му се 
доставува на давателот на јавни услуги. 

Доколку во извештајот за полугодишното интервју, 
непосредно претпоставениот утврди дека давателот на јавни 
услуги не ги исполнил поставените цели односно покажува 
незадоволителни резултати за време на полугодишниот период, 
не покажува потребна стручност и компентентност, има значи-
телни грешки во работата и постапувањето, работните задачи ги 
извршува ненавремено односно не покажува интерес за 
квалитетот на извршување на работните задачи, истиот ќе 
започне постапка за подобрување на ефектот. 

Во постапката за подобрување на ефектот се предлагаат 
дополнителни обуки или менторство и се изрекува писмена 
опомена во која давателот на јавни услуги се предупредува на 
можноста да биде оценет со негативна оценка доколку и покрај 
укажувањата и предложените мерки, до истекот на годината за 
која се врши оценувањето, не го подобри својот ефект. 
 Согласно одредбите од член 87-и давателите на јавни 
услуги, задолжително се оценуваат еднаш годишно, и тоа нај-
доцна до 1 декември за тековната година. 
 Оценувањето на давателот на јавни услуги го врши 
непосредно претпоставениот (во натамошниот текст: оцену-
вачот). 
 Оценувачот со оценка “1”, “2”, “3”, “4” или “5” ја оценува 
работата на давателот на јавни услуги во однос на квалитетот, 
ефективноста и ефикасноста на работењето, почитувањето на 
роковите и нивото на исполнување на утврдените работни цели 
и задачи, нивото на вклученост и посветеност на работата, 
придонесот во реализацијата на програмата за работа на 
установата, реализацијата на индивидуалниот план за стручно 
усовршување и однесувањето на давателот на јавни услуги, а го 
зема предвид и извештајот од полугодишното интервју. 
 Годишната оценка на давателот на јавни услуги се 
добива врз основа на оценката на оценувачот која учествува со 
60%, како и од просечната оценка од двајца други даватели на 
јавни услуги во Агенцијата со кои оценуваниот имал непосред-на 
соработка (во натамошниот текст: другите оценувачи), која 
учествува со 40%. 
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 Другите оценувачи ги бира давателот на јавни услуги во 
договор со неговиот оценувач и истите со оценки “1”, “2”, “3”, “4” 
или “5” ги оценуваат општите работни компетенции на давателот 
на јавни услуги и предлагаат начини на подобрување на 
работата на давателот на јавни услуги. 
 За спроведување на оценувањето од страна на други 
оценувачи, директорот на Агенцијата, најдоцна до 1 октомври е 
должен да донесе решение во кое ќе го назначи времето и 
местото на спроведување на оценувањето и ќе формира 
комисија за спроведување на оценувањето.  
 Оценувачите се должни на пропишан образец да ги 
оценат давателите на јавни услуги и да ги достават обрасците за 
оценување до Комисијата во утврденото време и место за 
спроведување на оценувањето. 

Формата и содржината на образецот ги пропишува 
министерот надлежен за работите од областа на трудот. 
 По завршувањето на оценувањето, копија од образецот 
за оценување се доставува и до давателот на јавни услуги. 
 Годишната оценка на давателот на јавни услуги може да 
биде:  

- „особено се истакнува”, доколку има вредност од 
4,51 до 5,00,  

- „се истакнува”, доколку има вредност од 3,51 до 
4,50,  

- „задоволува”, доколку има вредност од 2,51 до 3,50,  
- „делумно задоволува”, доколку има вредност од 

1,51 до 2,50 и  
- „не задоволува”, доколку има вредност од 1,00 до 

1,50.  
Против оценката на ефектот, незадоволниот давател на 

јавни услуги има право да поднесе жалба до Државната ко-
мисија за одлучување во управна постапка и постапка од 
работен однос во втор степен, во рок од осум дена по приемот 
на копијата на образецот за оценување. 
 Согласно одредбите од член 87-ј давател на јавни услуги, 
кој во текот на годината за која се врши оценувањето, бил 
отсутен од работа подолго од шест месеци (боледување, 
неплатено отсуство и друго), како и давателот на јавни услуги кој 
за првпат се вработил во Агенцијата и работел пократко од шест 
месеци, во периодот за кој се врши оценувањето, нема да биде 
оценуван. 
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 Оценувањето на давателот на јавни услуги, кој во текот 
на годината за која се врши оценувањето, преку постапка на 
мобилност е распореден, односно преземен на друго работно 
место, го врши новиот оценувач, врз основа на писмен извештај 
од претходниот оценувач. 
 Доколку оценувачот во текот на годината за која се врши 
оценувањето, го промени работното место или му престане 
работниот однос, оценувањето на давателот на јавни услуги со 
кои раководел, го врши новиот оценувач, врз основа на писмен 
извештај од претходниот оценувач. 
 
 

8. ДИСЦИПЛИНСКА ОДГОВОРНОСТ НА ВРАБОТЕНИТЕ 
 

 Согласно одредбите од член 87-к вработените во 
Агенцијата кои се даватели на јавни услуги, лично се одговорни 
за вршењето на работите и работните задачи, од работното 
место. 
 За повреда на службената должност, давателот на јавни 
услуги одговара дисциплински, за дисциплинска неуредност и 
дисциплински престап. 
 Дисциплинска неуредност, претставува полесна повреда 
на работната дисциплина, работните задачи или угледот на 
Агенцијата, и тоа: 

- непочитување на работното време, распоредот и 
користењето на работното време, 

- неуредно чување на службените списи и податоците, 
- недоаѓање на работа два работни дена во текот на 

една календарска година, без оправдување, 
- неизвршување, несовесно, ненавремено или небреж-

но вршење на работата и работните задачи, со 
полесни последици од повредата, 

- непристојно однесување на давателот на јавни услуги 
при вршење на работа и работните задачи со полесни 
последици од повредата, 

- недомаќинско користење и употреба на доверените 
финансиски средства и средствата за работа, 

- неоправдано неизвестување на непосредно претпос-
тавениот, односно на директорот за спреченоста за 
недоаѓање на работа во рок од три часа и 
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- одбивање на стручно оспособување и усовршување 
на кое давателот на јавни услуги се упатува.  

 
 Согласно одредбите од член 87-л дисциплински престап 
претставува потешка повреда на службена должност, работната 
дисциплина, угледот на Агенцијата или угледот на давателот на 
јавни услуги, и тоа: 

- неизвршување, несовесно, ненавремено или небреж-
но вршење на работните задачи, со потешки после-
дици од повредата, 

- непристојно однесување на давателот на јавни услуги 
при вршење на работа и работни задачи со потешки 
последици од повредата, 

- искажување и застапување на политичко уверување 
во вршењето на работните задачи, учество во 
изборни активности или други јавни настапи од таков 
карактер во текот на работното време, доведување во 
прашање на својот статус на вработен во Агенцијата 
како давател на јавни услуги со вршење на партиски 
активности, носење или истакнување на партиски 
симболи во работната просторија, одбивање на 
давање или давање на неточни податоци на инсти-
туциите, односно на граѓаните и правните лица, 
доколку давањето на податоците е утврдено со закон, 

- незаконито располагање со материјалните и финан-
сиските средства, 

- одбивање на вршење на работни задачи поврзани со 
работно место на кое е распореден, 

- одбивање на писмена наредба за извршување на 
работни задачи поврзани со работата на Агенцијата 
издадени од непосредно претпоставениот односно 
директорот, 

- непреземање или нецелосно преземање на пропиша-
ните мерки за осигурување на безбедноста на дове-
рените предмети во работа, 

- предизвикување на материјална штета со намера или 
крајно невнимание, 

- повторување на дисциплинската неуредност повеќе 
од два пати во тековната година, 

- примање на подароци или друг вид на корист, 
- злоупотреба на боледување, 
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- злоупотреба на доверливи податоци, 
- злоупотреба на лични податоци, 
- злоупотреба на доверените овластувања во вршење-

то на работните задачи, 
- внесување и употреба, како и работење под дејство 

на алкохол или наркотични средства, 
- непридружување кон прописите за заштита од 

болест, безбедност и здравје при работа, пожар, 
експлозија, штетно дејствување на отрови и други 
опасни материи и на прописите за заштита на 
животна средина, 

- поставување на личен финансиски интерес во судир 
со положбата и статусот на давател на јавни услуги, 

- навредливо или насилничко однесување на работ-
ното место, 

- оддавање на класифицирана информација со степен 
на тајност, утврдена со закон и 

- непостапување по обврската за оценување на дава-
телот на јавни услуги 

- Одговорноста за сторено кривично дело, односно 
прекршок не ја исклучува дисциплинската одговор-
ност на давателот на јавни услуги. 

 
 Согласно одредбите од член 87-љ со одлука за утврдена 
дисциплинска неуредност на давателот на јавни услуги може да 
му се изрече една од следниве дисциплински мерки: 

- писмена опомена и 
- парична казна во висина од  20% од висината на 

едномесечниот износ на нето плата на давателот на 
јавни услуги, исплатена во последниот месец пред 
дисциплинската неуредност во траење од еден до три 
месеци. 

 Со одлука за утврден дисциплински престап, на дава-
телот на јавни услуги, може да му се изрече една од следниве 
дисцилински мерки: 

- парична казна во висина од 30% од висината на 
едномесечниот износ на нето плата на давателот на 
јавни услуги, исплатена во последниот месец пред 
дисциплинскиот престап, во траење од еден до шест 
месеци и 
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- престанок на работниот однос кога настапиле штетни 
последици за Агенцијата, а притоа не се утврдени 
олеснителни околности за давателот на јавни услуги 
кој го сторил престапот. 

 
Збирот на паричните казни изречени на давателот на 

јавни услуги во еден месец за дисциплиска неуредност и 
дисциплински престап не може да надмине 30% од износот на 
неговата вкупна нето плата за тој месец. 

Согласно одредбите од член 87-м секој вработен во 
Агенцијата и друго лице, согласно закон има право да поднесе 
иницијатива за поведување на дисциплинска постапка против 
давател на јавни услуги, во Агенцијата, која треба да биде 
образложена. 

Предлог за поведување на дисциплинска постапка 
против давателот на јавни услуги поднесува непосредно прет-
поставениот. 

Предлог за поведување на постапка за утврдување на 
дисциплинска одговорност, по правило ги содржи, следниве 
елементи:  

- лично име на давателот на јавни услуги за кого се 
поднесува предлогот за поведување на постапка за 
утврдување на дисциплинска одговорност,  

- работно место на кое е распореден давателот на 
јавни услуги за кого се поднесува предлогот,  

- опис на дејствието/јата со кое/и е извршено кршење 
на работниот ред и дисциплина или неисполнување 
на работните обврски,  

- време, начин и место на вршење на дејствието со кое 
е извршено кршењето на работниот ред и дисциплина 
или неисполнување на работните обврски и 

- наведување на доказ/и од кои се потврдува таквото 
однесување, односно доказ што е во прилог на 
фактот дека е извршено дејствие (службена белешка, 
писмен извештај, информација, пријави, изјави од 
сведоци). 

Согласно одредбите од член 87-н директорот на Аген-
цијата формира Комисија за водење на дисциплинска постапка 
за дисциплински престап, во рок од осум дена од денот на 
поднесувањето на предлогот за поведување на дисциплинска 
постапка. 
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Комисијата е составена од три члена и нивни заменици 
вработени во Агенцијата кои не можат да бидат со пониско 
звање од давателот на јавни услуги против кого се води дисцип-
линската постапка. 

Ако Комисијата утврди дека давателот на јавни услуги не 
е одговорен, му предлага на директорот да го отфрли предлогот, 
односно да ја запре постапката.  

Ако Комисијата утврди дека давателот на јавни услуги е 
одговорен, му предлага на директорот изрекување на дисцип-
линска мерка за дисциплински престап. 

Директорот на Агенцијата, врз основа на предлогот на 
Комисијата, во рок од пет дена донесува решение за изрекување 
на дисциплинска мерка за дисциплински престап. 

Согласно одредбите од член 87-њ дисциплинска мерка за 
дисциплинска неуредност на давателот на јавни услуги изрекува 
директорот на Агенцијата, во рок од осум дена од денот на 
добиениот писмен извештај од непосредно претпставениот. 

Пред изрекување на дисциплинската мерка давателот на 
јавни услуги се известува писмено за наводите на извештајот, 
што постојат против него и истиот има право да даде писмен 
одговор на извештајот, во рок од три дена. 

Против одлуката за изрекување на дисциплинска мерка, 
незадоволниот давател на јавни услуги има право во рок од осум 
дена, да поднесе жалба до Државната комисија за одлучување 
во управна постапка и постапка од работен однос, во втор 
степен. 
 

9. МАТЕРИЈАЛНА ОДГОВОРНОСТ НА 

     ДАВАТЕЛИТЕ НА ЈАВНИ УСЛУГИ 
 
Согласно одредбите од член 87-о давателот на јавни 

услуги во Агенцијата е одговорен за штетата која на работа или 
во врска со работата, намерно или од крајна небрежност, ја 
предизвикал на Агенцијата. 

Директорот на Агенцијата формира Комисија за утврду-
вање на материјалната одговорност на давателот на јавни 
услуги. 
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Комисијата е составена од три члена и нивни заменици 
вработени во Агенцијата кои не можат да бидат со пониско зва-
ње од давателот на јавни услуги против кого се води дисцип-
линската постапка. 

Комисијата ја утврдува материјалната одговорност за 
постоење на сторена материјална штета, нејзината висина и 
начинот на сторување, кој ја предизвикал штетата и кој ќе ја 
надомести. 

Комисијата за утврдената фактичка состојба поднесува 
извештај, врз основа на кој директорот на Агенцијата донесува 
решение за надоместок на штета. 

Против решението, давателот на јавни услуги во 
Агенцијата има право да изјави жалба до Државната комисија за 
одлучување во управна постапка и постапка од работен однос во 
втор степен,  во рок од осум дена од денот на приемот на истото.  

Постапката за утврдување на материјална одговорност, 
не може да се поведе, ако од денот кога е сторена материјалната 
штета поминала една година. 

 
 

10. ПРЕСТАНОК НА РАБОТНИОТ ОДНОС 
 
Согласно одредбите од член 87-п на давателот на јавни 

услуги му престанува работниот однос: 
 - по негово барање 
 - со спогодба,  
 - по сила на закон и  
 - во други случаи утврдени со овој и друг закон и 
колективен договор. 

На давателот на јавни услуги  му престанува работниот 
однос во Агенцијата, ако поднесе писмено барање за престанок 
на работниот однос.  

Во случај на престанок на работниот однос по барање на 
давателот на јавни услуги, отказниот рок трае 30 дена, од денот 
на поднесувањето на барањето. 

На давателот на  услуги му престанува работниот однос, 
по сила на закон, ако: 

- ја загуби работната способност со денот на доставу-
вањето на правосилното решение за утврдување на 
загубената работна способност,  
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- му престане државјанството на Република Северна 
Македонија, со денот на доставувањето на решение-
то за отпуст  од државјанство на Република Северна  
Македонија,  

- биде осуден за кривично дело во врска со службената 
должност со денот на правосилноста на пресудата, 

- му е изречена забрана за вршење професија, дејност 
или должност, со денот на правосилноста на 
пресудата, 

- поради издржување на казна затвор во траење 
подолго од шест месеци, со денот на започнувањето 
на издржување на казната, 

- неоправдано отсуствува од работа најмалку три 
работни дена последователно во еден месец, 

- се утврди дека при вработувањето премолчил или 
дал невистинити податоци во однос на општите и 
посебните услови за вработување, 

- во рок од три дена не се врати на работа по завршу-
вањето на неплатеното отсуство, 

- органот на државната управа надлежен за инспек-
циски надзор во рок од една година утврди дека 
давателот на јавни услуги е вработен спротивно на 
одредбите од овој закон и други услови согласно 
закон. 

 
На давателот на јавни услуги му престанува работниот 

однос доколку биде оценет со оцена „не задоволува” два пати 
последователно или најмалку три пати во последните пет 
години. 

Согласно одредбите од член 87-р решението за преста-
нок на работен однос на давателот на јавни услуги го донесува 
директорот. 

Решението за престанок на работниот однос се врачува 
лично на давателот на јавни услуги во работните простории на 
Агенцијата, односно на адреса на неговото живеалиште.  

Ако давателот на јавни услуги не може да се пронајде на 
адресата на живеалиштето или ако го одбие врачувањето, 
решението се објавува на огласната табла на Агенцијата и по 
изминувањето на осум дена се смета дека решението е врачено. 
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Против решението давателот на јавни услуги има право 
во рок од осум дена да поднесе жалба до Државната комисија за 
одлучување во управна постапка и постапка од работен однос во 
втор степен. 

 
11. ПОМОШНО - ТЕХНИЧКИ ЛИЦА 

 
Согласно одредбите од член 87-с вработените во 

Агенцијата, кои вршат помошно - технички работи, имаат статус 
на помошно - технички лица од Групата IV и за нив се утврдуваат 
следниве подгрупи, категории и нивоа:  

- подгрупа 1 категорија А;  
- подгрупа 2 категорија А;   
- подгрупа 3 категорија А;  
- подгрупа 4 категорија А;  
- подгрупа 5 категорија А. 

 
За секоја категорија во подгрупите 1, 2, 3, 4 и 5, се 

утврдуваат три нивоа, и тоа: 
А01 - помошно - технички лица од прво ниво, со најмалку ниво на 
квалификации IV, 240 кредити според ЕЦВЕТ или МКСОО или 
четиригодишно средно образование, 
А02- помошно - технички лица од второ ниво, со најмалку ниво 
на квалификации III, 180 кредити според ЕЦВЕТ или триго-дишно 
средно образование и  
А03- помошно - технички лица од трето ниво со најмалку ниво на 
квалификации I или основно образование.  

За прашањата кои се однесуваат на класификацијата, 
евиденцијата, вработувањето, унапредувањето, стручното усо-
вршување и оспособување и други прашања во врска со 
работниот однос на помошно – техничките лица вработени во 
Агенцијата, се применуваат одредбите од овој закон, Законот за 
вработените во јавниот сектор и општите прописи од областа на 
работните односи. 

Класификацијата на видовите на работните места, 
општите и посебните услови за секое работно место, ќе биде 
утврдена со актот за внатрешна организација и актот за систе-
матизација на работните места во Агенцијата. 
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12. ПЛАТА И НАДОМЕСОЦИ НА ПЛАТА ЗА ДАВАТЕЛИТЕ НА 

     ЈАВНИ УСЛУГИ И ПОМОШНО – ТЕХНИЧКИТЕ ЛИЦА 

 
Согласно одредбите од член 87-т давателите на јавни 

услуги и помошно - техничките лица во Агенцијата имаат право 
на плата и надоместоци на плата под услови и критериуми 
утврдени со законот. 

Согласно одредбите од член 87-ќ платата на давателите 
на јавни услуги и помошно - техничките лица, се состои од 
следниве компоненти: 

- основна компонента и 
- исклучителна компонента.  

 
Основната компонента на плата ја сочинуваат:  
- дел на плата за степен на образование; 
- дел на плата за ниво; и 
- дел на плата за работен стаж. 
 
Делот на плата за степенот на образование, кое се бара 

како минимум за работното место, се вреднува на следниот 
начин: 

 

НИВО НА 
КВАЛИФИКАЦИИ/ОБРАЗОВАНИЕ 

БОДОВИ 

Ниво на квалификации VI А, 
240 кредити според ЕКТС или 
завршен VII/1 степен 

200 

Ниво на квалификации VI Б 
или 180 кредити според ЕКТС 175 

Ниво на квалификации V А, 
60 до 120 кредити според ЕКТС или 
вишо образование   

150 

Ниво на квалификации IV, 
240 кредити според ЕЦВЕТ или 
МКСОО или четиригодишно средно 
образование 

100 
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Ниво на квалификации III, 
180 кредити според ЕЦВЕТ или 
МКСОО или тригодишно средно 
стручно образование 

90 

Ниво на квалификации II, 60 
до 120 кредити според ЕЦВЕТ или 
МКСОО или стручно оспособување 
во траење до две години 

80 

Ниво на квалификации I, 
завршено основно образование 

70 

 
Делот на плата за нивото на кое вработениот е 

распореден се вреднува на следниот начин: 
 

НИВО БОДОВИ 

ДАВАТЕЛИ НА ЈАВНИ УСЛУГИ 

 

категорија А  

А1 – координатор на оддел 346 

А2- виш стручен службеник 
за подготовка за 
вработување 

281 

А3 – самостоен стручен 
службеник за подготовка за 
вработување 

246 

А4 -  стручен службеник за 
подготовка за вработување 

231 

А5 -  помлад стручен 
службеник за подготовка за 
вработување 

201 

Категорија Б  

Б1 координатор на оддел 346 

Б2 – виш стручен службеник 
за посредување при вработу-
вање 

281 
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Б3 – самостоен стручен 
службеник за посредување 
при вработување 

246 

Б4 – стручен  службеник за 
посредување при 
вработување 

231 

Б5 – помлад стручен  
службеник за посредување 
при вработување 

201 
 

ПОMOШНО – ТЕХНИЧКИ ЛИЦА 

категорија А ниво А1 196 

категорија А  ниво А2 181 

категорија А  ниво А3 166 
 

Делот на плата за работниот стаж на давателите на јавни 
услуги и на помошно – техничките лица се вреднува во износ од 
0,5% од деловите на платата за степен на образование и за 
ниво, за секоја навршена година работен стаж, а најмногу до 
20%. 

Согласно одредбите од член 87-у вредноста на бодот за 
пресметување на платите на вработените во Агенцијата се 
утврдува секоја година со одлука на Владата на Република 
Северна Македонија која на предлог на директорот на Агенција-
та се донесува во рок од 10 дена од денот на донесувањето на 
буџетот на Агенцијата, а во рамките на предвидениот буџет и врз 
основа на вкупниот број на вработени во Агенцијата,  распоре-
дени по соодветните нивоа за тековната година. 

Согласно одредбите од член 87-ф исклучителната 
компонента ја сочинуваат: додатокот на плата за ноќна работа, 
работа во смени и прекувремена работа. 

Давателите на јавни услуги и помошно-техничките лица 
во Агенцијата имаат право на додаток на плата за:  

 
- ноќна работа;  
- работа во смени;  
- работа за време на неделен одмор; 
- работа за време на празници утврдени со закон; и 
- работа подолго од полното работно време. 
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Работните места од став 1 алинеја 1 и 2 на овој член, 
треба да бидат предвидени во актот за систематизација на 
работните места. 

Додатокот на плата за ноќна работа по час се вреднува 
во износ од 35% од износот на основната плата по час. 

Додатокот на плата за работа во смени по час се 
вреднува во износ од 5% од износот на основната плата, 
пресметана по час.  

Давателот на јавни услуги и помошно-техничкото лице 
кое било ангажирано да работи согласно условите во став 1 
алинеи 3, 4 и 5, има право на онолку слободни часови, односно 
денови, колку што бил ангажирано за работата надвор од 
редовното работно време. 

Слободните часови, односно денови, од тековниот 
месец, давателот на јавни услуги односно помошно – техничко-
то лице ги користи до крајот на наредениот месец, по месецот во 
кој бил ангажиран. 

Доколку на давателот на јавни услуги односно помошно-
техничките лица  не му се обезбеди користење на слободни 
часови, односно денови согласно став 6 на член 87-ф, му се 
исплатува додаток на плата во износ од 35% од износот на ос-
новната плата, пресметана по час.  

Додатоците на плата, меѓусебно не се исклучуваат. 
Евидентирањето на работните часови поминати на 

работа под услови утврдени во став 1 на член 87-ф, се врши 
согласно закон. 
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Redakciski Tekst 

RABOTNI PODATOCI I  

INFORMACII ZA PERIOD JANUARI – 

JUNI 2019 GODINA 

Neophodni podatoci za izrabotka na finansiski izv-

e{tai za period od 01.01 do 30.06.2019 godina. 

 
VOVED 

 
Soglasno ~len 476 od Zakonot za trgovski dru{tva 

(“Slu`ben vesnik na RM” 19/04; .... 6/16; 30/16; 61/16; 120/18), 
секој голем и среден трговец, трговците определени со закон, 
како и трговците кои вршат банкарски дејности, дејности на 
осигурување, трговците кои котираат на берза, како и трговците 
чии финансиски извештаи влегуваат во консолидирани фи-
нансиски извештаи на претходно наведените трговци имаат 
обврска да водат сметководство во согласност со усвоените 
меѓународните стандарди за финансиско известување. 

Dругите трговци имаат обврска да водат сметководство 
во согласност со меѓународните стандарди за финансиско изв-
естување за мали и средни субјекти. 

Меѓународните стандарди за финансиско известување и 
Mеѓународните стандарди за финансиско известување за мали 
и средни субјекти се ажурираат на годишна основа за да бидат 
усогласени со тековните стандарди, така како што се дополнети, 
изменети или усвоени од страна на Одборот за Mеѓународни 
сметководствени стандарди. 

 

 

SMETKOVODSTVO 
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Одредбите на овој закон во однос на водењето на смет-
ководството, класифицирањето на трговците, трговските книги, 
годишните сметки и финансиските извештаи соодветно се при-
менуваат и на правните лица со седиште во Република Маке-
донија што вршат дејност одредена со Националната класи-
фикација на дејностите, кои не се сметаат за трговци во 
согласност со овој закон и со други прописи, ако со друг закон 
поинаку не е определено. 

Godi{nata smetka vklu~uva Bilans na sostojba i Bi-

lans na uspeh i objasnuva~ki bele{ki. 

 

Finansiskite izve{tai vklu~uvaat: 
 

 Izve{taj za finasiska sostojba – (Bilans na sos-

tojba); 

 Izve{taj za sefkupna dobivka – (Bilans na uspeh); 

 Izve{taj za promenite vo glavninata; 

 Izve{taj za pari~nite tekovi; 

 Primentite smetkovodstveni politiki i drugi 

objasnuva~ki bele{ki podgotveni vo soglasnost so 

Me|unarodnite standardi za finasisko izvestuv-

awe. 

 
Trgovecot pokraj toa {to sostavuva godi{na smetka za 

edna kalendarska godina, sostavuva godi{na smetka i fina-
nsiski izve{taj i vo pokus period od navedeniot, vo slu~aj 
na statusni promeni (prisoedinuvawe, spojuvawe, podelba), 
likvidacija, ste~aj i vo drugi slu~ai opredeleni so zakon. 

Za taa cel pri izrabotka na godi{nata smetka za godi-
na ili za pokratok period, delovnite subjekti koristat od-
eni rabotni podatoci, koi pretstavuvaat odredeni merila i 
kriteriumi za utvrduvawe na iznosot na sredstvata i izvo-
rite na sredstva, kako i na iznosite na prihodite i rasho-
dite. 

Vo prodol`enie se prezentirani site neophodni 
podatoci i informacii za raboteweto vo smetkovodstvo-
to i izgotvuvaweto na finansiskite izve{tai. 
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I. P L A T I 

 
1. PROSE^NA ISPLATENA MESE^NA BRUTO PLATA  

PO VRABOTEN ZA 2019 GODINA IZNESUVA:  
 

36.017,00 denari. 
 

2. NAJNISKA OSNOVICA ZA PRESMETUVAWE  
NA PRIDONESI I DANOCI ZA 2018 GODINA IZNESUVA: 

 
18.009,00 denari (50 % od 36.017,00) 

 

3.NAJVISOKA OSNOVICA ZA PRESMETUVAWE  
NA PRIDONESI I DANOCI ZA 2019 GODINA IZNESUVA: 

 
Согласно член 16 од Законот за придонеси od zadol`i-

telno socijalno osiguruvawe (“Службен весник на РМ” 142/08… 
190/16; 35/18), највисока месечна основица за пресметување и 
уплата на придонесите за примањата од ра-ботен однос е 

износот од [ESNAESET просечни плати, кој износ за 2019 
година, изнесува:  

 
576.272,00 денари (16 х 36.017,00 денари). 

 
Највисока месечна основица за пресметување и уплата 

на придонесите за примањата на Iзвршен член на одбор на ди-
ректори во трговско друштво, член на Uправен одбор во тргов-
ско друштво, односно Uправител во трговско друштво, е износот 

од [ESNAESET просечни плати.  
 

576.272,00 денари (16 х 36.017,00 денари). 
 

3.1. Najvisoka osnovica za trgovec poedinec 
 

Највисока месечна основица за пресметување и уплата 
на придонесите за самовработено лице е износот од DVA-

NAESET просечни плати. 
 

432.204,00 денари (12 х 36.017,00 денари). 
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3.2. Najvisoka osnovica za korisnik na pari~en 

nadomestok za vreme na nevrabotenost 
 

Највисока месечна основица за пресметување и уп-
лата на придонеси за тековната година за лице корисник на па-
ричен надоместок за време на привремена невработеност из-
несува: 80% од просечната плата по работник во Република 
Македонија објавена во јануари во тековната година според по-
датоците на Државниот завод за статистика. 

 
28.8014,00 денари (36.017,00 денари х 80%). 

 
При пресметка на највисоката месечна основица за те-

ковната година се зема предвид просечната плата по работник 
во Република Македонија објавена во јануари во тековната го-
дина според податоците на Државниот завод за статистика, која 
за 2019 година изнесува: 36.017,00 денари. 

 

НАПОМЕНА: На износот повисок од највисоката ме-
сечна основица, не се пресметуваат и уплатуваат придо-
неси, a se presmetuva Danok na dohod. 

 
4. DANO^NO NAMALUVAWE ZA 2019 GODINA 
 

8.000,00 denari. 
 
5. MINIMALNA PLATA za 2019 godina 
 

Soglasno Zakonot за минималната плата во РМ (“Slu`-
ben vesnik na RM” 24/12; 30/14; 100/14 pt; 180/14; 81/15; 129/15; 
132/17), visinata na minimalnata plata vo RM za 2019 godina, 
iznesuva: 

 

- 12.507,00 denari NETO iznos;  

 

- 17.943,00 denari BRUTO iznos.  
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6. PROSE^NA ISPLATENA MESE^NA NETO PLATA 
PO VRABOTEN VO REPUBLIKA MAKEDONIJA 

 

VO MESECOT 

Period 

Prose~na 

isplatena 

mese~na neto 

plata 

Soop{tenie na DZS 

Broj Data 

NOEMVRI 2018 24.548,00 4.1.19.08 22.01.2019 

DEKEMVRI 2018 25.784,00 4.1.19.17 20.02.2019 

JANUARI 2019 24.517,00 4.1.19.27 20.03.2019 

FEVRUARI 2019 24.192,00 4.1.19.38 19.04.2019 

MART 2019 24.590,00 4.1.19.47 21.05.2019 

APRIL 2019 24.785,00 4.1.19.57 21.06.2019 

 
6.1. Нadomestoci na tro{oci povrzani so rabotata 

 
Soglasno ~len 9 od Zakonot za isplata na platite vo 

RM (“Slu`ben vesnik na RM” (70/94...170/13; 139/14, 147/15), ra-
botodava~ot mo`e da vr{i isplata na slednite nadomestoci: 

 
 Ispratninata pri odewe vo penzija se isplatuva vo 

visina najmnogu do dvokraten iznos od prose~nata me-
se~na neto plata po rabotnik vo RM. 

 
 Regres za godi{en odmor se isplatuva vo visina naj-

mnogu do 60% od prose~nata mese~na neto plata po ra-
botnik vo RM. 
 

 Jubilejna nagrada se isplatuva vo visina od prose~-
nata mese~na neto plata po rabotnik vo RM (jubilej-

nite nagradi se odano~uvaat so 10 % ). 
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Tabelaren pregled na nadomestocite 
 

ZA OP[TESTVENI  DRU[TVA 

Period 

Isprat-

nica pri 

odewe vo 

penzija 

Regres za 

godi{en 

odmor 

Jubilejna 

nagrada 

 

Soop{ten

ie na DZS 
Data  

NOEMVRI 2018 49.096 14.729 24.548,00 4.1.19.08 22.01.2019 

DEKEMVRI 2018 51.568 15.470 25.784,00 4.1.19.17 20.02.2019 

JANUARI 2019 49.034 14.710 24.517,00 4.1.19.27 20.03.2019 

FEVRUARI 2019 48.384 14.515 24.192,00 4.1.19.38 19.04.2019 

MART 2019 49.180 14.754 24.590,00 4.1.19.47 21.05.2019 

APRIL 2019 49.570 14.871 24.785,00 4.1.19.57 21.06.2019 

 
 

7. PROSE^NO ISPLATENA NETO PLATA PO RABOT-
NIK VO REPUBLIKA MAKEDONIJA ZA TRI MESECI 
 

ZA PRETHODNI TRI MESECI 

Period 

Prose~na 

isplatena 

mese~na 

neto 

plata 

Soop{tenie na DZS 

Broj Data 

Septemvri/Okt/Noemvri 2018 24.572 4.1.19.08 22.01.2019 

Oktomvri/Noe./Dekem.20018 25.048 4.1.19.17 20.02.2019 

Noemvri/Dek/Januari 18/19 24.938 4.1.19.27 20.03.2019 

Dekemvri/Jan/Fevruari 18/19 24.808 4.1.19.38 19.04.2019 

Januar/Fevruar/Mart 2019 24.433 4.1.19.47 21.05.2019 

Fevruar/Mart/April 2019 24.522 4.1.19.57 21.06.2019 

 

7.1. Nadomestoci na tro{oci povrzani so rabotata 
 
Soglasno ~len 35 od Op{tiot kolektiven dogvor za 

privaten sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben vesnik 
na RM” 150/12;189/13; (115/14 p.t.); 119/15; 150/16, rabotnikot 
ima pravo na nadomest na tro{ocite povrzani so rabotata, 
utvrdeni so zakon i kolektiven dogovor i toa: 
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 Dnevnici za slu`beni patuvawa vo zemjata vo visina 
od 8% od osnovicata; 

 Dnevnici za slu`beni patuvawa vo stranstvo, so-
glasno kolektiven dogovor na nivo na rabotodava~, no 
ne pomalku od Uredbata za izdatocite za slu`ben pat 
i selidbi vo stranstvo, {to na organite na upravata im 
se priznavaat vo tekovni tro{oci („Slu`ben vesnik na 
RM” 50/00; 64/01; 110/08; 82/10; 12/12; 5/13; 1/14; 90/14); 

 Terenski dodatok vo zavisnost od obezbedenite uslo-vi 
za rabota na teren (smestuvawe, ishrana i sli~no), vo 
visina utvrdena so kolektiven dogovor na nivo na 
granka odnosno oddel, odnosno na nivo na rabotodava~; 

 Nadomest za odvoen `ivot od semejstvoto, vo visina 
utvrdena so kolektiven dogovor na nivo na granka od-
nosno oddel, odnosno na nivo na rabotodava~, no ne 

pomalku od 60% od osnovicata, nadomestokot za odvoen 
`ivot se isplatuva koga rabotnikot e rasporeden, 
odnosno upaten na rabota nadvor od sedi{teto na 
firmata ili nadvor od mestoto na postojanoto `ivea-
li{te; 

 Nadomest na tro{ocite za koristewe na sopstven 
avtomobil za potrebi na rabotodava~ot vo visina 
od 30% od cenata  na litar gorivo, {to go koristi 
avtomobilot za sekoj pominat kilometar; 

 Nadomest na tro{ocite pri selidba za potrebite na 
rabotodava~ot, vo visina na stvarnite tro{oci; 

 Regres za godi{en odmorvo visina od najmalku 40% od 
osnovicata, pod uslov rabotnikot da rabotel naj-malku 
6 meseci vo kalendarskata godina kaj ist rabo-todava~. 
 
So kolektiven dogovor na nivo na dejnost ili kolek-

tiven dogovor na nivo na rabotodava~ mo`e da se utvrdi 
regres za godi{en odmor vo pogolem iznos od iznosot utvrden 
so kolektiven dogovor za privaten sektor od stopanstvoto. 

Regresot za godi{en odmor se isplatuva edna{ vo 
tekot na godinata.  

Iznosot se utvrduva spored osnovicata koja va`i na 
denot na donesuvaweto na Odlukata za isplata. 
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Kaj rabotodava~ite kaj koi nastanale pote{kotii vo 
raboteweto, cenej}i ja ekonomsko–finansiskata sostojba na 
rabotodava~ot, po zadol`itelna prethodna konsultacija so 
sindikatot na nivo na granka odnosno oddel, so spogodba 
potpi{ana od rabotodava~ot i reprezentativnata sindika-
lna organizacija mo`e da se utvrdi regres za godi{en odmor 
vo pomal iznos od iznosot utvrden so ovoj kolektiven dogovor. 

Kaj rabotodava~ite vo koi nema formirano sindikat 
spogodbata se potpi{uva so izbran pretstavnik od rabotn-
icite. 

 Vo slu~aj na smrt na rabotnik na negovoto semejstvo se 
isplatuva nadomestok vo visina od tri osnovici; 

 Vo slu~aj na smrt na soprug, sopruga, deca i roditeli 
koi `iveat vo ista semejna zaednica, na rabotnikot 
mu se isplatuva nadomestok vo visina od dve (2) 
osnovici; 

 Za jubilejna nagrada vo visina na osnovicata – za 
najmalku 10 godini rabota kaj ist rabotodava~; 

 Pri zaminuvawe vo penzija najmalku dvokraten iznos 
od osnovicata. 

 

NAPOMENA: Osnovicata za presmetuvawe na nadom-
estocite na rabotnicite prestavuva Prose~nata mese~na 
neto plata po rabotnik vo Republika Makedonija, ispla-
tena vo poslednite tri meseci. 

 

 

ZA PRIVATNI DRU[TVA 

Period Dnevnica 

Regres za 

godi{en 

odmor 

(Najnizok 

iznos) 

Regres za 

godi{en 

odmor 

(Najvisok 

iznos) 

Dano~no 

priznat  

rashod vo 

Dano~en 

bilans  

Jubilejni 

nagradi 

JANUARI  1.966 9.829 24.572 14.407 24.572 

FEVRUARI  2.004 10.019 25.048 15.082 25.048 

MART 1.995 9.975 24.938 14.554 24.938 

APRIL 1.985 9.923 24.808 14.360 24.808 

MAJ 1.955 9.773 24.433 14.660 24.433 

JUNI 1.962 9.809 24.522 14.713 24.522 
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Period 

Ispratnina 

pri odewe vo 

penzija 

Smrt na 

rabotnik 

Smrt na ~len 

na semejstvo 
Organiz

irana 

hrana  

JANUARI  49.144 73.716 49.144 

4
.8

5
5

,0
0
 FEVRUARI  50.096 75.144 50.096 

MART 49.876 74.814 49.876 

APRIL 49.616 74.424 49.616 

MAJ 48.866 73.299 48.866 

JUNI 49.044 73.566 49.044 
 

8. PROSE^NA ISPLATENA MESE^NA BRUTO PLATA 
PO VRABOTEN  
 

Period 

Prose~na 

isplaten

a mese~na 

bruto 

plata  

Regres za 

godi{en odmor 

(Dano~no 

priznat rashod  

Soop{tenie na DZS 

Broj Data 

NOEMVRI 2018 36.017 14.407 4.1.19.08 22.01.2019 

DEKEMVRI 2018 37.704 15.082 4.1.19.17 20.02.2019 

JANUARI 2019 36.386 14.554 4.1.19.27 20.03.2019 

FEVRUARI 2019 35.901 14.360 4.1.19.38 19.04.2019 

MART 2019 36.476 14.590 4.1.19.47 21.05.2019 

APRIL 2019 36.390 14.556 4.1.19.57 21.06.2019 

Nadomestok za Regres za godi{en odmor vo Dano~en bilans se 
priznava vo visina od 40% od prose~na bruto plata po rabot-
nik vo RM objavena do denot na isplatata. 

 

9. PROSE^NA ISPLATENA MESE^NA BRUTO PLATA  
PO VRABOTEN (za tri meseci) 

 

Period 

Prose~na 

isplatena mese~na 

bruto plata za 

tri meseci 

Soop{tenie na DZS 

Broj Data 

Septemvr/Noemvri 2018 36.098 4.1.19.08 22.01.2019 

Oktomvri/Dekemvri 2018 36.734 4.1.19.17 20.02.2019 

Noemvri/Januari 18/19 36.693 4.1.19.27 20.03.2019 

Dekemvri/Fevruari 18/19 36.638 4.1.19.38 19.04.2019 

Januari -Mart /2019 36.254 4.1.19.47 21.05.2019 

Fevruari-April 2019 36.796 4.1.19.57 21.06.2019 
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10. NADOMESTOCI OD PLATA KAJ BUXETITE I 
FONDOVITE I KORISNICITE NA SREDSTVA OD BUXETI-
TE I FONDOVI (za period od 01.01 do 30.06) 2019 GODINA 

 
Soglasno Zakonot za Izvr{uvawe na Buxetot na RM za 

2019 godina (“Slu`ben vesnik na RM” 233/18), na Buxetskite 
korisnici za 2019 godina, im se isplatuvaat slednite 
nadomestoci: 

 
 Nadomestok na odvoen `ivot od semejstvoto (vo 

visinaod 30% od prose~nata mese~na neto plata, ispla-

tena vo RM vo prethodnite tri meseci). Nadomestokot 
za odvoen `ivot ne im pripa|a na licata dokolku 
mestoto na `iveewe e odale~eno pomalku od 100 km od 
mestoto na rabotewe. 

 Vo slu~aj na smrt na rabotnik (na negovoto semejstvo 
mu pripa|a pari~na pomo{ vo visina od 30.000,00 
denari (osloboden od Danok na li~en dohod). 

 Vo slu~aj na smrt na ~len na potesno semejstvo 
roditel, bra~en drugar, deca rodeni vo brak ili von 
brak, posinoci, posvoeni deca, deca zemeni na izdr-
`uvawe, dokolku `iveel vo zaednica mu pripa|a pa-
ri~na pomo{ vo visina od 15.000,00 denari po semejs-
tvo (osloboden od Danok na li~en dohod). 

 Vo slu~aj na zaminuvawe na rabotnik vo penzija, mu 
se isplatuva dvokraten iznos za otpremnina, pres-
metan vrz osnova na prose~nata mese~na neto plata po 
rabotnik vo Republikata, objavena do denot na ispla-
tata. 

 Boleduvawe podolgo od {est meseci (vo visina od 
edna posledna isplatena prose~na mese~na neto plata 
vo organot kade {to e vraboten). 

 Nadomest na tro{ocite za hrana i prevoz, do i od 
mestoto na volontiraweto se isplatuva najmnogu do 
15% od prose~na mese~na plata vo Republikata ispla-
tena za prethodnata 2018 godina koj iznesuva;  (35.625 x 
15% = 5.344,00 denari). 
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Tabelaren pregled na nadomestocite 

Period 
Odvoen 
`ivot 

Pomo{ 
za 

smrt 
na ra-

botnik 

Pomo{ za 
smrt na 
~len na 

semejstvo 

Otprem-
nina za 
penzija 

Boleduvawe 
podolgo od 

6 meseci 

Nadomest 
za volon-

teri 

Januari 14.743 

3
0

.0
0

0
 

1
5

.0
0

0
 

49.096 

P
o

s
l

e
d

n
a

 
i

s
p

l
a
t
e
n

a
 n

e
t
o

 

p
l

a
t
a

 n
a

 
r

a
b

o
t
n

i
k

 

5
.3

4
4

,0
0
 Fevru 15.029 51.568 

Mart 14.963 49.034 

April 14.885 48.384 

Maj 14.660 49.180 

Juni 14.713 49.570 
 

11 NADOMEST ZA KORISTEWE NA SOPSTVEN AVTOMOBIL  
     ZA POTREBITE NA RABOTODAVECOT 
 

Najvisoki maloproda`ni ceni na nafteni derivati 
 za period Januari – Juni 2019 godina 

DATA NA 
VA@NOST 

CENI NA GORIVO 

 
Eurosuper 

BS - 95 
Eurosuper 

BS - 98 

Euro-
dizel BS  

(D-E V) 

Maslo za 
gorewe 
(EL – 1) 

09.01.2019 58,50 60,50 55,00 43,50 

22.01.2019 61,00 63,00 58,50 47,50 

05.02.2019 62,00 63,50 60,00 48,50 

19.02.2019 62,50 64,50 60,00 48,50 

05.03.2019 64,50 66,50 61,00 49,50 

19.03.2019 66,00 67,50 60,50 49,00 

02.04.2019 68,50 70,50 61,00 49,50 

16.04.2019 71,50 73,00 62,50 51,00 

01.05.2019 72,00 74,00 63,50 52,00 

28.05.2019 71,00 73,00 64,00 53,50 

04.06.2019 69,50 72,00 62,50 52,00 

11.06.2019 66,50 69,00 60,00 49,50 

18.06.2019 67,00 69,00 60,00 49,50 

25.06.2019 67,00 69,50 60,50 50,00 
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II. KOEFICIENTI 
 

1. (Koeficienti za porst na cenite na industriski 
     proizvodi za period od (Januari – Juni 2019) 

 

Mesec 

Mse~en 

koefi-

cient 

Kulativen 

koeficient 

Ist mesec 

prethodna godina 

JANUARI 0,003 0,003 -0,008 

FEVRUARI 0,007 0,011 -0,001 

MART 0,002 0,013 0,015 

APRIL 0,003 0,015 0,012 

MAJ /0,002 0,017 0,006 

JUNI / / / 
 
 

2. (Koeficienti za porst na cenite na malo 
    za period (Januari – Juni 2019) 

 

Mesec 
Mese~en 

koeficient 

Kumulativen  

koeficient 

Ist mesec 

prethodna godina 

JANUARIi -0,001 -0,001 0,012 

FEVRUARI 0,000 -0,001 0,011 

MART 0,000 -0,008 0,004 

APRIL 0,012 0,003 0,013 

MAJ 0,004 0,008 0,010 

JUNI -0,007 0,000 0,000 

 

 

3. (Kumulativen porast na cenite na malo (MDB) 
    za period (Januari – Juni 2019) 
 

Mesec MDB Slu`ben vesnik 

JANUARI 2,6% 41/2019 

FEVRUARI -0,6% 53/2019 

MART -0,6% 75/2019 

APRIL -0,4% 92/2019 

MAJ -0,1% 117/2019 

JUNI -0,1%/ / 
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4. @IVOTNI TRO[OCI 

 

Mesec 
Tro{oci 

na `ivot 

Pravo na po-

rast 

Slu`ben 

vesnik 

Januari/Dekemvri 19/18 -0,1% 0,15% 53/2019 

Fevruari/Januari 2019 0,0% 0,15% 61/2019 

Mart/Fevruari 2019 0,4% 0,2% 79/2019 

April/Mart 2019 0,8% 0,4% 103/2019 

Maj/April 2019 0,5% 0,25% 130/2019 

Juni/Maj 2019 -1,1% /  

 

III. REFERENTNA KAMATNA STAPKA ZA 

      PERIOD OD 01.01.2010 DO 30.06.2019 GODINA 

 

1. Soglasno ~len 266-a stav 6 od Zakonot za obligaci-
oni odnosi („Slu`ben vesnik na RM” 18/01; 4/02; 5/03; 84/08; 
81/09; 161/09) i to~ka 3 od Odlukata za referentna kamatna 
stapka za presmetuvawe na stapkata na kaznena kamata 
(„Slu`ben vesnik na RM” 139/08; 13/10) Narodna banka na Re-
publika Makedonija ja objavi referentnata kamatna stapka za 
presmetuvawe na stapka na kaznena kamata. 

 

PREGLED NA VISINATA NA STAPKATA NA KAZNENA  

KAMATA ( za period od 01.02.2010 do 30.06.2019) 

P
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p
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P
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p
r

a
v

n
o

 

P
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1 2 3=(2+10) 4=(2+8) 5 6 
7= 

(6+10%
) 

8= 
(6+8%) 

01.02-
30.06 
2010 

8,5% 18,5% 16,5% 

8562 
30.12 

2009 

0,453% 
10,453

% 
8,453% 

01.07-
31.12 
2010 

5% 15% 13% 

4474 
30.06 

2010 

0,485% 
10,485

% 
8,485% 
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01.01-
30.06 
2011 

4% 14% 12% 

2521 
29.12 

2010 

0,782% 
10,782

% 
8,782% 

01.07-
31.12 
2011 

4% 14% 12% 

5978 
30.06 

2011 

1,325% 
11,325

% 
9,325% 

01.01-
30.06 
2012 

4% 14% 12% 

9901 
23.12 

2011 

1,024% 
11,024

% 
9,024% 

01.07-
31.12 
2012 

3,751% 13,75% 11,75% 

5631 
29.06 

2012 

0,373% 
10,373

% 
8,373% 

01.01-
30.06 
2013 

3,75% 13,70% 11,75% 

102573
1.12. 

2012 

0,109% 
10,109

% 
8,109% 

01.07-
31.12 
2013 

3,50% 13,50% 11,50% 

23009 

28.06 

2013 

0,123% 
10,123

% 
8,123% 

01.01-
30.06 
2014 

3,25% 13,25% 11,25% 

408423
1.12. 

2013 

0,216% 
10,216

% 
8,216% 

01.07-
31.12 
2014 

3,25% 13,25% 11,25% 
21389 
25.06. 
2014 

0,099% 
10,099

% 
8,099% 

01.01-
30.06 
2015 

3,25% 13,25% 11,25% 

400092
9.12. 

2014 

0,018% 
10,019

% 
8,018% 

01.07-
31.12 
2015 

3,25% 13,25% 11,25% 

22941 

29.06. 

2015 

-0,064% 9,936% 7,936% 

01.01-
30.06 
2016 

3,25% 13,25% 11,25% 

41260 

29.12. 

2015 

-0205% 9,795% 7,795% 

01.07-
31.12 
2016 

4% 14% 12% 

21125 

27.06. 

2016 

-0,205% 9,795% 7,795% 

01.01. 

30.06. 

2017 

3,75% 13,75% 11,75% 

38458 

30.12. 

2016 

-0,368 9,632 7,632 
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01.07. 

31.12 

2017 

3,25% 13,25% 11,25% 

21125 

27.06 

2017 

-0,368% 9,795% 7,795% 

01.01 

30.06 

2018 

3,255 13,25% 11,25% 

39714 

26.12 

2017 

-0,368% 9,632% 7,632% 

01.07 

31.12 

2018 

3,00 13,00% 11,00% 

22066 

27.06 

2018 

-0,370% 9,630% 7,632% 

01.01 

30.06 

2018 

3,255 13,25% 11,25% 

39714 

26.12 

2017 

-0,368% 9,632% 7,632% 

01.07- 

31.12 

2018 

3,00% 13,00% 11,00% 

22066 

27.06. 

2018 

-0,370% 9,630% 7,630% 

01.01. 

30.06. 

2019 

2,50% 12,50% 10,50% 

40459 

26.12. 

2018 

-0,370% 9,636% 7,636% 

01.07. 

31.12. 

2019 

2,25% 12,25% 10,25% 

21235 

26.06. 

2019 

-0,388% 9,612% 7.612% 

 

NAPOMENA: Soglasno Objavata na NBRM, objave-
na na 26.06.2019 godina, referentnata stapka za presme-
tka na stapkata na kaznena kamata za period od 01.07. do 

31.12.2019 godina iznesuva (2,25%).  

Dodeka za dolg izrazen vo stranska valuta, stap-
kata na Euribor za evra koja prestavuva referentna 
stapka za utvrduvawe na kaznenata kamata za period od 

01.07.do 31.12.2019 godina, iznesuva (-0,3288%). 
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dipl. ekonomist: Julija Minkovska 

 

P  L  A  T  I  

ZA MESEC JUNI 2019 GODINA 

Prose~na mese~na bruto plata isplatena vo Repu-

blikata za 2019 godina (za danoci i pridonesi)  36.017,00 

Najniska osnovica za DANOCI I PRIDONESI - 50% 

od prose~na mese~na bruto plata isplatena vo 

Republikata za cela 2019 godina  za obrazec MP - IN 18.009,00 

Najvisoka osnovica za presmetka na pridonesi od 

raboten odnos (16 x 36.017 ) 576.272,00 

Dano~no osloboduvawe  za 2019 godina 8.000,00 

Dnevnica za slu`beni patuvawa od 21.06.2019 1.962,00 

Prose~na isplatena mese~na NETO plata po 

vraboten za 2018 godina 24.276,00 

Prose~na isplatena mese~na BRUTO plata po 

vraboten za 2018 godina 35.625,00 

 

 

1. NAJNISKA OSNOVICA ZA  

    PRESMETKA NA PRIDONESI  
 

Soglasno ~len 15 od Zakonot za pridonesi od zadol-
`itelno socijalno osiguruvawe (“Slu`ben vesnik na RM” 
142/08...171/17; 35/18; 247/18), Osnovica za presmet-uvawe i 
pla}awe na pridonesite od plata, odnosno osnovica za 
osiguruvawe, ne mo`e da bide poniska od 50% od prose~na plata 

po rabotnik vo Republika Makedonija, objavena vo Januari vo 
tekovnata godina, spored podatocite na DZS, koja za 2019 

godina, iznesuva: 
 

 18.009,00  denari (36.017,00 h 50%) 

 INFORMACII 
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Za samovraboteno lice koe vr{i profesionalna i 
druga intelektualna usluga, Osnovica za presmetuvawe i 
pla}awe na pridonesite, odnosno osnovica za osiguruvawe za 
tekovnata godina nemo`e da bide poniska od prose~na plata 
po rabotnik vo RM objavena vo Januari vo tekovnata godina, 
spored podatocite na DZS, koja za 2019 godina, iznesuva: 

 
36.017,00 denari 

 

2. NAJVISOKA OSNOVICA ZA PRIDONESI  

 

Согласно член 16 од Законот за придонеси od zadol`i-
telno socijalno osiguruvawe, НАЈВИСОКА месечна основи-
ца за пресметување и уплата на придонесите за примањата од 

работен однос е износот од (16) {esnaeset просечни плати кој 
износ за 2019 година, изнесува: 

 

576.272,00 денари (16 х 36.017,00 денари). 
 

Највисока месечна основица за пресметување и упла-
та на придонесите за примањата на извршен член на одбор на 
директори во трговско друштво, член на управен одбор во тр-
говско друштво, односно управител во трговско друштво, е из-
носот од (16) {esnaeset просечни плати, кој за 2019 година, 
изнесува.  

 

576.272,00 денари (16 х 36.017,00 денари). 

 

Највисока месечна основица за пресметување и уплата 
на придонесите за самовработено лице е износот од (12) dva-
naeset просечни плати. 

 

432.204,00 денари (12 х 36.017,00 денари). 
 

Највисока месечна основица за пресметување и уплата 
на придонеси за тековната година за лице корисник на паричен 
надоместок за време на привремена невработеност изнесува 

80% од просечната плата по работник во Републи-ка 
Македонија објавена во јануари во тековната година според 
податоците на Државниот завод за статистика. 

 

28.814,00 денари (36.017,00 денари х 80%). 
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При пресметка на највисоката месечна основица за те-
ковната година се зема предвид просечната плата по работник 
во Република Македонија, објавена во јануари во тековната го-
дина според податоците на Државниот завод за статистика, која 

за 2019 година изнесува: 36.017,00 денари. 
 
 

НАПОМЕНА: На износот повисок од највисоката ме-
сечна основица, не се пресметуваат и уплатуваат при-
донеси. 

 

3. PREGLED NA NAJNIZOK I NAJVISOK 

    IZNOS NA PRIDONESI 
 

PRIDONESI 
Stap-

ka 

Najnizok 
iznos 

Najvisok 
iznos 

Pridonesot za penzisko i inva-
lidsko osiguruvawe za mesec JU-
NI 2019 godina, za eden vraboten 
iznesuva: 

18,4% 3.314,00 106.034,00 

Pridonesot za zdravstveno osigu-
ruvawe za mesec JUNI 2019 godi-

na, za eden vraboten iznesuva: 
7,4% 1.333,00 42.644,00 

Pridonesot za vrabotuvawe za 
mesec JUNI 2019 godina, za eden 
vraboten iznesuva: 

1,2% 216,00 6.915,00 

Pridonesot za profesionalno 
zaboluvawe za mesec JUNI 2019 

godina, za eden vraboten iznesu-
va: 

0,5% 90,00 2.881,00 

VKUPNO PRIDONESI: 27,5% 4.953,00 158.474,00 

 

4. MINIMALNA PLATA  
 

Soglasno Zakonot за минималната плата во РМ (“Slu`-
ben vesnik na RM” 24/12; 30/14; 100/14 pt; 180/14; 81/15; 132/17; 
140/18), visinata na minimalnata plata vo Bruto iznos za 
isplata na plata od APRIL/2019, zaklu~no do isplata na pl-
ata za MART/2020 godina za site sektori vo stopanstvoto, }e 
iznesuva: 

 
17.943,00 denari vo BRUTO IZNOS 
12.507,00 denarivo NETO IZNOS. 
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5. PRESMETUVAWE NA DANOK NA LI^EN DOHOD 
 

      5.1. Stapki za presmetuvawe na danok na li~en dohod 
 

Soglasno ~len 12 od Zakonot za danok na li~en dohod 
(“Slu`ben vesnik na RM” 241/2018), danokot na li~en dohod za 

danok od rabota se pla}a so primena na dve dano~ni stapki 
soglasno dano~nata osnova i toa:: 

 

На месечна 

даночна 

основа 

Стапка на 

данок 

На даночна 

основа при 

поединечна 

исплата при 

АКОНТАТИВНО 

оданочување  

НЕТО износ 

Стапка на 

данок 

до 90.000 

денари 
10% 

до 81.000 

денари 
11,1111% 

од 90.001 

денари 

9.000 денари + 

18% на делот 

од доходот над 

90.000 денaри 

од 81.001 

денари 

9.000 денари 

+ 21,9512% на 

делот од 

доходот над 

81.000 

денaри. 

 

      5.2. Dano~no namaluvawe 
 

Soglasno ~len 10 stav 1 to~ka 2 od Zakonot za Danok na 
li~en dohod, Dano~noto namaluvawe za 2019 godina, na me-
se~no i godi{no nivo, iznesuvaat: 

 

Period 2019 godina 

Mese~no 8.000,00 

Godi{no  96.000,00 (8.000 h 12) 
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6. PRAVO NA PORAST NA PLATITE 
 

Vrz osnova na ~lenot 10 od Zakonot za isplata na 
platite vo Republika Makedonija („Slu`ben vesnik na RM” 
70/94; 62/95; 33/97; 50/01; 26/02; 46/02; 37/05; 121/007; 161/08; 
92/09; 97/10; 11/12; 26/13; 170/13; 139/14; 147/15), Ministerst-
voto za trud i socijalna politika, objavuva: 

 
1.Tro{ocite za `ivot za mesec MAJ/2019 god. vo odnos 

na mesec APRIL/2019 godina se povisoki za (0,5%). 

2. Pravo na porast na platite za mesec MAJ/2019 vo 
odnos na mesec APRIL/2019 godina, iznesuva 0,25%. 

 

 

7. RABOTNI ^ASOVI KOI SE KORISTAT ZA 

    PRESMETUVAWE NA RABOTNIOT STA@ 
 

Rabotnite ~asovi za mesec (JUNI) 2019 godina, 
iznesuvaat:  

160 ~asa. 

 

8. NADOMESTOCI OD PLATA 

 
      8.1. Nadomestoci od plata za op{testveni i me{oviti 

              pravni lica so pove}e od 49% op{testven kapital 

 
Prose~na isplatena mese~na neto plata po vraboten za 

mesec (IV) JUNI 2019 godina, iznesuva: 
 
 

24.785,00 denari 
 
Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.19.57od 21.06.2019). 

 
 
Soglasno ~len 9 od Zakonot za isplata na platite vo 

RM, rabotodavecot mo`e da vr{i isplata na slednite nado-
mestoci, soglasno osnovicata od 24.785,00 denari: 
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Za op{testveni pravni lica 
 

1. Regres za godi{en odmor (60% od osnovicata za op{testveni 

subjekti): 

14.871,00 denari 

2. Otpremninata pri zaminuvawe na rabotnik vo penzija (dvok-

raten iznos od osnovicata):  
 

49.570,00 denari 

3. Odvoen `ivot od semejstvoto: (60% osnovicata): 

14.871,00 denari 

 
Prose~na isplatena mese~na bruto plata po vraboten 

za mesec (IV) JUNI 2019 godina, iznesuva: 
 

36.390,00 denari 
 

Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.19.56 od 21.06.2019). 

 

 

      8.2. Nadomestoci od plata za privaten sektor 

 
Prose~na isplatena mese~na NETO PLATA po vraboten 

vo prethodnite tri meseci (II-III-IV/19 god.) JUNI 2019 godina, 
iznesuva: 

 

24.522,00 denari 

 
(Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.19.57 od 21.06.2019). 

 

Iznosot 24.522,00 denari, pretstavuva osnovica za pres-
metuvawe na slednite nadomestoci: 
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REGRES ZA GODI[EN ODMOR 

 
1. Regres za godi{en odmor (Soglasno ~len 35 stav 7 od 
OKDPS, Regresot za godi{en odmor se isplatuva vo visina od 
najmalku 40% od osnovicata, pod uslov rabotnikot da rabo-tel 
najmalku 6 meseci vo kalendarskata godina kaj ist rabo-
todava~): 

 Najnizok iznos za isplata na Regres za godi{en odmor 

za mesec JUNI 2019 godina iznesuva:  

(24.522,00 h 40% = 9.809,00 denari vo neto iznos) 

 

NAPOMENA: Pri isplata na regres za godi{en odmor se 

presmetuva i pla}a Danok na li~en dohod po stapka od 

11,1111% na NETO iznos. 

 Najvisok iznos za isplata na Regres za godi{en odmor 

za mesec JUNI 2019 godina iznesuva:  

24.522,00 denari 

NAPOMENA: Pri isplata na regres za godi{en odmor se 

presmetuva i pla}a Danok na li~en dohod po stapka od 

11,111% na NETO iznos. 
 

 Dano~no priznat rashod vo Dano~en bilans (Sog-
lasno ~len 11 stav 2 alineja 6 od Zakonot za danokot na 
dobivka, za priznat rashod vo dano~en bilans se smeta 
iznosot na isplateniot regres za godi{en odmor vo 
visina od 40% od prose~na mese~na bruto plata po 
rabotnik vo RM objavena do denot na isplatata) 

(36.390 h 40% = 14.556,00 denari-BRUTO iznos) 

2. Otpremninata pri zaminuvawe na rabotnik vo penzija (dvok-

raten iznos od osnovicata 2 h 24522):  
 

49.044,00 denari 

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod 

3. Jubilejna nagrada – za najmalku 10 godini pominati kaj ist 

rabotodavec (vo visina na osnovicata) 
 

24.522,00 denari 

Isplateniot iznos podle`i na Danok na li~en dohod 
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4. Nadomestok za odvoen `ivot od semejstvoto (60% od osnovicata 

(60% od 24.522) 
 

14.713,00 denari 

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod 
 
 

5. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo zemjata (8% od osnovi-

cata)(8% od 24.522)  

1.962,00 denari 

Osloboden iznos od Danok nali~en dohod 
 

6. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo stranstvo  

 

 50% od utvrdenata dnevnica, ako se podnese smetka 
za smestuvawe, kako i vo slu~ai koga smestuvaweto ne 
pa|a na tovar na organot na Upravata; 

 20% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
smestuvaweto i ishranata ne pa|aat na tovar na organot 
na upravata; i 

 5% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za stru~no 
osposobuvawe i usovr{uvawe ne pa|aat na tovar na 
organot na dr`avnata uprava, a prestojot e nad 30 dena. 
Pod stru~no usovr{uvawe se podrazbira poseta na se-
minari, kursevi, simpoziumi i drugi vidovi sredbi or-
ganiziarani vo stranstvo na multilateralna i bilate-
ralna osnova. 

7. Pomo{ vo slu~aj na smrt na rabotnik vo visina od tri osnovici 

(3 h 24.522) 

73.566,00 denari 

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod 
 

8. Pomo{ vo slu~aj na smrt na ~len na semejstvo (vo visina od dve 

osnovici (2 h 24.522) 

49.044,00 denari 

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod 

9. Pomo{ vo slu~aj na elementarni nepogodi (vo visina na osno-

vicata) 

24.522,00 denari 

11. Nadomest za koristewe na sopstveno vozilo za slu`beni celi 

(vidi to~ka 10) 
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 vo visina do 30% od cenata na litar gorivo za sood-
vetno vozilo po pominat kilometar, oslobodeno od per-
sonalen danok na dohod vo visina, najmnogu do 3.500,00 
denari po vozilo, mese~no. 

-30% od isplatenoto dano~no priznat rashod 
 

12. Nadomest pri selidba na vraboten za potrebite za raboto-

dava~ot (vo visina na stvarni tro{oci) 
 

13. Tro{ok za organizirana ishrana za 2019 (vo visina od 20%  od 

prose~na neto plata, isplatena vo prethodnata 2018 godina): 
 

24.276,00 h 20% = 4.855,00 denari 

 
Prose~na isplatena mese~na BRUTO PLATA po vrabo-

ten vo prethodnite tri meseci (II-III-IV/2019 god.) – JUNI 2019 go-

dina iznesuva: 

36.390,00 denari 
 

(Soop{tenie na Dr`avniot Zavod za statistika na 

Republika Makedonija br. 4.1.19.56 od 21.06.2019). 
 

      8.3. Najniska osnvica za pridonesi za 

  samovraboteni lica vo 2019 godina 

 

1. Samovraboteni lica – vr{itel na samostojna ekonomska  

dejnost (taksisti, zanaet~ii) 
 

18.009,00 denari 

2. Samovraboteni lica – vr{itel na profesionalna i druga 

intelektualna dejnost (advokati, notari, izvr{iteli) 
 

36.017,00 denari 

3. Samovraboteni lica – vr{itel na profesionalna i druga 

intelektualna dejnost (advokati, notari, izvr{iteli) do 

istekot na prvata godina na otpo~nuvawe na dejnost: 
 

18.009,00 denari 
 

 

 

 



“Delovni Informacii” broj  7/2019 

“EURO KONSALT PLUS” 98 

      8.4. Najvisoka osnvica za pridonesi za 

            samovraboteni lica vo 2018 godina 

 
1. Највисока месечна основица за пресметување и уплата 
на придонесите за самовработено лице е износот од (12) 

двана-есет просечни плати. 

432.204,00 денари (12 х 36.017,00 денари). 

 
      8.5. Najvisok iznos na nadomest za boleduvawe {to go 

  ispla}a Fondot za zdravstveno osiguruvawe 
 

1. Согласно член 17 од Законот за здравствено осигурување 
(“Службен весник на РМ” 25/00...142/16; 171/17), највисокиот 
износ на надоместокот за боледување што се исплаќа на 
товар на ФЗО во 2019 година, изнесува четири просечни 
месечни нето плати, исплатени во РМ во претходната 2018 
година. 

97.104,00 денари (4 х 24.276,00 денари). 

 
      8.6 Najvisok iznos na penzija za 2019 GODINA 
 

1. Najvisokiot iznos na penzija spored statisti~kite po-
datoci na Fondot za penzisko i invalidsko osiguruvawe za 
2019 godina iznesuva: 

49.811,00 денари 

 

  8.7. Refundirawe na sredstvata za uplateni  

         pridonesi za invalidni lica  
 

1. Согласно Upatstvoto za na~inot na presmetka i isplata 
na plati i povrat na pridonesi od zadol`itelno socijalno 
osiguruvawe za vraboteni vo za{titni dru{tva, invalidni 
lica koga samostojno vr{at dejnost kako trgovci-poedinci i 
drugi rabotodava~i koi imaat vraboteno invalidno lice, 
MTSP vr{i refundirawe na uplatenite sredstva do visina 
ne pogolema od 2 (dve) prose~ni neto plati isplateni vo RM 

vo prethodniot mesec, koj za mesec JUNI 2019 godina, izne-
suva: 

49.180,00 денари (2 x 24.590,00 денари). 
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    8.8. Nadomest od plata za javen sektor 

 
Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na Buxetot na RM za 

2019 godina (“Slu`ben vesnik na RM” 233/18), na buxetskite 
korisnici im se isplatuvaat slednite nadomestoci: 

 

1. Nadomestok za odvoen `ivot od semejstvoto (30% od prose~na 

mese~na neto plata isplatena vo RM vo prethodni tri meseci) 
 

7.357,00 denari (24.522 h 30%) 

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod 

2. Pomo{ vo slu~aj na smrt na rabotnik  

30.000,00 denari 

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod 

3. Pomo{ vo slu~aj na smrt na ~len na semejstvo 

15.000,00 denari 

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod 

4. Jubilejna nagrada – za najmalku 10 godini rabota (Soglasno Za-

konot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2019 godina ne se 

ispla}a) 

5. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo zemjata (Soglasno Zakonot 

za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2019 godina ne se ispla}a) 

6. Dnevnici za slu`beni patuvawa vo stranstvo: 

 

 50% od utvrdenata dnevnica, ako se podnese 
smetka za smestuvawe, kako i vo slu~ai koga smes-
tuvaweto ne pa|a na tovar na organot na Upravata; 

 20% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
smestuvaweto i ishranata ne pa|aat na tovar na 
organot na upravata; i 

 5% od utvrdenata dnevnica, ako izdatocite za 
stru~no osposobuvawe i usovr{uvawe ne pa|aat na 
tovar na organot na dr`avnata uprava, a pres-tojot e 
nad 30 dena. Pod stru~no usovr{uvawe se podraz-
bira poseta na seminari, kursevi, simpoziumi i 
drugi vidovi sredbi organiziarani vo stranstvo na 
multilateralna i bilateralna osnova. 
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7. Otpremninata pri zaminuvawe na rabotnik vo penzija 

(dvokraten iznos od prose~na mese~na neto plata po rabotnik vo 

republikata, objavena do denot na isplatata):  
 

49.570,00 denari (2 h 24.785,00) 

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod 
 

8. Regres za godi{en odmor  

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2019 go-

dina, ne e propi{an). 

9. Novogodi{en nadomestok  

(Soglasno Zakonot za izvr{uvawe na buxetot na RM za 2019 go-

dina, ne e propi{an). 

10. Nadomest za boleduvawe podolgo od 6 meseci  

(ednokratna pari~na pomo{ vo visina od edna posledna ispl-
atena prose~na mese~na neto plata vo organot kade {to e 
vraboten). 

11. Nadomest na tro{oci za selidba za potrebite na raboto-

dava~ot (vo visina na stvarni napraveni tro{oci). 

12. Nadomest na tro{oci za hrana i prevoz za lica volonteri za 

JUNI 2019 (vo visina od 15% od prose~na mese~na bruto plata, 
isplatena vo 2018 godina): 
 

(35.625,00 h 15%) = 5.344,00 denari 

Osloboden iznos od Danok na li~en dohod 

 

13. Vrednosta na bodot za platite na dr`avnite slu`benici  

       za 2019 godina. 

 

Soglasno Odlukata za utvrduvawe na vrednosta na bodot za 
platite na dr`avnite slu`benici (“Slu`ben vesnik na RM” 
4/2019), vrednosta na bodot za 2019 godina iznesuva:  
 

01.01. do 31.08.2019 godina 

77,24 denari 

01.09. do 31.12.2019 godina 

81,10 denari 
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      8.9. Nadomestoci na plata za vreme na boleduvawe 

  za privaten sector 

 

Soglasno ~len 31 od Op{tiot kolektiven dogovor za priva-
ten sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben vesnik na 
RM” 150/12; 189/13; 115/14 pt; 119/15; 150/16), rabotnikot ima 
pravo na nadomest na plata – boleduvawe – koja se isplatuva 
od strana na rabotodava~ot i toa: 

  

Vremetraewe na boleduvawe Pravo na nadomest 
 

Do 15 dena 70% od osnovicata 

Nad 15 dena po~nuvaj}i od 

prviot den na boleduvaweto 

za site denovi 

90% od osnovicata 

 

Nad 30 dena koga boleduva-

weto go pla}a rabotodava~ot 
90% od osnovicata 

 

 

OSNOVICA pretstavuva prose~en mese~en iznos na 
isplatena plata na koja e platen pridones za zdravstveno 

osiguruvawe za poslednite 12 meseci. 

 

 8.10 Nadomestoci na plata za vreme na 

  boleduvawe za javen sektor 
 

Soglasno ~len 20 od Op{tiot kolektiven dogovor za javen 
sektor na Republika Makedonija („Slu`ben vesnik na RM” 
10/108; 88/08;122/08; 85/09), rabotnikot ima pravo na nado-

mest na plata – boleduvawe  – koja se isplatuva od strana 
na rabotodava~ot i toa: 

  

Vremetraewe na boleduvawe Pravo na nadomest 
 

Do 7 dena 

Do 15 dena 

Od 15 do 21 den 

70% od osnovicata 

80% od osnovicata 

90% od osnovicata 

za profesionalno zaboluva-

we i povreda na rabota, dava-

we krv i bremenost i ra|awe 

100% od osnovicata 

 

 

Osnovica pretstavuva prose~na isplatena neto plata 

na rabotnikot vo poslednite 3 meseci. 
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     8.11 Ispratnina pri tehnolo{ki vi{ok 
 
 

1. Soglasno ~len 97 od Zakonot za rabotni odnosi (“Slu`ben 
vesnik na RM” 62/05...27/16; 120/18; 110/19) vo slu~aj na otka-
`uvawe na dogovorot za vrabotuvawe od delovni pri~ini 
(tehnolo{ki vi{ok) rabotodava~ot e dol`en na rabotnikot 
da mu isplati ispratnina vo slednite slu~ai: 

Godini pominati vo 

raboten odnos 
Visina na plata 

 

 

Do 5 godini 

Od 5 do 10 godini 

Od 10 do 15 godini 

Od 15 do 20 godini 

Od 20 do 25 godini 

Nad 25 godini 

 

Edna plata 

Dve i pol plati 

Tri i pol plati 

^etiri i pol plati 

[est plati 

Sedum plati 

Prose~nata neto plata na rabotnikot vo posl-ednite {est 

meseci pred otkazot i istata da ne bide pomala od 50% od 

prose~nata neto plata isplatena po rabotnik vo RM, vo 

posledniot mesec pred otkazot. 

NAPOMENA 2: Raboten odnos, se smeta vremeto pomi-
nato vo raboten odnos kaj ist rabotodava~ i rabotniot odnos 
kaj prethodniot rabotodava~ na koj poradi nastanatata sta-
tusna promena, praven sledbenik e posledniot rabotodava~. 

NAPOMENA 3: Ispratninata se isplatuva so denot na 
prestanokot na rabotniot odnos. 

NAPOMENA 4: Ne se presmetuva i pla}a Danok na li~en 
dohod. 

 

    8.12 Dodatoci na plata 

 
Soglasno ~len 24 od Op{tiot Kolektiven dogovor za 

privaten sektor od oblasta na stopanstvoto („Slu`ben ves-nik 
na RM” 150/12; 189/13; 119/15; 150/16), основната плата на 
работnикот се зголемува по час најмалку за:  

 Прекувремена работа......................................................35% 
 Работа ноќе..........................................................................35% 
 Работа во три смени .........................................................5% 
 Работа во ден на неделен одмор.................................50% 
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За работа во денови на празници и неработни денови 
утврдени со закон, работникот има право на надомест на пла-
тата, што му припаѓа кога во тие денови не работи и плата за 
поминатите часови на работа зголемена за 50%. Додатоците 
меѓусебно не се исклучуваат. 

Правото на зголемен надоместок по основ на работа во 
три смени, работникот го остварува само за ефективно помина-
то работно време во смени. 

 

NAPOMENA: Osnovnata plata na rabotnikot se zgole-

muva za 0,5% za sekoja godina raboten sta`. 

 

Soglasno ~len 17 od Op{tiot Kolektiven dogovor za 
javen sektor na RM („Slu`ben vesnik na RM” 10/08; 88/08; 
122/08; 85/09), основната плата на работникот се зголемува 
по час најмалку за:  

 

 Prекувремена работа.............................................29% 

 Rабота ноќе................................................................29% 

 Rабота во три смени ................................................4% 

 Rабота во ден на неделен одмор..........................29% 

 
За работа во денови на празници и неработни денови 

утврдени со закон, работникот има право на надомест на пла-
тата, што му припаѓа кога во тие денови не работи и плата за 
поминатите часови на работа зголемена за 42%.  

Додатоците меѓусебно не се исклучуваат. 

Правото на зголемен надоместок по основ на работа во 
три смени, работникот го остварува само за ефективно помина-
то работно време во смени. 

 
 
 

NAPOMENA: Osnovnata plata na rabotnikot se zgo-

emuva za 0,5% za sekoja godina raboten sta`, a najmnogu do 20%. 
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9. PRIMERI ZA PRESMETKA NA LI^EN DOHOD 

   OD RABOTA ZA 2019 GODINA 

 

9.1. Presmetka na MINIMALNA PLATA vo visina od 

      17.943,00 denari vo BRUTO IZNOS 

 
1. BRUTO PLATA                                                              17.943,00 
2. Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,40%)            3.302,00 
3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,4%)     1.328,00 
4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                              215,00 
5. Pridones za dopolnitelno (1 h 0,5%)                               90,00 
6. Vkupno pridonesi (2 +3 + 4 +5)                                  4.935,00 
7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )             13.008,00 
8. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8000,00 
9. Osnovica za danok na dohod (7– 8 )                             5.008,00 
10.Osnovica za presmetka na danok so 10% 
     (osnova do 90.000 denari)                                            5.008,00 
11. Danok na dohod od 10% (10 h 10%)                              501,00 
12. Osnovica  za presmetka na danok so 18%  
      (osnova nad 90.000 denari)                                                   00 
13. Danok na dohod od 18%                                                        00 
14. Vkupno danok na dohod (11 + 13)                                 501,00 
15. NETO PLATA (1 - 6 - 14)                                             12.507,00 
 

Pesmetka na pridonesi so doplata  

 
Bidejki bruto plata za efektivna rabota iznesuva 

17.943,00 denari i e ponizok iznos od najniskata osnovica za 
presmetka na pridonesi koja iznesuva 18.009,00 denari, treba 
da se izvr{i doplata na pridonesite na osnovica, vo visina 
od:  

(18.009,00 - 17.943,00 = 66,00) 
 

Razlika za doplata                                                   66,00 
1. Pridones za PIO   (1 x 18,4%)                               13,00 
2. Pridones za zdravstvo (1 x 7,4%)                            5,00 
3. Pridones za vrabotuvawe (1 x 1,2% )                      1,00 
4. Pridones za dop. zdravstvo (1 x 0,5% )                  0,00 

Vkupno pridonesi za doplata (1+2+3+4)              19,00 
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9.2. Presmetka na li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

       NAJNISKA osnovica za presmetka na danoci i pridonesi  

      vo visina od 18.009,00 denari vo BRUTO IZNOS 

      DO 90.000,00 denari  
 

1.BRUTO PLATA                                                              18.009,00 
2.Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,40%)            3.314,00 
3.Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,4%)      1.333,00 
4.Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                               216,00 
5.Pridones za dopolnitelno zdravstveno  
   osiguruvawe (1 h 0,5%)                                                        90,00 
6.Vkupno pridonesi (2 + 3 + 4 + 5)                                4.953,00 
7.Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )             13.056,00 
8.Dano~no namaluvawe za 2019 godina                            8000,00 
9.Osnovica za danok na dohod (7 – 8 )                             5.056,00 
10.Osnovica za presmetka na danok so 10% 
     (osnova do 90.000 denari)                                            5.056,00 
11. Danok na dohod od 10% (10 h 10%)                              506,00 
12. Osnovica  za presmetka na danok so 18%  
      (osnova nad 90.000 denari) (9-10)                                         00 
13. Danok na dohod od 18% (12 h 18%)                                     00 
14. Vkupno danok na dohod                                                506,00 
15. NETO PLATA (1 – 6 – 14)                                           12.550,00 

 

KNI@EWE: 
 

420 – Plata i nadomestoci od plata               18.009,00 
          240 – Obvrska za plati i 
                    nadomestoci                                                              18.009,00 

- (vkalkulirana bruto plata), 
 

240 – Obvrska za plati i 
           nadomestoci                                             18.009,00 

2430 – Obvrska za neto plata                                       12.550,00 
2340 – Danok od plata                                                         506,00 
2347 – Pridonesi od plata                                               4.953,00 
- (za presmetana plata, danoci i pridonesi), 
 

2430 – Obvrski za neto plata                               12.550,00 
2340 – Personalen danok od plata                           506,00 
2347 – Pridonesi od plata                                     4.953,00 
           1000 – Transakciska smetka                                            18.009,00 

- (isplatena bruto plata). 
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9.3.  Presmetka na li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

       NAJNISKA osnovica za presmetka na danoci i pridonesi  

      vo visina od 18.009,00 denari vo NETO IZNOS 

      DO 90.000,00 denari  

 

1. NETO PLATA                                                                 12.550,00 
2. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8.000,00 
3. Osnovica za personalen danok (1 - 2)                          4.550,00 
4. Osnovica za danok na dohod so 10% 
    (dano~na osnova do 81.000)                                            4.550,00 
5. Danok na dohod so 10% (4 h 11,1111%)                          506,00 
6. Osnovica za presmetka na danok na dohod so 18%  
    (dano~na osnova do 81.000) (3-4)                                          0,00 
7. Danok na dohod so 18% (6 h 21,9512%)                              0,00 
8. Vkupno danok na dohod (5 + 7)                                       506,00 
9. Bruto plata 1 (1 + 8)                                                    13.056,00 
10. BRUTO PLATA II (13.056 x 1,3793)                            18.009,00 

 

9.4. Presmetka na Li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

       NAJVISOKA osnovica za presmetka na danoci i 

       pridonesi vo visina od 576.272,00 denari (BRUTO IZNOS) 

       (nad 90.000 denari) 
 

1. Bruto plata                                                                576.272,00 
2. Pridones za zadol`itelno PIO (1 h 18,40%)        106.034,00 
3. Pridones za zdravstveno osiguruvawe (1 h 7,4%)    42.644,00 
4. Pridones za vrabotuvawe (1 h 1,2%)                            6.915,00 
5. Pridones za dopolnitelno zdravstveno  
    osiguruvawe (1 h 0,5%)                                                   2.881,00 
6. Vkupno pridonesi (2 + 3 + 4 + 5)                            158.474,00 
7. Bruto plata namalena za pridonesi (1 – 6 )           417.798,00 
8. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8.000,00 
9. Osnovica za danok na dohod (7 – 8 )                         409.798,00 
10. Dano~na osnova za presmetka na danok so 10% 
      (osnova do 90.000 denari)                                          90.000,00 
11. Danok na dohod od 10%                                              9.000,00 
12. Dano~na osnova za presmetka na danok so 18%  
      (osnova nad 90.000 denari) (9-10)                           319.798,00 
13. Danok na dohod od 18% (12 h 18%)                         57.564,00 
14. Vkupno danok na dohod (11 + 13)                            66.564,00 
15. Neto plata (1 – 6 – 14)                                             351.234,00 
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9.5. Presmetka na Li~en dohod od rabota koja pretstavuva 

       NAJVISOKA osnovica za presmetka na danoci i 

       pridonesi vo visina od 576.272,00 denari (NETO IZNOS) 

       (nad 90.000 denari) 
 

1. NETO PLATA                                                              351.234,00 
2. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8.000,00 
3. Osnovica za danok (1 - 2)                                           343.234,00 
4. Osnovica za danok na dohod so 10% 
    (dano~na osnova do 81.000)                                          81.000,00 
5. Danok na dohod so 10% (4 h 11,1111%)                       9.000,00 
6. Osnovica za danok na dohod so 18%  
    (dano~na osnova do 81.000) (3-4)                               262.234,00 
7. Danok na dohod so 18% (6 h 21,9512%)                     57.564,00 
8. Vkupno danok na dohod (5 + 7)                                  66.564,00 
9. Bruto plata 1 (1 + 8)                                                 417.798,00 
10. BRUTO PLATA II (417.798 x 1,3793)                        576.269,00 
 

 

9.6. Presmetka na Li~en dohod od rabota na osnovica  

      POVISOKA od NAJVISOKA osnovica za presmetka  

     na danoci i pridonesi vo visina od 600.000,00 denari 

     (BRUTO OZNOS) 

 
1. Bruto plata                                                                600.000,00 
2. Vkupno pridonesi za najvisok iznos                        158.474,00 
3. Namaluvawe na platata za pridonesi (1 – 2)      441.526,00 
4. Dano~n namaluvawe za 2019 godina                             8.000,00 
5. Osnovica za danok (3 – 4)                                          433.526,00 
6. Dano~na osnova za presmetka na danok so 10% 
    (osnova do 90.000 denari)                                           90.000,00 
7. Danok na dohod od 10%                                               9.000,00 
8. Dano~na osnova za presmetka na danok so 18%  
    (osnova nad 90.000 denari) (5-6)                               343.526,00 
9. Danok na dohod od 18% (8 h 18%)                             61.835,00 
10. Vkupno danok na dohod (7 + 9)                                70.835,00 
11. Neto plata (3 – 10)                                                   370.691,00 
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9.7. Presmetka na Li~en dohod od rabota na osnovica  

      POVISOKA od najvisokata osnovica za presmetka  

      na danoci i pridonesi vo visina od 370.691,00 denari 

      (NETO IZNOS) 

 
1. NETO PLATA                                                              370.691,00 
2. Dano~no namaluvawe za 2019 godina                           8.000,00 
3. Osnovica za personalen danok (1 - 2)                      362.691,00 
4. Osnovica za danok na dohod so 10% 
    (dano~na osnova do 81.000)                                          81.000,00 
5. Danok na dohod so 10% (4 h 11,1111%)                       9.000,00 
6. Osnovica za presmetka na danok na dohod so 18%  
    (dano~na osnova do 81.000) (3-4)                               281.691,00 
7. Danok na dohod so 18% (6 h 21,9512%)                    61.835,00 
8. Vkupno danok na dohod (5 + 7)                                  70.835,00 
9. Bruto plata 1 (1 + 8 + 158.474)                                600.000,00 
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KOEFICIENTI NA MDB 

Koeficient na MDB za mesec JUNI 2019 (-0,1%) 

 

 
Vrz osnova na ~len 44 od Zakonot za danokot od dobivka 

(“Slu`ben vesnik na RM” 112/2014....248/18), Dr`avniot 
Zavodot za statistika go utvrduva i objavuva: 

 
PROCENTOT NA PORAST NA CENITE NA MALO 

VO REPUBLIKA MAKEDONIJA VO MESEC 

JUNI 2019 GODINA 

 

R.br. OPIS PORAST 

1. Kumulativniot porast na cenite na 
malo vo Republika Makedonija vo 
periodot JUNI 2019 godina vo odnos 
na prose~nite ceni na malo vo 2018 
godina iznesuva: 

-0,1% 

2. Koeficientot za porast na dano~-
nata osnovica za pla}awe na danok 
od dobivka za mesec JUNI 2019 go-

dina iznesuva: 

-0,1% 

 
Poradi NEGATIVNIOT koeficient na MDB za mesec 

JUNI 2019 godina, Mese~nata akontacija na danokot na do-
bivka, }e se presmeta kako 1/12 od godi{niot danok utvrden vo 
Dano~niot bilans za 2018 godina (AOP – 44).  

TEKOVNI 

INFORMACII 
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KOEFICIENTI NA PORAST NA  

CENITE ZA MESEC MAJ 2019 GODINA 

Mese~en koeficient za MAJ 2019 (0,002) . 

Kumulativen koeficient od I do V/2019 (0,017). 

 
 

 

 
1. CENITE NA PROIZVODITELITE NA 

    INDUSTRISKI PROIZVODI 

 

R.br OPIS Koefi-

cient 

1. Mese~niot koeficient na porastot na 
cenite na proizvoditelite na Indus-
triski proizvodi vo MAJ 2019 god-ina 
vo odnos na FEVRUARI 2019 godina  

0,002 

2. Koeficientot na porastot na cenite na 
proizvoditelite na industriski proiz-
vodi od po~etokot na godinata do kra-
jot na MAJ 2019 godina; 

0,017 

3. Koeficientot na porastot na cenite na 
proizvoditelite na industriski proiz-
vodi vo MAJ 2019 godina vo odnos na 
istiot mesec prethodnata godina. 

0,006 
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2. CENI NA MALO 

 

R.br OPIS Koeficient 

1. Mese~en koeficient na porastot na 
cenite na malo vo MAJ 2019 godina, vo 
odnos na APRIL 2019 godina 

0,004 

2. Koeficientot na porastot na cenite 
na malo od po~etokot na godinata do 
krajot na MAJ 2019 godina 

0,008 

3. Koeficientot na porastot na cenite 
na malo MAJ 2019 godina vo odnos na 
istiot mesec prethodnata godina 

0,010 

 
 
 

3. TRO[OCI NA @IVOT – INFLACIJA 

 

R.br OPIS Koeficient 

1. Mese~en koeficient na porast na tro-
{ocite na `ivotot vo MAJ 2019 god-ina 
vo odnos na APRIL 2019 godina 

0,005 

2. Koeficientot na porastot na tro{o-
cite na `ivotot vo Republika Make-
donija vo periodot od po~etokot na go-
dinata do krajot na MAJ 2019 godina, vo 
odnos na prosekot na tro{ocite na 
`ivotot vo 2018 godina 

0,008 
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P R E G L E D  

NA CENI NA ODDELNI 

NAFTENI DERIVATI 

(od 25.06.2019) 
 

Soglasno Odlukata za utvrduvawe na najvisoki malo-
proda`ni ceni na nafteni derivati i goriva za transport don-
esena od Regulatornata komisija za energetika i vodni uslugi na 
Republika Makedonija objavena vo (“Slu`ben vesnik na RM” 
128/2019), pretprijatijata i drugite pravni i fizi~ki lica, {to 
vr{at promet na nafteni derivati, gi formiraat cenite za odd-
elni nafteni derivati, taka {to najvisokite maloproda`ni ceni 

iznesuvaat i toa: za period od 25.06.2019 - do nova promena. 
 

Tabela 1 
Najvisoki maloproda`ni ceni na nafteni derivati i  

goriva za transport  
Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 67,00 2010 

2. (EURO SUPER) BS - 98 Do 69,50 20,85 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS(D-E  V) do 60,50 18,15 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO (EL – 1) do 50,00 15,00 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 33,237 9,97 
 

Tabela 2 
Najvisoki nabavni ceni 

Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 27,577 8,27 

2. (EURO SUPER) BS - 98 do 29,373 8,81 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS (D-E V) do 29,080 8,72 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO 1 (EL-1) do 29,286 8,78 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 26,077 7,82 
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Tabela 3 
Ekolo{ka taksa 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,080 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,080 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,030 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,040 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,050 

 
 

Tabela 4 
Nadomestok za zadol`itelni rezervi na nafta 

i nafteni derivati 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,890 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,890 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,300 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,300 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,740 

 
 

Tabela 5 
Akcizi  

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 21,693 

2. (EURO SUPER) BS – 98 22,005 

B DIZEL GORIVO Den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 15,311  

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  6,197 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,100 

 



“Delovni Informacii” broj  7/2019 

“EURO KONSALT PLUS” 114 

P R E G L E D  

NA CENI NA ODDELNI 

NAFTENI DERIVATI 

(od 02.07.2019) 
 

Soglasno Odlukata za utvrduvawe na najvisoki mal-
oproda`ni ceni na nafteni derivati i goriva za tran-sport 
donesena od Regulatornata komisija za energetika i vodni 
uslugi na Republika Makedonija objavena vo (“Slu`ben 
vesnik na RM” 134/2019), pretprijatijata i drugite pravni i 
fizi~ki lica, {to vr{at promet na nafteni derivati, gi 
formiraat cenite za oddelni nafteni derivati, taka {to 
najvisokite maloproda`ni ceni iznesuvaat i toa: za period od 

02.07.2019 - do nova promena. 
 

Tabela 1 
Najvisoki maloproda`ni ceni na nafteni derivati i  

goriva za transport  
Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 66,50 19,95 

2. (EURO SUPER) BS - 98 Do 69,00 20,70 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS(D-E  V) do 60,00 18,00 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO (EL – 1) do 49,50 14,85 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 33,851 10,16 
 

Tabela 2 
Najvisoki nabavni ceni 

Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 27,133 8,14 

2. (EURO SUPER) BS - 98 do 28,932 8,68 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS (D-E V) do 28,437 8,53 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO 1 (EL-1) do 28,645 8,59 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 26,597 7,98 
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Tabela 3 
Ekolo{ka taksa 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,080 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,080 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,030 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,040 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,050 

 
 

Tabela 4 
Nadomestok za zadol`itelni rezervi na nafta 

i nafteni derivati 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,890 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,890 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,300 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,300 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,740 

 
 

Tabela 5 
Akcizi  

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 21,703 

2. (EURO SUPER) BS – 98 22,023 

B DIZEL GORIVO Den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 15,530  

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  6,314 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,100 
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P R E G L E D  

NA CENI NA ODDELNI 

NAFTENI DERIVATI 

(od 09.07.2019) 
 

Soglasno Odlukata za utvrduvawe na najvisoki mal-
oproda`ni ceni na nafteni derivati i goriva za transport 
donesena od Regulatornata komisija za energetika i vodni 
uslugi na Republika Makedonija objavena vo (“Slu`ben 
vesnik na RM” 138/2019), pretprijatijata i drugite pravni i 
fizi~ki lica, {to vr{at promet na nafteni derivati, gi fo-
rmiraat cenite za oddelni nafteni derivati, taka {to najv-
isokite maloproda`ni ceni iznesuvaat i toa: za period od 

09.07.2019 - do nova promena. 
 

Tabela 1 
Najvisoki maloproda`ni ceni na nafteni derivati i  

goriva za transport  
Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 69,00 20,70 

2. (EURO SUPER) BS - 98 Do 71,00 21,30 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS(D-E  V) do 61,00 18,30 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO (EL – 1) do 50,50 15,15 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 34,739 10,42 
 

Tabela 2 
Najvisoki nabavni ceni 

Red. 
Br. 

A) MOTORNI BENZINI den/lit. 
Koeficienti 

30% 

1. (EURO SUPER) BS - 95 do 28,880 8,66 

2. (EURO SUPER) BS - 98 do 30,671 9,20 

 B) DIZEL GORIVO Den/lit.  

2. EURO DIZEL BS (D-E V) do 29,343 8,88 

 V) MASLO ZA GOREWE Den/lit.  

1. EKSTRA LESNO 1 (EL-1) do 29,594 8,88 

 G) MAZUT Den/lit.  

1. M – 1 NS do 27,350 8,21 
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Tabela 3 
Ekolo{ka taksa 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,080 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,080 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,030 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,040 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,050 

 
 

Tabela 4 
Nadomestok za zadol`itelni rezervi na nafta 

i nafteni derivati 

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 0,890 

2. (EURO SUPER) BS - 98 0,890 

B DIZEL GORIVO den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 0,300 

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  0,300 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,740 

 
 

Tabela 5 
Akcizi  

A MOTORNI BENZINI den/lit. 

1. (EURO SUPER) BS - 95 22,075 

2. (EURO SUPER) BS – 98 21,978 

B DIZEL GORIVO Den/lit. 

2. EURO DIZEL BS D – E V 15,472  

V MASLO ZA GOREWE Den/lit. 

1. EKSTRA LESNO EL - 1  6,313 

G MAZUT Den/lit. 

1. M – 1 NS  0,100 
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KURSNI LISTI 
NA NBRM OD   02.07.2019 DO 25.07.2019 GODINA 

 

 

Zemja [ifra Valuta Va`i za 
Sreden kurs na devizi 

02.07.2019 03.07.2019 04.07.2019 

EMU 978 EUR 1 61.5667 61.5481 61.5161 

SAD 840 USD 1 54.2486 54.4625 54.4728 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 68.6209 68.8150 68.5416 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 55.2614 55.1062 55.3401 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.8385 5.8304 5.8500 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.3570 6.3639 6.3686 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5008 0.5030 0.5058 

DANSKA 208 DKK 1 8.2477 8.2461 8.2416 

KANADA 124 CAD 1 41.4144 41.5332 41.5818 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 37.9432 38.0985 38.2254 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4790 31.4695 31.4532 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.4165 2.4173 2.4164 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1907 0.1906 0.1908 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.5112 14.5061 14.4989 

РOМАНИЈА 946 RON 1 13.0088 13.0038 12.9921 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.3232 8.3212 8.3180 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.5791 9.6333 9.6599 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8614 0.8609 0.8566 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 14.1744 14.1878 14.0963 

КИНА 156 CNY 1 7.9283 7.9206 7.9168 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9458 6.9787 6.9862 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0038 0.0039 0.0039 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.1855 15.2392 15.2619 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7869 0.7898 0.7912 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0467 0.0467 0.0466 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8369 2.8562 2.8637 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.1261 13.1600 13.1518 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.3418 36.2987 36.4367 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0624 1.0652 1.0646 

СИНГАПУР 702 SGD 1 40.0851 40.1829 40.1594 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7706 1.7766 1.7813 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.8427 3.8565 3.8595 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

05.07.2019 

06.07.2019 

07.07.2019 

08.07.2019 

09.07.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4899 61.4925 61.4901 

SAD 840 USD 1 54.4737 54.6115 54.8284 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 68.5277 68.5535 68.6044 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 55.2967 55.2692 55.2621 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.8446 5.8245 5.8024 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.3854 6.3839 6.3497 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5055 0.5050 0.5048 

DANSKA 208 DKK 1 8.2390 8.2391 8.2392 

KANADA 124 CAD 1 41.6909 41.7975 41.9957 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.2495 38.2964 38.2925 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4398 31.4411 31.4399 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.4176 2.4142 2.4105 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1905 0.1901 0.1894 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.4890 14.4862 14.4581 

РOМАНИЈА 946 RON 1 13.0308 13.0154 13.0276 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.3111 8.3126 8.3145 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.7237 9.7398 9.5624 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8589 0.8600 0.8600 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 14.2675 14.3356 14.3830 

КИНА 156 CNY 1 7.9273 7.9422 7.9678 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9955 7.0071 7.0289 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0039 0.0039 0.0039 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.2702 15.3256 15.3361 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7951 0.7975 0.7997 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0466 0.0466 0.0465 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8693 2.8752 2.8925 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.1803 13.2055 13.2419 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.4104 36.3603 36.4105 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0660 1.0664 1.0679 

СИНГАПУР 702 SGD 1 40.1711 40.2385 40.3293 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7770 1.7809 1.7816 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.8950 3.8707 3.8719 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 
Sreden kurs na devizi 

10.07.2019 11.07.2019 12.07.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4844 61.4848 61.4897 

SAD 840 USD 1 54.8723 54.7993 54.4880 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 68.3312 68.3696 68.4817 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 55.2073 55.2275 55.3263 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.7820 5.7954 5.8114 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.3397 6.3432 6.3837 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5043 0.5031 0.5043 

DANSKA 208 DKK 1 8.2381 8.2378 8.2345 

KANADA 124 CAD 1 41.8091 41.7894 41.7304 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.0379 37.9302 38.0647 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4370 31.4372 31.4397 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.4071 2.4050 2.4015 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1889 0.1887 0.1887 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.4228 14.3864 14.4068 

РOМАНИЈА 946 RON 1 13.0084 12.9893 12.9890 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.3139 8.3161 8.3162 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.6306 9.5476 9.6202 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8611 0.8627 0.8661 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 14.4160 14.4381 14.5817 

КИНА 156 CNY 1 7.9689 7.9616 7.9365 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 7.0261 7.0114 6.9666 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0039 0.0039 0.0039 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.3811 15.3405 15.3628 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.8008 0.7990 0.7970 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0464 0.0464 0.0464 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.9026 2.8542 2.8482 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.2481 13.2413 13.2398 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.3018 36.1739 36.4081 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0688 1.0646 1.0638 

СИНГАПУР 702 SGD 1 40.3176 40.2651 40.2209 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7795 1.7777 1.7798 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.8740 3.8700 3.9291 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

13.07.2019 

14.07.2019 

15.07.2019 

16.07.2019 17.07.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4897 61.4872 61.4862 

SAD 840 USD 1 54.4880 54.5631 54.7859 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 68.4817 68.4179 68.1212 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 55.3263 55.5390 55.5180 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.8114 5.8247 5.8333 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.3837 6.3901 6.4093 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5043 0.5056 0.5076 

DANSKA 208 DKK 1 8.2345 8.2346 8.2335 

KANADA 124 CAD 1 41.7304 41.8736 41.9902 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.0647 38.3743 38.5373 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4397 31.4384 31.4379 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.4015 2.4048 2.4042 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1887 0.1888 0.1887 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.4068 14.4262 14.4486 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.9890 12.9903 12.9948 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.3162 8.3164 8.3196 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.6202 9.5688 9.6069 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8661 0.8709 0.8734 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 14.5817 14.6050 14.5667 

КИНА 156 CNY 1 7.9365 7.9355 7.9659 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 6.9666 6.9713 7.0081 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0039 0.0039 0.0039 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.3628 15.4219 15.4515 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7970 0.7963 0.7976 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0464 0.0463 0.0465 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8482 2.8804 2.8851 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.2398 13.2805 13.3465 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.4081 36.7066 36.8335 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0638 1.0692 1.0766 

СИНГАПУР 702 SGD 1 40.2209 40.2324 40.3612 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7798 1.7661 1.7739 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.9291 3.9361 3.9488 

 



“Delovni Informacii” broj  7/2019 

“EURO KONSALT PLUS” 122 

 

Zemja [ifra Valuta Va`i za 

Sreden kurs na devizi 

18.07.2019 19.07.2019 

20.07.2019 

21.07.2019 

22.07.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4894 61.4942 61.4868 

SAD 840 USD 1 54.8278 54.8272 54.7718 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 68.0644 68.4410 68.5930 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 55.4208 55.5804 55.7299 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.8468 5.8544 5.8450 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.3905 6.3766 6.3957 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5064 0.5087 0.5084 

DANSKA 208 DKK 1 8.2349 8.2352 8.2354 

KANADA 124 CAD 1 41.9608 41.9756 41.9562 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.4093 38.5689 38.6394 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4395 31.4420 31.4382 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.4016 2.4034 2.4069 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1882 0.1884 0.1890 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.4203 14.4366 14.4434 

РOМАНИЈА 946 RON 1 12.9900 12.9940 12.9969 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.3212 8.3241 8.3225 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.6383 9.6307 9.7050 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8727 0.8704 0.8692 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 14.5768 14.5845 14.6785 

КИНА 156 CNY 1 7.9721 7.9689 7.9629 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 7.0165 7.0156 7.0174 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0039 0.0039 0.0039 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.4764 15.4734 15.4879 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7961 0.7958 0.7959 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0464 0.0465 0.0466 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8741 2.8764 2.8794 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.3255 13.3269 13.3357 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 36.8664 36.9556 37.0804 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0723 1.0727 1.0734 

СИНГАПУР 702 SGD 1 40.2602 40.2950 40.2954 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7718 1.7755 1.7786 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.9263 3.9185 3.9322 
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Zemja [ifra Valuta Va`i za 
Sreden kurs na devizi 

23.07.2019 24.07.2019 25.07.2019 

EMU 978 EUR 1 61.4942 61.4905 61.4853 

SAD 840 USD 1 54.8321 55.0349 55.1933 

G. BRITANIJA 826 GBP 1 68.3497 68.4521 68.9761 

[VAJCARIJA 756 CHF 1 55.8683 55.9768 55.9873 

[VEDSKA 752 SEK 1 5.8322 5.8177 5.8394 

NORVE[KA 578 NOK 1 6.3873 6.3517 6.3811 

JAPONIJA 392 JPY 1 0.5081 0.5089 0.5106 

DANSKA 208 DKK 1 8.2366 8.2362 8.2366 

KANADA 124 CAD 1 41.9326 41.8559 42.0355 

AVSTRALIJA 036 AUD 1 38.6464 38.6781 38.5246 

БУГАРИЈА 975 BGN 1 31.4420 31.4401 31.4374 

ЧЕШКА 203 CZK 1 2.4083 2.4068 2.4072 

УНГАРИЈА 348 HUF 1 0.1892 0.1889 0.1887 

ПОЛСКА 985 PLN 1 14.4760 14.4694 14.4511 

РOМАНИЈА 946 RON 1 13.0215 13.0257 13.0293 

ХРВАТСКА 191 HRK 1 8.3241 8.3249 8.3246 

ТУРЦИЈА 949 TRY 1 9.6504 9.6784 9.6342 

РУСИЈА 643 RUB 1 0.8704 0.8715 0.8744 

БРАЗИЛ 986 BRL 1 14.6474 14.6832 14.6575 

КИНА 156 CNY 1 7.9689 8.0007 8.0281 

ХОНГ КОНГ 344 HKD 1 7.0211 7.0463 7.0642 

ИНДОНЕЗИЈА 360 IDR 1 0.0039 0.0039 0.0039 

ИЗРАЕЛ 376 ILS 1 15.5202 15.5637 15.6690 

ИНДИЈА 356 INR 1 0.7954 0.7984 0.8003 

ЈУЖНА КОРЕЈА 410 KRW 1 0.0466 0.0467 0.0469 

МЕКСИКО 484 MXN 1 2.8814 2.8858 2.8838 

МАЛЕЗИЈА 458 MYR 1 13.3315 13.3629 13.4157 

НОВ ЗЕЛАНД 554 NZD 1 37.1723 37.0313 37.0104 

ФИЛИПИНИ 608 PHP 1 1.0728 1.0764 1.0794 

СИНГАПУР 702 SGD 1 40.2976 40.3534 40.4615 

ТАЈЛАНД 764 THB 1 1.7776 1.7814 1.7859 

ЈУЖНА АФРИКА 710 ZAR 1 3.9469 3.9673 3.9667 
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PREGLED NA VISINA NA STAPKA 

NA KAZNENA I DOGOVORNA KAMATA 

OD 01.02.2010 DO 30.06.2019 godina 
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1 2 3=(2+10) 4=(2+8) 5 6 7=(6+10%) 8=(6+8%) 

01.02-
30.06 
2010 

8,5% 18,5% 16,5% 

8562 
30.12 

2009 

0,453% 10,453% 8,453% 

01.07-
31.12 
2010 

5% 15% 13% 

4474 
30.06 

2010 

0,485% 10,485% 8,485% 

01.01-
30.06 
2011 

4% 14% 12% 

2521 
29.12 

2010 

0,782% 10,782% 8,782% 

01.07-
31.12 
2011 

4% 14% 12% 

5978 
30.06 

2011 

1,325% 11,325% 9,325% 

01.01-
30.06 
2012 

4% 13,75% 12% 

9901 
28.12 

2011 

1,024% 11,024% 9,024% 

01.07-
31.12 
2012 

3,75% 13,75% 11,75% 

5631 
29.06 

2012 

0,373% 10,373% 8,373% 

01.01-
30.06 
2013 

3,75% 13,75% 11,75% 

10257 

31.12 

2012 

0,109% 10,109% 8,109% 

01.07-
31.12 
2013 

3,50% 13,50% 11,50% 

23009 
28.06 

2013 

0,123% 10,123% 8,123% 

01.01-
30.06 
2014 

3,25% 13,25% 11,25% 

40842 

31.12 

2013 

0,216% 10,216% 8,216% 

01.07-
31.12 
2014 

3,25% 13,25% 11,25% 

21389 
25.06 

2014 

0,099% 10,099% 8,099% 
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01.01-
30.06 
2015 

3,25% 13,25% 11,25% 

40009 
29.12 

2014 

0,018% 10,018% 8,018% 

01.07-
31.12 
2015 

3,25% 13,25% 11,25% 

22941 
29.06 

2015 

-0,064% 9,936% 7,936% 

01.01-
30.06 
2016 

3,25% 13,25% 11,25% 

41260 
29.12 

2015 

-0,205% 9,795% 7,795% 

01.07-
31.12 
2016 

4% 14% 12% 

21125 

27.06 

2016 

-0,205% 9,795% 7,636% 

01.01-
30.06. 

2017 
3,75% 13,75% 11,75% 

38458 

30.12. 

2016 

-0,368% 9,632% 7,632% 

01.07- 

31.12 

2017 

3,25% 13,25% 11,25% 

21905 

29.06. 

2017 

-0,373% 9,627% 7,627% 

01.01- 

30.06 

2018 

3,25% 13,25% 11,25% 

39714 

26.12. 

2017 

-0,368% 9,632% 7,632% 

01.07- 

31.12 

2018 

3,00% 13,00% 11,00% 

22066 

27.06. 

2018 

-0,370% 9,630% 7,630% 

01.01. 

30.06. 

2019 

2,50% 12,50% 10,50% 

40459 

26.12. 

2018 

-0,370% 9,636% 7,636% 

01.07. 

31.12. 

2019 

2,25% 12,25% 10,25% 

21235 

26.06. 

2019 

-0,388% 9,612% 7,612% 

 

NAPOMENA: Soglasno Objavata na NBRM objavena 
na 26.06.2019 godina referentnata stapka za presmetka 
na stapkata na kaznena kamata za period od 01.07. do 

31.12.2019 godina iznesuva (2,25%).  

Dodeka za dolg izrazen vo stranska valuta stap-
kata na Eurobor za evra koja prestavuva referentna 
stapka za utvrduvawe na kaznenata kamata za period od 

01.07.do 31.12.2019 godina iznesuva (-0,388%). 
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ROKOVI PRI ZADOL@ITELNO 

PODNESUVAWE NA OBRASCI VO  

JULI 2019 GODINA 
 

Даночниот роковник е Ваш потсетник за навремено 
поднесување на даночните пријави во законски предвидените 
рокови. Во календарот даден е преглед на даночните обврски и 
роковите во кои треба да ја поднесете Вашата даночна пријава 
по одделни видови даноци. 

Доколку рокот до кога треба да се поднесе соодветната 
даночна пријава е Сабота, Недела или Државен празник, тогаш 
тој се поместува за првиот следен работен ден. Но, сепак би Ви 
препорачале даночните обврски да ги исполните пред навршу-
вањето на крајните рокови прикажани во Табелата. 

OBVRSKA 
ROK NA 

DOSTASUVAWE 

Obrazec: PDD-MI/IS-Mese~en izve{taj za 
isplateni prihodi od igri na sre}a 

Zabele{ka: Исплатувач на добивки од посеб-
ни игри на среќа (казино, обложувалница и ав-
томат клуб) 

Dostavuvawe: Elektronski do UJP na RM 

do 7 Juli 

Obrazec: MPIN 
Zabele{ka: Dostavuvawe na podatocite za 
mese~na presmetka na plata, pridonesi i Da-
nok na li~en dohod za mesec JUNI 2019 g.. 
Dostavuvawe: Elektronski do UJP na RM 

do 10 Juli 

Pla}awe na Mese~na akontacija na danok na 
dobivka za mesec JUNI/2019 g. 

Obvrznici: Site pravni subjekti osven: об-
врзник со посебен даночен статус (заштитно 
друштво за вработување на инвалиди, ст-
опанска единица на КПУ, или корисник на те-
хнолошко индустриска развојна зона, како и 
трговските друштва кои сеобврзници на па-

ушал на вкупен приход). Образецот “МДБ“ ne 

se dostavuva do UJP. 

do 15 Juli 

Obrazec: DDV-01 do 15 Juli 
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Obvrznici: Firmi i gra|ani, dokolku zapo~-
nuvaat so vr{ewe dejnost vo tekot na kalen-

darskata 2019 godina ili dobrovolno sakaat 
da se registriraat za celite na DDV. 
Dostavuvawe: Elektronski do UJP na RM  

Obrazec: VHV-1 - Izve{taj za sostojba i pro-
meni na vlo`uvawa vo sopstveni~ki hartii od 
vrednost i VHV-2 - Izve{taj za sostojba i 
promeni na vlo`uvawa vo dol`ni~ki hartii 
od vrednost za JUNI 2019 godina. 
Obvrznici: Rezidenti koi mo`at da vlo`u-
vaat vo hartii od vrednost na stranski fi-
nansiski pazari 
Dostavuvawe: Do NBRM 

do 20 Juli 

Obrazec: KVS- 22 Kvartalen izve{taj za vl-
o`uvawa od stranstvo (II kvartal) za 
IV/V/VI/2019 godina 
Obvrznici: Rezidenti pretprijatija vo koi se 
investira koi vrz osnova na postapka za izbor 
na primerok se opredeleni od NBRM. 
Dostavuvawe: NBRM 

do 20 Juli 

Obrazec: MI Mese~en izve{taj za transak-

cii vo stranstvo 
Obvrznici: Rezidenti koi imaat odobrenie 
za devizen maksimum, odnosno vo raboteweto 
vr{at naplata i pla}awe vo efektivni str-
anski pari; 
Dostavuvawe: NBRM 

do 20 Juli 

Obrazec: DDV-04 
Obvrznici: MESE^NI I TROMESE^NI 
(dano~ni obvrznici) 
Dostavuvawe: Elektronski do UJP na RM  

do 25 Juli 
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dipl. ekonomist: Romeo Kostadinov 

PRODA@BA NA STAN I ODANO^UVAWE 

SO DDV I PDD 

PRA[AWE:  

 
Дали за промет на стан кој субјектот - физичко лице, 

продавачот на станот го поседува во сопственост над 5 години, 
а кој го продава со капитална добивка, должи данок на личен 
доход и ДДВ, бидејки физичкото лице воедно е регистриран ДДВ 
обврзник? 

 
ODGOVOR: 

 
Согласно одредбите од член  58 од Законот за данокот на 

личен доход ("Службен весник на РМ" 241/18), под капитална 
добивка се подразбира разликата помеѓу продажната и 
набавната цена при продажба или размена на недвижен имот, 
хартии од вредност, учество во капиталот, друг подвижен и 
нематеријален имот (имотот без физичка содржина, кој може да 
се идентификува).  

Ако разликата, помеѓу продажната и набавната цена, при 
продажба или размена на недвижен имот е негативна, се 
остварува капитална загуба. 

Согласно одредбите од член 59 од законот, обврзник на 
данокот на доход од капитални добивки е физичко лице кое 
остварува капитална добивка од разликата помеѓу повисоката 
продажна и пониската набавна цена при продажба или размена 
на недвижен имот. 

 

PRA{AWA I 

ODGOVORI 
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Основа на данокот на доход од капитални добивки, 
согласно одредбите од член 60 од законот, претставува разли-
ката помеѓу повисоката продажна цена на недвижниот имот, 
хартии од вредност, учество во капиталот, друг подвижен и 
нематеријален имот и нивната пониска куповна (набавна) цена. 

Согласно одредбите од член 63 став 1 алинеја 2 од 
законот, данок на доход не се плаќа за капитална добивка 
остварена од продажба на недвижен имот, доколку обврзникот 
го продава недвижниот имот по истекот на пет години од денот 
на стекнувањето. 

Со одредбите на член 23 став 1 точка 1 од Законот за 
данокот на додадена вредност ("Службен весник на РМ" 
44/99...124/19),  ослободен од данок на додадена вредност е 
прометот на станбени згради и станови, во оној дел, во кој истите 
се користат за станбени цели, со исклучок на првиот промет, кој 
ќе се изврши во период до пет години по изградбата. 

Согласно наведеното на прометот на станот кој сопстве-
никот - даночен обврзник за ДДВ, го праодава со капитална до-
бивка, по истекот на пет години од набавката, не се пресметува 
данок на личен доход, ниту ДДВ, бидејки наведениот проемт е 
ослободен од двата вида на данок. 

За наведениот промет физичкото лице не создваа обврс-
ка за известување до УЈП по основ на капиталната добивка, 
освен за пријавување на даночно ослободениот промет од ДДВ, 
во Образецот ДДВ-04, за соодветниот период, во кој е извршена 
продажбата на станот (солемнизацијата на купопродажниот 
договор, за кој претходно не примил авансна уплата). 

 
 

dipl. ekonomist: Julija Minkovska 

PRAVO NA REGRES ZA GODI[EN ODMOR 

 
1. Pravo na Regres za godi{en odmor pri skrateno 

rabotno vreme 

PRA[AWE: 

 
Dali za vrabotenite so skrateno rabotno vreme (nepol-

no rabotno vreme), im sleduva isplata na regres za godi{en 
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odmor, vo cel iznos ili pak srazmerno na skratenoto rabotno 
vreme? 

 

ODGOVOR: 

 
Soglasno ~len 48 od Zakonot za rabotni odnosi („Slu`-

ben vesnik na RM” 62/15...120/18; 110/19), Договор за вработу-
вање може да се склучи, исто така, и за работно време пократко 
од полното работно време (неполно работно време). 

За неполно работно време се смета времето кое е пок-
ратко од полното работно време кај работодавачот. 

Работникот кој склучил договор за вработување со 
неполно работно време, има договорни и други права и обврски 
од работниот однос како работникот кој работи полно работно 
време и ги остварува пропорционално на времето, за кое што 
склучил договор за вработување, освен тие за кои со закон 
поинаку е определено. 

Работникот има право на годишен одмор со мини-
мално времетраeње од 10 (десет) работни дена. 

Soglasno ova zakonska odredba, opredeluvaweto na 
iznosot za isplata na K-15, se vr{i vrz osnova na proporcio-
nalniot odnos na rabotnoto vreme za koe e prijaven vrabote-
niot, kaj rabotodava~ot vo srazmer na 40 ~asovna rabotna ne-
dela, t.e. 8 ~asoven raboten den (polno rabotno vreme). 

Navedenoto zna~i deka vrabotenite so razli~no ra-

botno vreme, }e dobivaat i razli~en iznos na K-15, presmetan 

proporcionalno na nivnoto rabotno vreme. 

Soglasno ~len 35 stav 1 alinea 7 od Op{tiot kolektven 
dogovor za privaten sektor od oblasta na stopanstvoto 
(„Slu`ben vesnik na RM” 150/12; 189/13; 115/14 pt; 119/15), is-
platata na regresot za godi{en odmor e zadol`itelna za vra-

botenite vo privatniot sektor od oblasta na stopanstvo-

to, bez razlika dali stanuva zbor za vraboten so skrateno ili 

polno rabotno vreme. 

Regresot za godi{en odmor se isplatuva vo visina od 

najmalku 40% od osnovicata, pod uslov rabotnikot da rabotel 
najmalku 6 meseci vo kalendarskata godina, kaj ist raboto-
dava~.  
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So kolektiven dogovor na nivo na dejnost ili kolekti-
ven dogovor na nivo na rabotodava~, mo`e da se utvrdi regres 
za godi{en odmor vo pogolem iznos od iznosot utvrden so ovoj 
kolektiven dogovor. 

Regresot za godi{en odmor se isplatuva edna{ vo tekot 
na godinata. Iznosot se utvrduva spored osnovicata koja va`i 
na denot na donesuvaweto na Odlukata za isplata. 

 

NAPOMENA: Isplatata na regresot za godi{en od-
mor, se vr{i do krajot na godinata odnosno do 31.12.3019 
godina, a mo`e da otpo~ne od 01.07.2019 godina, za vrabote-
nite koi ostvarile 6 ({est) meseci raboten sta`, kaj ist 
rabotodava~, za kalendarskata 2019 godina. 

 

Kaj rabotodava~ite kaj koi nastanale pote{kotii vo 
raboteweto, cenej}i ja ekonomsko – finansiskata sostojba na 
rabotodava~ot, po zadol`itelna prethodna konsultacija so 
sindikatot na nivo na granka odnosno oddel, so spogodba pot-
pi{ana od rabotodava~ot i reprezentativnata sindikalna 
organizacija mo`e da se utvrdi regres za godi{en odmor vo 
pomal iznos od iznosot utvrden so ovoj kolektiven dogovor. 

Kaj rabotodava~ite vo koi nema formirano sindikat, 
spogodbata se potpi{uva so izbran pretstavnik od rabotni-
cite. 

 
 
2. Pravo na Regres za godi{en odmor pri  otsustvo od 

rabota porado boleduvawe  

 
PRA[AWE: 

 
Dali porodilka po vra}aweto od porodilno otsustvo 

vo mesec avgust ima pravo na koristewe na godi{en odmor i 
isplata na Regres za godi{en odmor? 

 
ODGOVOR: 

 
Soglasno ~len 138 od Zakonot za Rabotni odnosi, 

траењето на годишниот одмор од најмалку 20 работни дена, се 
определува според времето поминато во работен однос, ус-
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ловите за работа и други критериуми, утврдени со колективниот 
договор. 

Празниците, саботите и неделите и слободните 

денови, отсуствата поради боледување, како и другите случаи 
на оправдано отсуство од работа не се пресметуваат во 

деновите на годишниот одмор. 

Како ден на годишен одмор се смета секој работен ден 
кој е според распоредот на работното време кај работодавачот 
за конкретниот работник, одреден како работен ден. 

Spored ovie zakonski odredbi porodilkata po vra}a-
we od porodilno otsustvo, vo mesec avgust 2019 godina }e ima 

pravo na godi{en odmor i regres za godi{en odmor, bidej}i iako 
bila na boleduvawe, pravoto ne i e uskrateno, zatoa {to 
otsustvoto od rabota poradi boleduvawe se smeta kako 

opravdano otsustvo od rabota i vleguva vo raboten sta` od 6 
meseci vo kalendarskata godina. 

 
 
3. Pravo na Regres za godi{en odmor za Пrivatnite 

zdravstveni organizacii (PZO) и Пrivatnite zdravstveni 

ustanovi (PZU)  

PRA[AWE:  

 
Дали Пrivatnite zdravstveni organizacii (PZO) и 

Пrivatnite zdravstveni ustanovi (PZU), треба да исплатуваат 
Regres za godi{en odmor za 2019 година и дали za основачот кој 
истовремено е и управител треба да се исплати regres za godi-
{en odmor za 2019 godina? 

 

ОДГОВОР: 
 
Пrivatnite zdravstveni organizacii (PZO) и Пrivat-

nite zdravstveni ustanovi (PZU), се основани според Законот 
за здравствена заштита, регистрирани се во посебен регистар на 
ПЗО и ПЗУ и не влегуваат во регистарот на трговски друш-
тва. 

Согласно ставот на Министерството за труд и социјална 
политика за вработените во ПЗО и ПЗУ, задолжително се при-
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менуваат одредбите на Општиот колективен договор од облас-
та на стопанството на РМ.  

Согласно наведеното на вработените во ПЗО и ПЗУ им 
следува Regres za godi{en odmor за 2019 година. 

Доколку сопственикот е управител и единствен вработен 
во друштвото, поради преклопување на функцијата сопственост 
со работен однос, за истите не е задолжителна исплатата на Re-
gres za godi{en odmor за 2019 година.  

Доколку истите сепак сакаат да го остварат тоа право 
можат доброволно да исплатат Regres za godi{en odmor иако 
не се обврзани, бидејќи не се загрозени правата на вработен од 
работен однос, поради постоењето на сопственичкиот однос кај 
вработениот. 

Soglasno naedenoto mislewe na vrabotenite vo Пri-
vatnite zdravstveni organizacii (PZO) и Пrivatnite zdravst-
veni ustanovi (PZU), im sleduva isplata na Regres za 
godi{en odmor (K-15) za 2019 godina. 

 
 

dipl. pravnik: Hristina Ignatoska 
 

SODRU@NIK NEREZIDENT I UPIS 

NA PROMENI VO CRM 

ПРАШАЊЕ: 

 
Vo dru{tvoto imame sodru`nik stranski dr`avja-

nin. Dali vo postapkata za upis na promeni na dru{tvoto, 
pri sekoe donesuvawe na odluki ili zaveruvawe na delov-
ni dokumenti kaj notar, na{iot stranski sodru`nik mora 
da bide li~no prisuten vo Makedonija ili postoi nekoj 
drug na~in na negovo pretstavuvawe? 

 
ОДГОВОР: 

 
Spored odredbite na Zakonot za trgovski dru{tva 

(“Slu`ben vesnik na RM” 28/04…120/18), site sodru`nici koi 
se stranci i koi prestojuvaat ili `iveat vo druga dr`ava 
nadvor od granicite na Makedonija, ne mora li~no za sekoja 
postapka da doa|aat vo Makedonija.  
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Imeno pretstavuvaweto ili zastapuvaweto se pravi na 
toj na~in {to liceto odi na notar vo mati~nata dr`ava i tamu 
sostavuva i potpi{uva polnomo{no ili ovlastuvawe od 
specijalen karakter, koe precizno gi sodr`i site podatoci za 
davatelot na ovlastuvaweto i za liceto koe vo negovo ime i 
za negova smetka vo Makedonija }e potpi{uva odluki, izjavi, 
spisoci, prijavi, obrasci ili drugi potrebni dokumenti, koi 
se koristat vo postapkata za upis, pred Centralen registar. 
Toa zna~i deka vo toa polnomo{no mora precizno da stoi deka 
ovlastenoto lice }e potpi{e izjava za prevzemeni dejstvija, 
odluka za promena, odluka za izmeni i dopolnuvawe na aktot 
za osnovawe i akt za osnovawe-pre~isten tekst. Dokolku nekoj 
od ovie dokumenti ne bide spomenat vo polnomo{noto, notarot 
}e odbie da go zaveri potpisot na ovlastenoto lice. Taka 
dadenoto polnomo{no se zaveruva vo Makedonija od strana na 
sudski preveduva~ od mati~niot jazik na makedonski jazik i 
povtorno se zaveruva kaj makedonski notar. 

Dokolku postapkata na upis treba da se sprovede i pred 
drug nadle`en organ, osven Centralniot registar, toga{ vo 
polnomo{noto treba da bide navedeno i ovlastuvaweto za 
zastapuvawe i pretstavuvawe konkretno pred toj organ (na 
primer Ministerstvo za Ekonomija, Ministerstvo za zdravs-
tvo, Ministerstvo za finansii i sli~no). 

Zaverkata na potpis na Obrazecot “ZP-Zavereni potpi-
si” mora li~no vo obrazec da bide potpi{an od strana na lice-
to, koe e imenuvano za upravitel na dru{tvoto i e potreben 
samo za bankarskite institucii. Toj obrazec ne mo`e da go pot-
pi{e polnomo{nik, zatoa {to toa e potvrda za personalniot 
izgled na potpisot na liceto. 

 
 


